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SUNUS

Sevgili Ogrenciler,

Oniiniizde geleceginizi belirleyecek olan zor bir sinav var. Bu sinavin
her zamanki zorlugu yaninda artik sinavin 2 agamali olmas: {niversite
sinavini daha da zor bir hale getirdi. Ben de égrencilerin her zaman ba-
sarisini artirmayi hedef alan bir egitimci olarak, sizlere yeni sinav sis-
teminde basarida belirleyici ve en fazla sorunun beklendigi alanlarda
“OGRETEN FASIKULLER?” serisini gtkarmayi uygun gordiim.

Bu fasikiilde; konuyu &grencinin basit olarak anlayip kavramasi igin
hiicreleme teknidi ile konu anlatimlari, ¢ok sayida 6greten sorularin ¢6-
zdmlerini her hiicre ile ilgili dgreten mini test ve ¢ok sayida test yer al-
maktadir. Uzay Geometri ve Kati Cisimler konusunu bu teknik konu an-
latimiyla siz en iyi sekilde kavrayacaksiniz.

Bu fasikdl, Glkemizde fasikiil olarak ilk defa hiicreleme teknigiyle tara-
fimdan hazirlanmis olup; sizin basariniz sonraki ¢alismalarimda da size
en iylyi vermek i¢in beni gayretlendirecektir.

Hepinize iyi galismalar, dileginiz gercek olsun!
. Sevgilerimle,
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Ogreten Matematik Fasikiilleri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (FORMULLER)
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2012 YGS SINAVI
MATEMATIK BOLUMU SORU 37 ILE
GEMBER VE DAIRE KIiTABIMDA
SAYFA 94 OGRETEN SORU 82

BIREBIR SORUDUR.
GURAY KUCUK
7 ’ OC/BD
12 {AB{ = [BOJ
joCi=12cm
A B (o)

Yukaridaki verilere gére, tarali bélgenin alant

kag cm? dir?
A) 4(37 + 443) B) 6(n + 4V3)
C) 6(2x + 3v3) D) 12(n + 2V3)

E) 12(2n +V3)

OERETEN SORU - 82

O merkezli geyrek dairede
[DC] L [OA}

CEMBER VE DAIRE
KONU A NLATIMLUI

> Hicreleme Teknigi ile Anfahimig 102 Balom
>> Ogrelen 103 ¢5zimld Omek

>> Qgreten 102 Mini Test

> 34 Tarama Testi ve 950 Soru

[OC| = |AC} =6 br
olduguna gore
tarals alan

kag br* dir?

Cozim:
[ODf=12br ve [OCj=6br ise

m(@OC) = 60" ve m@OOB) =
O halde taral bdlgenin alant

LI A(OCD)

360‘

1

-
- .._.ﬁ.122+6_§".§.
12 2

= 127+ 18Y3 br? bulunur.

Juzay: e ¢

Tiim noktalarin kiimesidir.

) DOZLEM : : i

Tanimsiz bir terimdir. Bir noktalar kiimesi olan diizlem uza-
yin bir alt kiimesidir.

Bir E diizlemi, sekildeki
gibi gosterilir. Diizlem her
yonde sinirsizdir.

)DUZLEM BELIRTMEKOSULLARI: (

1. Dogrusal olmayan iig
nokta bir diizlem belirtir. Ao eB

iy

°C

2. Bir dogru ve dogrunun
disinda bulunan bir
nokta bir diizlem belirtir.

3. Kesisen iki dogru
bir dlizlem belirtir.

4. Paralel iki dogru
bir diizlem belirtir.

) UZAY BELIRTME KOSULLARI: o (

1. Dérdl ayni diizlemde olmayan dort nokta uzay belirtir.

2. Bir diizlem ile digtndaki ] oD
bir nokta uzay belirtir. Ao B
°C
[B)
3. Bir diizlem ile digindaki A
bir dogru uzay belirtir. Ao B

[0
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4. Farkl iki diizlem uzay belirtir.

) UZAYDA DOGRU VE DOZLEMLERINDIKLIGI:  (

1.

Diizlemde bir dogruya, {izerindeki bir noktadan bir tek
dik dogru ¢izilebilir.

Uzayda verilen bir dogruya, {izerindeki bir nokiadan
sonsuz tane dik dogru gizilebilir.

Bir diizlem iginde kesigen

iki dogruya kesim noktasin-
da dik olan dogru bu diizlem
dikdir.

dnE={K}

d1 cE, d2 cE ve

did, ,dld,ise dLE di

Bir dogruya Gizerindeki ya da disindaki bir A noktasin-
dan bir ve yalniz bir dik diizlem gizilebilir.

ﬁ@]
Uzayin ayni diizleminde bulunmayan ve kesismeyen
iki dogruya aykirt dogrular denir.

Uzayda sabit A ve B gibi iki
noktaya esit uzakiikta bulunan
noktalarin geometrik yeri [AB]
nin orta dikme diizlemidir.

) UZAYDA DOGRU VE DUZLEMLERIN PARALELLIGH : (

Iki diizlemin arakesit kilmesi bos kilme ise bu iki diizlem

paraleldir.

1.

Paralel iki diiziemden d
birine dik olan dogru

digerine de diktir.
Al
E,//E,ve !
dLE,=>dLlE, i
B[
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2. Farkl iki diizlemin bir ortak noktasi varsa bu noktadan
gegen bir ortak dogrusu vardir.

3. . Farkh iki diizlemin ortak dogrusuna ara kesit dogru-

su denir.
N

4. Bir diizlemin digindaki bir dogru', ayni diizlem igindeki
paralel iki dogrudan birine paralel ise digerine de pa-
raleldir.

>4,

d, /id,ve
d, // d, ise
d, // d, dir.

()

5. Bir dogru kesigen iki diizleme parale! ise bu iki diizle-
min arakesit dodrusuna da paraleldir.
kIlE, ve
kIIE, ise
k/d dir

A4

6. Bir dogrunun diginda alinan bir noktadan bu dogruya
bir ve ancak bir paralel dogru ¢izilebilir.
AecE ve
d, e E ise
d, // d, bir tanedir.

[E)

7. Kesigen iki dogrudan her biri diizleme paralel ise bun-
larin beliritigi diizlemde bu diizleme paraleldir.
d, I/ E,
d, I E,
d,cE
d,cE ise
E,//E dir.

8. Paralel iki dizlemden birinin igindeki her dogru diger
diizleme paraleldir.

9. Paralel ki dizlemden birine dik olan diizlem digeri-
ne de diktir.
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10. Bir takim paralel
_diizlemler ki dogru
ile kesilirse para
lel diizlemler arasinda
kalan dogru parcalar
crantilidir.

E, W E,/IE, ise

[AB| _|AB
[BC| |B'C|
) UC DIKME TEOREMI : (

Bir diizlemin disindaki bir
noktadan diizleme ve diiz-
lem igindeki bir dogruya birer
dikme cizildiginde iki dikme

ayagini birlestiren dogru diz-

lemin igindeki dogruya diktir.
. [AH]LE ve [AT]L d ise [HT]Ld dir.
I [AH]LE ve [HT] Ld ise [AT].Ld dir.

lil. [AT].Ld, [HT].Ld ve [AH].L[HT] ise [AH] LE dir.

Y IKI DOZLEMLI AGILAR VE OLGEK AGI : ¢

Kenar dogrulari ortak ve
diizlemsel olmayan iki

yari diizlem ile ortak kenar
dogrusunun birlesimine iki
diizlemli ag1 denir.

Iki diizlemli aginin d kenar
dogrusuna dik olan her yliz
icerisindeki [AB ve [AC 1sin- BAC : Olgek agisi
larinin belirttigi aciya iki diiz-

lemli aginin 6lgek agisi denir.

) DIK IzDUSUM : : , {

Bir noktadan bir diizleme indirilen dikmenin ayagina, bu
noktanin diizlem izerindeki dik izdiisiimii denir.

[AATLE ve

A € E ise

A’ noktasina A noktasinin
E dizlemi Gizerindeki dik
jzdiisUmii denir.

1. Bir diizleme dik olmayan bir dogru par¢asinin bu diizlem
{izerindeki dik izdligim{i yine bir dogru pargasidir.
[AATLE
[BBTLE
olmak tizere, [AB] nin
E diizlemi izerindeki dik
izdlsimii [A'B] dir.
[A'B'] = IABI » cos6. dir.

6.

>
N
o

2. Diizlemsel bolgelerin izdiisiim alanlarinin hesaplan-
masi;
Iki diizlem arasindaki
acinin olglsi a
olmak izere, E2 diiziemi
icindeki S bélgesinin ala-
ninin E, dizlemi Gzerindeki
dik izdisiim alam S’ ise
§'=8§ e cosa dir.

JEélkpPRIZMA:

Yan yiizeylerinin timii
dik olmayan prizmalara
edik prizma

ad\ verilir.

Taban alant: S,

Dik kesit alani: S

Sy =8;+cosa =8 sinB
h=1I+coso
V=8,eh=8 I

 DIK PRIZMA : C

Yan yiizlerinin timi
dikddrtgen olan prizmalara
dik (diizgiin) prizma

ad verilir.

Sy — Yanal alan

8; — Taban alani

S — Tlm alan

G, — Taban gevresi
V — Hacim

h —» yikseklik olmak lizere,
1. SY - CT «h
2. §=28,+8,
3. V=8, +h dir

NOT:  Bir dik prizma yanal aynitina dik bir diizlemle kesi-
lirse dik kesit elde edilir. :
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N

) DIKDORTGENLER PRIZMASI :

S = 2(ab + ac + be)
V=asbrc

[EB| = Va2 + b2 + ¢

I kOB

[KB] cisim kdsegeni

[LB] yiiz kdsegeni
S = 6a?

V=3l

[KB| = a3

ILB| = aV2 LR c

n
i/ - B
m
o




ST:n12

/\ X
SY=21tr-h \_____/
S=2nr(r+hy | i ]
= . h
V=ne«h Sy=2urh h
"-_JL~~-‘ (——27{(*————9

Alan = 4zR?

Hacim = %nRa

)KORE KUSAGI:

Bir kiire ylizeyinin paralel

iki diizlem arasinda kalan
kismina kiire kugag denir.
[AB] ve [CD] capli paralel
daire kesitlerine kire kugag-

nin tabanlar denir. Iki taban
arasindaki uzakliga da kuga-
Gin yiiksekligi denir.

Kre kusagininin alani : A= 2z +re h br? dir.

Bir kilre kugaginin alani, kiirenin biiyiik gemberinin uzunlugu
ile yliksekliginin carpimina esittir.

)KORE KAPAGI: s

Bir kiire ylizeyi bir diizlemle
kesildiginde iki pargaya ayniir.
Bu pargalarin herbirine kiire
kapag denir. Kiire kapag,

A taban: sifir olan kiire ku-

sag olarak kabul edilebilir.
Kapak Alani: A=2«xereh b2 dir?
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JKOREDILIME ~ ——  (

Kiirenin bir gapindan gegen

iki yar: dlizlem arasinda kalan
kismina kiire dilimi denir. ki yari
diizlem arasindaki agt o olsun.

Dilimin hacmi:

vedoieBe O = O o3
3 360° 270°

Kiire diliminin alani:

drorre % =% n.f? dir.
360 9

Sy=merel
S=qr(r+l)

1
V= .
-3—'m2 h

[0

360

_|—|

Il Bir dik ticgenin dik kenarlarindan biri etrafinda 360°
déndiiriiimesiyle olusan cisim diK konidir.

——“'Ff‘;:\ >_. h

| % B
/>

K h,

Yanal Alan = {r +r,) *k

S _(n 2_(91_)2
82 r h
Ustteki koninin hacmi V,, batin koninin hacmi V ise
3 3
Vi_(n =(ﬁ) dir.
\"J r h
Kesik koninin hacmi

+h
L3 3 2.(r% 41y +17)

" piramir |

DKESIKKONI: e o

I. Bir dik koninin tabana parale! diizlemle kesiti dairedir.

Il. Bir koni tabana paralel bir diizlemle kesilirse, taban ile
diizlem arasinda kalan cisme kesik koni denir.

Yiiksekligi tabaninin agirhik merkezinden gegen piramittir.
Yan yiizeyleri birer ikizkenar liggendir.

S = A(ABCD) + Yanal alan

= % « Taban alani » Yiikseklik
T

)KESIK PIRAMIT : : (

Bir piramit taban diizlemine paralel bir diizlem ile kesildiginde
taban ile diizlem arasinda kalan kisma keslik piramit denir.
Kesik piramitin yan ylizeyleri birer yamuktur.
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T
: |
/ i
AALie_\C
bV A = h
Al o
1 al B
1]
I} h
e i et L

—=—-=-i=... =%1=k ( Benzerlik orant )

S(T,ABCD) _,2
S(T, KLMN)

V(T, ABCD) _, 3
V(T,KLMN)

Viesik = V(T KLMN) - V(T, ABCD)

esik

)DUZGUN DORTYUZLO : (

Dort ylizeyide es eskenar tiggenlerden olugan piramittir.

|AG|=h=3‘?{-§

S=a%J3

3

a2

V=22
12

)DUZGON SEKIZYUZLU : C

[AK|=E—;E

§=2a%3

V=i2—-a3
3




e i S Y S U SIS E N (T URNU LI

OereTEN SORU

Asafiida verilen &nermelerin kesinlikle dogru veya

yanlis olup olmadigin bulunuz.

1. Dik iki dogrudan birini igine alan diizlem diger
dogruya dikir. ()

2. Paralel iki dofrudan birine dik olan diizlem
digerine de diktir. ' \ (oeer)

3. Dizlemde, paralel iki dogrudan birini kesen dogru
digerini de keser.

4. Dizlemde, bir dogruya disindaki bir noktadan an-

cak bir parale! dogru gizilebilir. (..-)
5. Diizlemde, bir dogruya disindaki bir noktadan an-
cak bir dogru ¢izilebilir. (o)
6. Bir diizlemde aykiri dodrular olabilir. (....)
7. Diizlemde, parale! iki dogrudan birine dik olan
dogru digerine de dikir. ()
8. Bir diizlemin igindeki bir noktadan gegen ve bu
diizleme dik olan bir tek dogru vardir. ()
9. Paralel iki diizlemden birine dik olan dogru diger
diizleme de diktir. ()
10. Bir diizlemin digindaki bir noktadan gegen ve bu
diizleme dik olan bir tek dogru vardir. (....)
11. R3te bir dogru bir diizlemin kesigen iki dogrusuna
dik ise diizleme de diktir. (eer)
12.R% te bir dogru diizlemin bir dogrusuna dik ise
diizleme de diktir. (-.or)
13.R% te bir dogru kesigen iki diizlemin her birine
parale! ise arakesit dogrusuna da paraleidir. (eer)
14.R%te bir dogruya disindaki bir noktadan sonsuz
goklukta dik diizlem gizilebilir. (o)
15.R% te bir dogruya disindaki bir nokiadan sonsuz
coklukta dik dogru gizilebilir. (os)
16.R3 te bir diizleme disindaki bir noktadan sonsuz
goklukta parale! diizlem gizilebilir. ()
17.R® te dik kesisen iki dizlemden biri {izerinde
alinan bir dogru arakesit dogrusuna dik olur. (....)
18.R3te kesigen iki diizlemin her ikisine paralel olan
bir dogru, arakesit dogrusuna paraleldir. ()
19.R3 te {i¢ dogru bir noktada kesisiyorsa dogrular
ayri diizlemlerdedir. (....)
20.R3 te paralel iki dogrudan birini kesen dogru
digerini de keser. (....)
21. Bir dogru bir diizleme dikse bu dogruya dik olan
her diizlem, verilen diizleme paraleldir. ()

22. Verilen bir noktadan gegen ve kesisen iki diizleme
paralel olan sonsuz dogru gizilebilir. ~ (o)

23. Uzayda paralel olmayan dogrular diiziem belirtir. (....)
24.Bir diuzlemde sabit iki noktadan gegen sonsuz

sayida dogru vardir. (..-)
25.R3te bir noktadan gegen ve verilen bir diizleme

paralel olan bir tek diizlem vardr. ()
26.R3 te aykiri diizlemier yoktur. ()

1Y 2- D3 D4-D'5- D6 Y 7-D8 DO D10-D

11-D12- Y 13-D 14-Y 15- Y 16- Y 17- Y. 18- D 19- Y 20- Y
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OereTEN SORU-2

Asagida verilen &nermelerin kesinlikle dodru veya
yanlig olup olmadigin bulunuz.

1. R3te bir dogru bir diizlemi kesebilir. {....)
2. R%te bir dogruya paralel olan sonsuz tane paralel
dogru vardir. (o)
3. R%te bir dogru bir diizleme aykini olabilir. (....)
4. R®te dogrusal olmayan dort nokta diizlem belirt-
meyebilir. ) (-.-)
5. R% te dogru disindaki bir noktadan gegen ve
dogruya paralel olan bir tek dogru gizilebilir. (...r)
6. R3te iig diizlem birbirine dik olabilir. (...)
7. R3te farkli iki diizlemin ara kesiti yeni bir diizlem
belirtir. ()

8. R3te farkll iki diizlemin arakesiti bir dogru belirtir. (....)
9. R3te farkli iki diizlemin arakesiti bog kiime ofabilir. ....)

10.R% te birbirine dik iki diizlemlerden birine paralel
olan diglincii diizlem digerine diktir. ()

1. R3te lig diizlemin ara kesiti bir nokta belirtebifir. {....)

12.R3 te ki diizlem paralel ve iiglincli diizlem bu
diizlemleri kesiyorsa arakesit dogrulari birbirine
paraleldir. (....)
13.R® te . bir diizlemin digtndaki bir noktadan gegen
ve diizleme dik olan bir tek dogru vardir. (...)
14.R3te bir diizlemin icindeki bir noktadan gegen ve
bu diizleme dik olan bir tek dogru vardir. ()
15.R® te kesigen iki diizlemin arakesit dogrusuna
paralel olan bir dogru dizlemlere paraleldir. (...r)
16.R3 te bir dodruya dik olan sonsuz tane dogru
vardir. (....)
17.R3te {i¢ diizlem ikiser ikiser kesistiginde arakesit
dogrulari paraleldir. ()
18.R3 te ayni diizleme dik olan iki dogru birbirine
paraleldir. ()
19.R® te parale! iki diizlemden birine dik olan bir
dogru diger diizleme de diktir. (...r)
20.R% te bir diizlemin digindaki bir noktadan gegen
ve bu diizleme paralel olan bir tane dogru vardir. (....)
21.R% te farkl! iki diizlemin ortak bir noktalan varsa
ortak bir dogrular vardir. (...)
22.R%te farkl iki noktadan yalniz bir diizlem geger. {....)
23.R% te bir dogru ve bir diizlemin ortak noktalar
varsa dogru diizlemin iginde olabilir. : (..o
24.R%te birdiizleme esit uzakitkta bulunan noktalarin
geometrik yeri diizleme paralel iki dogrudur. (....)
25.R%te bir noktadan gegen ve bir dogruya paralel
olan en az bir dogru vardir. ()

26.R3te bir noktadan gecen ve bir dogruya dik olan
yalniz bir dogru vardir. ()

1-D 2- D3 Y4 D5 D6 D7 Y8 D9 YI0-D

11- D:12- D 13- D:14-D 15- D 16- D 17- Y 18- D 19- D 20- Y

01-D22- Y 23-D24-D 25- D 26- D

21-D22- Y 23- Y 24-Y 25-D 26- D

Oyl €&l mateinalr FasiRuiIsil o UZAT URUNE TR VE IO T GIoNERI (F ORI U kLRI

Diizleme ait 6 tane dodru bu diizlemi en az kag bdl-
geye aymir?

Cozim:

n tane dogru diizlemien az n+1 bblgeye ayirir.
Buna gore, 6 tane dogru diizlemi en az

6 + 1 =7 bolgeye ayirir.

OGRETEN SORU—4

Diizleme ait 4 tane dogru bu diizlemi en gok kag bol-

geye ayinr?

Coziim:
n tane dogru bir diizlemi en fazla
n?+n+2 bélgeye ayirir.

Buna gore, 4 tane dogru diizlemi

2
f—i,:’—J’—z—:H bélgeye ayirir.
= L / TEST
OGRETEN MiNI TEST 1/
1. Diizleme ait olan 8 tane dogru diizlemi en az kag
bolgeye ayinr?
A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

2. Diizleme ait 6 tane dogru bu diizlemi en gok kag
bolgeye ayinir?

A) 20 B) 22 C)24  D)26 E) 28

3. Diizleme ait olan n tane dogru diizlemi en az 10 | .

bolgeye ayiriyorsa en gok kag bblgeye aylflr?

A) 40 B) 42 C)44 D) 45 E)46

4. Diizleme ait n tane farkh dogru bu diizlemi en fazla
56 bblgeye ayiriyorsa, en az kag bolgeye ayirir?
A9 B) 10 c) 1 D) 12 E)13
1-C 2-B 3-E 4-C

5 tane diizlem uzayi en az ve en ¢ok kag bolgeye ayi-
nr?

Cozim:

n tane diizlem, uzayienaz n+1,
en fazla n®—n +2 bolgeye ayinir.
O halde, 5 tane diizlemuzayienaz 5+ 1=6

bolgeye, engok 52—5+2=22 bélgeye ayirir.

OGReTEN Mini TEST

1. 6 tane diizlem uzayi en az kag bolgeye ayirir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

2. 8 tane diizlem uzayi en ¢ok kac bdlgeye ayirir?
A) 54 B) 56 C) 58 D) 60 E) 62
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3. n tane diizlem uzayien az 11 bolgeye ayiriyorsa en
cok kag bolgeye ayinir?

A)90 B)92 C) 94 D) 86 E)98

4. n tane diizlem uzay: en gok 44 bdlgeye ayiriyorsa
en az kag bolgeye ayirir?

A)6 B)7 C)8 D)o E)10

1-B. 2-C 3-B 4-C




Asagidakilerden hangisi bir dilzlem belirtmeyebilir?

A) Paralel iki dogru

B) Kesigen iki dogru

C) Ikisi dogrusal olmayan herhangi\ﬁg nokta
D) Herhangi dért nokta

E) Bir dogru ve digindaki bir nokta

Asagidakilerden hangisi uzay belirtmeyebilir?
A) Paralel iki diizlem

B) Kesisen iki diizlem

C) Diizlemsel olmayan dért nokta

D) Aykri iki dogru

E) Herhangi dort dogru

Diizlemde ii¢ dogru igin asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Bir tek noktada kesigebilirler.

B) Hig bir noktada kesismeyebilirler.
C) Diizlemi 6 bbolgeye ayirabilirer.

D) lkiger ikiser dik kesigebilirler.

E) Dizlemi 7 bélgeye ayirabilirler.

R® te agagidakilerden hangisi yanhsﬁr‘?

A) Kesigen (ig dogru bir tek diizlem belirtir.

B) Farkli iki noktadan bir tek dogru geger.

C) Dodgrusal olmayan (i¢ nokta bir tek diizlem belirtir. |

D) Farkl iki diizlemin ortak bir noktasi varsa ortak bir
dogrusu da vardir.

E) Bir diizlem aykiri iki dogruyu kapsayamaz.
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5.

R? te agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Kesigmeyen iki dogru paraleldir.

B) Paralel iki diizlemden birine paralel olan dogru dige-
rine de paraleldir.

C) Aykiri iki dogrunun arakesiti bir noktadr.
D) Farkli iki noktadan bir tek diizlem geger.
E) Aykiri iki dogru bir diizlem belirtebilir.

Diizlemde agagidakilerden hangisi yanhigtir?
A) Bir noktadan sonsuz dogru geger.
B) lki noktadan en fazla bir dogru geger.

C) Bir dogrunun tizerindeki bir noktadan gegen ve bu
dogruya dik olan bir tek dogru vardir.

D) Paralel olmayan iki dogrunun ortak bir noktasi vardir.

E) Bir d dogrusunun digindaki bir noktadan gegen ve
d' dogrusuna paralel olan sonsuz dogru vardir.

I. Herhangi ikisi dogrusal clmayan i¢ nokta bir diizlem
belirtir.
II. Uzayda (R%) dogrular ya paraleldir ya da kesigirler.
lll. Uzayda (R% kesigen iki diizlemden birini kesen
dogru digerini de keser.

R?® te yukanda verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalmz lll

D)l ve Ii E)lve li

R® te agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bir dogrunun iki noktasi bir diizlemde iken dogru bu
diizlemde olmayabilir.

B) Diizlemleri farkhi g dogru birbirine paralel olabilir.

C) Kesigen iki diizlemin ikisine birden paralel olan bir
tek dogru vardr.
vardir.

E) Paralel iki diizlemden birini kesen dogru digerini kes-

meyebilir.

[SIKUIIETT & UZAT GEUMETRI VE RATT GIOINILER (UZAT GEUNETRI)

10.

11.

12.

R® te agagidakilerden hangisi ya da hangileri dog-
rudur?
1. Aykir iki dogrudan birine paralel olan bir dogru dige-

rini dik kesebilir.

Il. Bir noktadan digindaki bir diizleme bir tek paralel
dogru gizilir.

lil. Iki diizlemin her ikisine de paralel olan bir dogru var-
sa bu diizlemler paraleldir.

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D)l ve i E)!l ve lll

R® te asagidakilerden kag tanesi dogrudur?
1. Aykin iki dogru diizlemsel degildir.

Il. Kesisen iki diizlemin arakesiti bir dogrudur.

lil. Farkh iki dlizlemin bir ortak noktas! varsa bir ortak
dogrusu da vardir.

IV. Iki noktadan bir tek diizlem geger.

V. Ayni dogru {izerinde olmayan ii¢ noktayi {izerinde
bulunduran bir tek diizlem vardir.

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) 3 dogru bir diizlemi en fazla 7 bdlgeye ayirir.

B) 4 dogru bir diizlemi en az 5 bblgeye ayirir.

C) Ikisi paralel ti¢ dogru diizlemi en fazla 5 bdigeye
ayirir.

D) 2 diizlem uzayi en fazla 4 bélgeye ayirir.

E) 3 diizlem uzayi en fazla 8 bdlgeye ayirir.

I. Kesigen iki diizlemden birine dik olan dogru, digeri-

ne paraleldir.

Il. Paralel iki diizlemde birini kesen dogru, diderini de
keser.

Ill. Parale! {i¢ diizlemden birine dik olan dogru, digeri-
nede diktir.

Yukandaki énciillerden hangisi yada hangileri her

zaman dogrudur?

A) Yalniz |
D)l ve ll

B) Yalniz il C) Yalniz il

E)ll ve Il
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13. R® te li¢ dogru igin agagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) lkisi paralel olup ligiinci ikisini de kesmeyebilir.

B) Ikisi kesisip liglincii bunlardan bir tanesini kesebilir.
C) Ikisi aykiri olup (glincil ikisinide kesebilir.

D) lkisi kesisip iiglincii ikisine de dik olabilir.

E) Ikisi aykin olup Gigiincil ikisine de paralel olabilir.

44. Silindir geklindeki bir pasta 3 bigak darbesiyle en
fazla kag pargaya ayrilabilir?

A)S B)6 C)y7 D)8 E)9

15. 1. Paralel olmayan iki dogrudan ikisini de kesmeyen bir
dogru bulunabilir.

. Aykiri iki dogrudan ikisini birden kesen bir tek dogru
vardir.

lil. Birbirini kesmeyen her 4 dogrudan en az ikisi birbi-
rine paraleldir.

IV. Herhangi ikisi paralel olmayan (¢ diizlemin ara kesi-
ti bir tek dogru olamaz.

R® te yukanidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)l ve IV

B)l ve I C) Yalniz i

E)il, live IV

46. Asagidaki 6nermelerden kag tanesi R3*te daima
dogrudur?

° Ayni dogruya dik olan farkl iki diizlem paraleldir.

° Ayni dogruya dik olan farkli iki dogru paraleldir.

°  Ayni diizleme dik olan farkh iki dogru paraleldir.

° Ayni diizleme dik olan farkh iki diizlem paraleldir.

®  Ayni diizleme paralel olan farkli iki dlizlem paraleldir.
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5




1. R%te agadidaki 6nermelerden hangisi yanhstir?
A) ki nokta bir dogru belirler.
B) Birbirine parale! iki diizlemden birine dik olan dogru
digerine de diktir. ’ ]
C) Kesigen iki diizlemin ara késiti bir dogrudur.
D) Bir noktadan esit uzakliktaki noktalar kiimesi bir

gemberdir.

E) Bir diizleme ait iki noktadan gegen dogru, diizleme

aittir.

2. R3te agagidaki onermelerden hangisi yanhstir?
A) Bir noktadan gegen ve bir diizleme dik olan yalniz bir
dogru vardir.

B) Bir noktadan gegen ve bir dogruya dik clan bir diiz-
lem vardir.

C) Paralel iki dogrudan birine dik olan diizlem digerine
de diktir,

D) Bir dogruya dik olan diger iki dogru, birbirine paralel-
dir.

E) Farkli iki diizlemin bir ortak noktasi varsa, ortak bir
dogrular vardir.

3. Diizlemde bir dogruya esit uzakliktaki noktalarin ge-
ometrik yeri agsagidakilerden hangisidir?

A) Silindir B) Kire
D) Paralel iki dogru

C) Dogru parcasi
E) Kare

4. Uzayda, herhangi ii¢ii bir dogru iizerinde bulunma-
yan 10 nokta kag diizlem belirtir?

A) 150 B) 130 C) 120 D) 110 E) 90
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5.

Asadidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Farkli dogrularin tizerinde bulunan (i¢ nokta bir diiz-
lem belirtir.

B) Bir dogru ve farkli bir dogru lizerindeki bir nokta duiz-
lem belirtir.

C) Parale! iki dogru bir diizlem belirtir.

D) Kesigen iki dogru bir diizlem belirtir.

E) Caklsrk iki dogru bir diizlem belirtir.

Agadidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Herhangi li¢ noktadan en az bir diizlem geger.

B) Diizlemsel iki dogrunun bir tek ortak noktasi varsa
bu dogrulara kesigen dogrular denir.

C) lki noktadan yalniz bir diizlem geger.

D) Ayni diizleme dik iki dogru birbirine paraleldir.

E) Farkli iki diizlemin ortak bir noktas varsa, bu nokta
diizlemlerin arakesit dogrusu iizerindedir.

“Farkl (¢ dogru ayni bir diizlemin elemardirlar.”

Yukaridaki ifadeye gore, asagidakilerden hangileri

dogrudur?

1. Ug dogru birbirine paralel olabilir.

1. Ug dogru ikiger ikiger kesisebilir ve (g kesisme
noktasi olugur.

lil. ki dogru paralel oldugunda tigtincti dogru bun-
lardan birini keser.

V. Ug dogrunun bir tek ortak noktas: kesinlikle ola-
maz.

AL T ve i B)ll ve IV C)l, i ve IV

D)l ve Il E)l ve ll

Agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Paralel iki diizlemnin birinin igindeki her dogru diger
diizleme paraledir.

B) Diizlemde paralel olmayan iki dogru bir noktada ke-
sisir.

C) Paralel iki diizlemden birini kesen dogru digerini de
keser.

D) Uzayda bir dodru pargasinin ug noktalarina esit uzak-
likta bulunan noktalar kiimesi, bu dogru pargasinin
orta dikme dizlemidir.

E) Uzayda bir diizleme dik olan ve disindaki bir nokta-
dan gegen birden fazla dogru vardir,

9. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Paralel iki diizlemden birini kesen diizlem, digerini
kesmez.

B) Uzayda bir noktadan gegen ve verilen bir diizleme
dik olan bir tek diizlem vardir.

C) Kesigen iki diizlemin herbirine paralel olan bir dogru,
bu diizlemlerin arakesit dogrusuna diktir.

D) Uzayda bir dogruya paralel olan ve digindaki bir nok-
tadan gegen bir tek dogru vardur.

E) Farkli iki noktadan sonsuz dogru geger.

10. R® te asagidaki 6nermelerden hangisi yanhigtir?

A) Parale! iki dogrudan birine paralel bir dogru, digerine
de paraleldir.

B) Birbirine parale! li¢ dogru diizlemsel olmayabilir.

C) Paralel iki dogrudan birini kesen bir dogru, diderini
de keser.

D) Bir noktadan gegen ve bir diizleme paralel olan bir
tane dlzlem vardir.

E) Iki noktadan gegen ve bir diizleme dik olan bir diiz-

lem vardir.

11. Yandaki gekilde kesisen
diizlemlere gére,
agagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Diizlemlerin ortak dogrulari paraleldir.
B) A, B, C diizlemlerinin kesigimi bir noktadir.

C) A ve B diizleminin ortak dogrusu ile A ve C ortak

dogrusu ayni dogrudur.

D) A diizlemine parale! dogru C diizlemine de parailél‘dir.

E) Adiizlemi C diizlemine dikise B diizlemine de diktir.

12. Diizlemi en ¢ok 11 bdlgeye ayiran dogrular en gok
kag noktada kesisir?

A)4 B)5 C)6 D)8 E) 12
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13. Diizlemde agagidakilerden hangileri dogrudur?
I. Bir dogruya disindaki bir noktadan sonsuz tane dik
dogru gizilebilir. .
. . Ayni dogruya paralel olan iki dogru birbirine paraleldir.

. Bir dogrunun iki noktasi diizlemin elemani ise dogru
da dizlemin elemanidir.

iV. Bir dogruya digindaki bir noktadan tek bir paralel
dogru ¢izilebilir.

A) Yalniz I
D)l liive IV

B)l ve IV C)lt ve lil

E)L Il ve lli

14- Asadidaki ifadelerden kag tanesi kesinlikle dogru-

dur? '

° |ki farkli dogru diizlemi en az 3 bolgeye ayrilir.

® Diizlemde paralel olmayan iki dogru ¢akigiktir.

° Dogru ile diizlemin tek bir ortak noktas! varsa dogru
diizlemin elemanidir.

° Dogru ile diizlemin hig bir ortak noktasi yoksa dogru
dlizleme paraleldir.

° Kesigen iki diizlemin arakesiti bir dogrudur.

A)1 B)2 C)3 D)4 E)6

15. R3 te asagidaki ifadelerden hangisi daima dogru de-

gildir?

A) Paralel olmayan ve kesigmeyen iki dogru aykiridir.

B) Diizlemin digindaki bir diizleme sonsuz paralel dogru
cizilebilir.

C) Bir dogruya Uzerindeki bir noktadan dik olacak sekil-
de birden fazla dogru gizilebilir.

D) Ayni diizleme dik ofan iki dogru birbirine paraleldir.

E) Ayni diizleme paralel iki dogru birbirine paraleldir.

16. R te agagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dog-
rudur?
A) Herhangi dért nokta uzay belirtir.
B) Diizlem igindeki bir dogruya dik olan dogru diizleme
diktir.
C) Bir dogru pargasinin digindaki bir diizleme dik izdii-
stimii kendisidir.

D) Kesisen iki dogruyu eleman kabul eden birden fazla
diizlem vardr.

E) Ugii birbirine dik olan diizlemlerden kesigen iki diizle-
min arakesit dogrusu Uglinci diizleme diktir.




1.

Agagidaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

° Diizlemde iki noktadan esit uzakliktaki noktalarin ge-
ometrik yeri orta dikme dogrusudur.

° Uzayda sabit noktadan esit uzakliktaki noktalarin ge-
ometrik yeri cemberdir.

© Uzayda iki noktadan egit uzaklikiaki noktalarin geo-

metrik yeri orta dikme diizlemidir.

Diizlemde bir aginin kollarina esit uzakltktaki noktala-

rin geometrik yeri bu aginin agiortay dogrusudur.

Diizlemde bir dogruya esit uzakliktaki noktalarin geo-

metrik yeri bu dogruya paralel iki dogrudur.

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

Uzayda bir noktaya esit uzakhktaki noktalarin geo-
metrik yeri asagidakilerden hangisidir?
A) Koni

B) Elips C) Kiire

D) Daire E) Kiip

Uzayda bulunan 6 br lik bir gubuktan 3 br uzakiik-
taki noktalar kiimesinin olusturdugu cismin hacmi
kag br? tiir? '

A)182n  B)126x C)108r D)90x  E)54n

Yandaki sekilde A

d, ve d, dogrulan
/d1

E dizlemi iginde, A nok-
—— d2

tas! diizlemin digindadir.
Buna gére, R® te
agagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir? 3

A) A noktasindan, d, dogrusuna gizilecek yalniz bir
dik dogru vardir.

B) A noktasindan, d, dofrusuna gizilecek yalniz bir
dik dogru vardir.

C) A noktasindan, E diizlemine gizilecek yalmz bir dik
dogru vardir.

D) A noktasindan, E diizlemine gizilecek dogrular
diizlern belirtir.

E) A noktasindan d, dogdrusuna gizilecek dogrular
diizlem belirtir.
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5. R® te iki dogru bir diizlemin eleman ise agagidaki-

lerden hangisi séylenemez?

A) Iki dogru dik olabilir.

B) Iki dogru paralel olabilir.

C) Iki dogiru tek bir noktada kesisebiir.
D) Iki dogru aykin olabilr.

E) Dizlemi dort bolgeye ayirabilir.

Asagida verilen énciillerden hangisi veya hangileri-
dogrudur?
L. Iki diizlemin kesigim kiimesi bir nokta olabilir.

Hi. ki ditzlem paralel olabilir.

il {ki diizlemin daima bir ortak dogrusu vardir.

IV. Iki dilzlem bir dogru boyunca kesigebilir.

AL ve lil B)I ve IV C)ll ve IV
D), Il ve IV E) Yalniz ii

RS te agagidaki dnermelerden hangisi veya hangile-
ri dogrudur?
1. Paralel iki diizlemden birini kesen bir dogru digerini-
de keser.
il. Birbirine dik olan iki diizlemden birini kesen bir dog-
ru dider diizlemi de kesebilir.
1. Paralel iki diizlemden birine paralel olan dogru dige-
rine de paraleldir.
A) Yalniz |
D) Yalniz Iii

B)Il ve il C)l ve Il

E)L I ve Il

Farkli iki do§runun bir diizlemi en az bélgeye ayirdi-
@1 durumda agagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) lki dogru kesisir

B) Iki dogru paraleldir.

C) Iki dogru aykindir.

D) Iki dogru diktir.

E) Iki dogru iki noktada kesisir.
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10.

11.

12.

4-D...2-C...3-D..4-D.. 5D .6-C.

Bir dogrunun bir diizleme dik izdiigtimii agagidaki
geometrik gekillerden hangisi veya hangileri olabi-
lir?

I. Nokta

II. Isin

lll. Dogru pargasi
IV. Agt

V. Dogru
Ayl ve lli B)Il, I ve IV

D) Yalniz V

C)l, lve V
E)l ve V

Ayni Ozellikteki noktalarin meydana getirdidi sekle bu

noktalarin geometrik yeri denir.

Asadgidakilerden hangisi yanhstir?

A) Diizlemde sabit bir noktaya esgit uzakliktaki noktala-
rin geometrik yeri, bir gemberdir.

B) Diizlemde bir dogruya esit uzakitktaki noktalarin ge-
ometrik yeri, parale! iki dogrudur.

C) Diizlemde sabit iki noktaya uzakliklari egit noktala-
rin geometrik yeri, bir dogrudur.

D) Dizlemde paralel iki dogruya uzakliklar esit nokta-
larin geometrik yeri, bir dogrudur.

E) Diizlemde sabit Ug noktaya uzakliklar: esit nokiala-
rin geometrik yeri, iki noktadir.

Asgagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Uzayda sabit bir noktaya esit uzakliktaki noktalarin
geometrik yeri, bir kiredir.

B) Uzayda sabit bir noktaya uzaklikiari esit noktalarin

- -geometrik yeri, bir diizlemdir.

C) Uzayda paralel iki dogruya uzakliklar esit noktalarin
geometrik yeri, bir diizlemdir.

D) Uzayda dogrusal olmayan sabit (i noktaya uzakhk-
lan esit noktalarin geometrik yeri, bir dogrudur.

E) Uzayda parale! tic dogruya uzakliklari esit noktalarin

geometrik yeri, her zaman bir dogrudur.

R® te asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Iki diizlem birbirine dikse, bu diizlemlere dik olan
dogrular birbirine dik ya da dik durumlu olur.

B) Bir dogruya dik olan iki diizlem birbirine paraleldir.

C) Verilen bir noktadan gegen ve bu noktay: i¢ine alma-
yan bir diizleme dik olan bir tane dogru vardr.

D) Bir AB dogrusu bir (P) diizlemine dikse AB den
gegen her diizlem (P) dizlemine diktir.

E) Paralel iki diizlemden birine dik olan diizlem diferine
dik olmayabilir.
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13. R® te agadidakilerden hangisi yanhgtir?

14.

15.

10-E.. 11-E. 12-E. 13-E...14-D . 15-C.

A) Bir diizlemin diginda bulunan bir dogru bu diizlem-
deki bir dogruya paralelse bu diizleme de paralel-
dir.

B) Bir diizleme diizlemin digindaki bir noktadan bird-
enfazla paralel diizlem ¢izilemez.

C) Paralel farkl! iki diizlemden birini kesen dogru dige-
rini de keser.

D) Paralel iki diizlemden birini kesen diizlem digerinide
keser.

E) Ayni dogruya dik olan dogrular birbirine paraleldir.

R® te asagidakilerden kag tanesi kesinlikle dogru-
dur?
I. Parale! iki dogrudan birine dik olan dogdru digerine de
diktir.
Il. Paralel iki dogrudan birine dik olan dlizlem digerine-
de diktir.
Il. Bir dogruya disindaki bir noktadan birden fazla para-
lel dogru gizilemez.
IV. Ayni dogruya paralel olan dogrular birbirine paralel-
dir.
V. Iki diizlem birbirine dikse bu diizlemlerden birine dik
olan dogru 6teki diizleme ya paraleldir ya da diizle-
min tzerindedir.

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

R® te agagidakilerden kag tanesi kesinlikle yanhsg-

tir?

I. d dogrusu (P) diizlemine paralelse d yi kesen, her
dogru (P)yide keser.

Il. d dogrusu (P) diizlemine paralelse d ye paralel olan
her dogru (P) ye ya paraleldir yada (P) lzerindedir.

lll. d dogrusu (P) diizlemine paralelse (P) ye paralel
olan her dogru d ye de paraleldir.

IV. d dogrusu (P) diizlemine paralelse d yikesen her
dizlem (P)yide keser.

V. Ayni dogruya dik olan iki diizlem birbirine dik olabilir.

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S




ABCD ve EFDA
kareleri birbirine diktir.
|AB| =8 br

olduguna gére,

|FB} kag br dir?

Céoziim:
E
|AB| = |AD| = |DF| = 8 br c
ise [DB| =82 br 8
FDB dik Gggeninde
BF? = 82 + (842)2 A

IBF|? = 64 +128 = [BF| =83 br bulunur.

OERETEN mini TEST

/ TEST /

1. ABCD ve EFDA
kareleri birbirine diktir.

IFB| =12 br
olduduna gére,
|AB| kag br dir?
L Y
A)2J6  B)6 C)2/10 D)43  E)2/75

2. ABCD ve EFDA

F
dikddrtgenleri birbirine dikdir.
|AF| = 13 br E
|AB| = 16 br c
IFD|=5br
olduguna gére,
A 16

|FB] ka¢ br dir? v

A)5J13 B)20 C)5/77 D)15y2 E)10J5

3. ABCcE - D
[DALE
|AB| = |AC] =8 br
IBC| =83 br
[DA] =6 br
olduguna gére,
|DE| kag br dir?
A) 52 B) 2/13

C)2J/15 D)8

E) 10

1-D 2-C 3-B .
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[AB] L [BC]

[DC] L[BC]

|AB| =5 br

|IBC|=8br

|ICD| =10 br

E e [BC] olduguna gére,
|AE| + [ED| en az kag br dir?

Coziim:

Ayni diizlem Gzerinde
E, ve E, diizlemleri
sekildeki gibi agilirsa
|AE] + [ED| ninen
kiigtik degeri JAD] olur.
[AF] L[FD] , |AF|=8br , |FC|=5 br
oldugundan AFD dik {iggeninde,
[AF|2 + |FDJ? = |JAD]? = 82+ 152 = |ADJ?

= |AD| =17 br bulunur.

1.

/ TEST
4
ABCD ile AEFB D (o]
diizlemleri birbirine diktir.

[LK] L [AB] k
[PR] L [AB] [x
A, KP, B dogrusal, Al_E P g
[PR| =5 br K T :
IPK] = 12 br
[LK] =7 br R

. olduguna gore,
LT + TR E
en az kag br dir?
A)13 B) 15

OERETEN mini TEST

-

C)122 D)13J2 E)20

Sekildeki E dizleminde A
[BDIcE

[AB].LE

[DEJLE

|AB| =3 br
IDEj=6br

|BD| =12 br
olduguna gére,
|AE| kag br dir?

A)13 B) 65

E

C) 1042 E)5/10

D) 15

1-C 2.D

TS ST MG G T GeTnanel 1 9 UEAMT UL T Vie AT GIOLEK (OLGEN RG]

Oc¢reTEn sORU-8

[AB] L [BC] A
[AClLd

|AC| =13 br
|AB| =12 br
IDC| =3 br ise 3 c
IBD| =x kag br dir? X g

12 13 d

Cozim: P

Ug dikme teoremine gbre,
[AB] L [BC]
[AC] Ld ise
[BC] L [CD] olur.
ABC dik {icgeninde
|AB| =12 br
JAC] =13 br ise |BC|=5 br olur.
BCD dik icgeninde Pisagor teoremine gore,
IBD]? = |BCP + |CDP? =>x?=5%+32
=>x2=25+9
= x = /34 br bulunur.

1. Sekilde [AB] ve BC,

2. deP

= L TEST
OGRETEN MiNi TEST 5

E diizleminde olup
[AB] L BC

[DA] LE
IBCl=5br
|AD|=8br

|AB| =6 br
olduguna gore, |DC| kag¢ br dir?
A)10  B)2/30 C)5/5

D)12  E)4J10

[AB]LP

[AD] Ld

|AD}| =15 br

|AB| =12 br

olduguna gore,

BC nin alabilecegi en
kiiglik tamsayi dederi kag br dir?
A)8 'B)9 C)10 D) 11

3. Yandaki sekilde [DE, c

(C, AB) konisinin taban daire-
sine E noktasinda tegettir.
Koninin taban alani 9z br?,
hacmi 24x br® ise,

|CD] uzunlugu kag br dir‘?A

A)8 B)9 D) 11

E) 12
1 1-C 2-C 3-C_

E) 12
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[AB] L [BC]
[BC].Ld
m(CAD) = 45°

|IBC| =6 br 8
|AB| =8 br ise

|AD| =x kac¢ br dir? B

Cozim:
Ug dikme tecremine gére,
[AB] L [BC]
[BCl.Ld ise
[AC]Ld olur.
ABC dik iiggeninde
JAC| = 10 br olur.

ACD dik Gggeninde
JAC|=|CD|=10br ise |AD|=x= 102 br bulunur.

2. [AB].LI[BC]

OGRETEN MiNi TEST

1. [AB].LBC] A

[BC] Ld
m(ACB) = 60°
m(DAC) = 30° Ve D
|AB| = 63 br ise x
IDC] =x kag br dir? B c

A) 2.3 B)4  C)2/6 D)6

[AC] L [ED]

|AB| = [BC|

m(CAD) = 30°
m(CBE) = 45°

IAD| = 1243 br
alduguna gore,

|BE| =x kag br dir?

A)18 B) 16 C)1242 D)12  E)92
3. E diizleminde, P

deE, Fz%\

[PA] L [AC] 3

[PCl.Ld

m(CAB) = 30°
m(APC) = 60°

|PC| =18 br ise

|AB} =x ka¢ br dir?
A)12 B) 12./3

1-E 2-A 3-D_

AT C
B
@

E) 1843

c)16  D)18
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Bereren so
[PB] LE [CD], ADB c APB iicgeninin Uzunlugu 10 br olan bir dogru pargasinin bir d dog-
[AB] L [BC] tiggenine diktir. dik iz diisiimii rusuyla yaptig1 agt 60° olduguna gére, bu dogru par-
[AC| =12 br [AD] .L [DB] ACB iiggenidir. casinin, d dodgrusu iizerindeki dik iz diigiimiiniin
|AP| = 10 br m(ACB) = 60° [AC] L [BC] uzunlugu kag br dir?
= = B
|AB| = 6 br IAD] = [DBI =4 br k |AB| = 12 br 1 Coim: :
. v olduguna gére, !
olduguna gére, |AP| =10 br 10 !
|CD} kag br dir? / Dodru parcasi H
[PC|=x kag br dir? {BP| =10 br B gru parg E
A B , 1
— P - c olduguna gére, |PC| kag br dir? [AB] olsun. i
Cozim: Cozim: e e e A0 i
ABC dik i g ! P Dik izdiigtimiiniin A i
ik tiggeninde E DA| = [DB| ve [C Sziim: L :
g A IDA| = [DB] ve [CD] L [DB] Cozim: uzunlugu |ABY olur. <28 L =
[BC| =63 br P ise |AC| = [CB]| olur.
e 8 42 |A’B] = |AB] * cosa ¥
ABP dik liggeninde L ABC (iggeni eskenar |AP| = |BP| ise 1 1
: A'B'|=10+cos60° = |AB|=10* —=
|PB| =8 br olur. ticgen oldugundan IAC| = [BC| olur. p |ABY| = |A'B'| 5 5 br bulunur.
PBC dik iggeninde |AB] = |AC| = |BC] = 42 br |AB| =12 br ise )x%
|PC]2 = |PBJ? + |BCJ? A 12 CDB dik liggeninde A 42 B IAC| = |BC| =642 br olur. A % ; RE
x2=82+ (63)2 = x2 =64+ 108 = x = 2,43 br [CBJ? = [CDJ? + |DB]? = (442)? = [CDJ? + 42 ACP dik iiggeninde i Alani 36 br® olan bir diggenin 45° lik agi yaptigi
bulunur. = |CD|=4br bulunur. IAPR = |ACP + PCP. 12 i bir diizlem izerindeki dik iz diigiimiiniin alani kag br?
: e dir?
— . . = . TEST 2 = 2 2
OGRETEN MiNi TEST | OGRETEN MiNi TEST / 8 £ 10°=(6V2)°+ PC] -
£ — [PC| =27 br bulunur. B g | Cozim:
1. dLP 8 1. ABDcE c 8
[BC] e P T [CD] LE o Alani S =36 br? ise dik izdigiimiiniin alam S' olsun.
] — . Q
[CDleP E [AD] L [BD] OGRETEN MiNi TEST = §'=8 + cosa Ozellifinden
|AB] = 8 br & m(ACD) = m(DCB) = 45° g V2
[BC| =4 br > lA(Bl - G)br (bCB) D 1. DBC iiggeninin > §'=36+cos45° = §' = 36° >
[CD| =6 br :U:' olduguna gére dik iz daglimd ?P 2
olduguna gére, § A(ADC) kag ;.)rz dir? ) ABC iiggenidir. g = §'= 182 br? bulunur.
|AD} kag br dir? = A 5 B . [AC] L[AB] g
|AC| = |AB| = . TEST
A8 B)6Z C)4F D)2  E)3/0 A) 242 B)9 C)2J3 D)4 E)3J2 [BC| =8 br OGRETEN WiNi TEST / 10
|AD} = 6 br o -
2. ABC lcgeni P R olduguna gére, : 1. Sekildeki CDEF dikddrige- E E
o 2. Yandaki sekilde [TA], A , : f~ ninin dik iz diigim( ABCD
E diizlemindedir. ABC (iggenine diktir. |DC} kag¢ br dir? B dikd@,-tgen;d;r$
[AC] L [BC] 6 TRy o .
PO]LE m(BAC) = 120 A)8 B)2/17 C)4/5 D)4f6 E)10 AABCD) = 36 bi? ve
Rl m(BTC) = 90° A ,
|AD| = |DB| = 4 br . \AB| = [AC| = 8 br m(EDA) = 30° ise
|PC|=6 br A7 . . >
olduguna gore, ‘b» . olduguna gbre, 120 A(CDEF) kag¢ br? dir? X 2
IPD| kag br dir? FTo 4 ITA] kag br dir? ’ ’
¢ 4 S, _ A)24/3 B)24 C)18/3 D)18 E)12/3
A10 B)46 C)4F D)2JB E)2/i3 A 242 B4 026 D42 B . T
2. ABC eskenar liggeninin " ..
3. Sekilde 3. A noktasi P diizleminin A P diizlemi {izerindeki 2. P ve E dizlemlerini
[TA]LP disinda B, C, D noktalar: /E\ dik iz diigtimii Olgek agisinin blglsil
by o s
m{ABC) = 90° P diizleminin igindedir. ] ADB (iggenidir 48° dir. P diizlemindeki
ITA]= 15 br [DC] L [BC] (CD| = 8 br ) elipsin E diizlemindeki
|AB{=8br [AD] L [DC] ABI=12b dik iz dislimii olan daire-
[BC| =6 brise . m(ABC) = 30° i)ldleg—una g;re nin yarigapi 2+/3 br
A(TBC) kag br? dir? |BC| =6 br ise A(ADB) kag b2 dir? [ - olduguna gére, elipsin
|AB| =x kag br dir? B alam kag nbr? dir?
M3 B)51 )68 D)8s  E)10 NE  B43  C2/B D& E6s M40 BIBVT0 C)8/TT D)8/t B)12/T M24Z  B)24  O)18Z D122 E)12
1-D 2-E 3-B_ 1-B 2D 3B . 1-B 2ZE TN 2D




E dizlemi iizerinde alinan
herhangi bir C noktasmnin

AB arakesit dogrusuna olan
uzakh@ 8 br ve P diizle-
mine olan uzakiin 4.3 br
ise P ve E diizlemlerinin
dlgek agisinin dlgiisii kag
derecedir? A

B

Coziim:

[CD] L [AB]
[CE]LP

olmak {izere olusan
DEC dik tiggeninde
IDC|=8br

IECI =43 ise
m(EDC) = 60° dir.
O halde, P ve E diizlemlerinin dlgek agist 60° dir.

1.

2. P ve Q diizlemlerinin

3. [DC] dogrusu D

- OERETEN MiNi TEST

/ TEST
11

P ve Q dizlemlerinin dlgek agisinin dlgiisii 60° dir.
P diizlemi Gzerinde alinan bir noktanin Q diizlemine
uzakligr 18 br olduguna goére, bu noktanin iki diizle-
min arakesitine olan uzakligi kag br dir?

A)6 B)6J3 C)12 D) 123

E) 18

dlcek agis1 60°
m(ADC) = 30°
[DC}=16br
olduguna gére,

C noktasinin

Q diizlemine olan
uzakhg: kag br dir?

A 43 B)8 C)4/8 D) 12

E)8J3

ABC (iggen diizlemine -
C noktasinda diktir.

[CA] L [BC]

[AB].L [CE]

|ICA| = BCj

IAB| = 12/3 br
IDC]|=6br A E B
olduguna gére, m(EET:) kag¢ derecedir?

A) 15 B) 30 C)45 D) 60

CfD.2-E
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Birer kenar uzunlugu A
12 br olan egkenar iiggen B
gseklindeki ABC ve DBC
levhalari birbirleri ile

30° lik olgek agi yapacak 2
gekilde [BC] kenan boyunca D
yapistirihyor. Buna gore,

c .
A noktasinin BCD levhasina uzakhgi kag br dir?
Cozim:

ABC eskenar iiggen
IBE]=|EC| =6 br

BEA dik {icgeninde
|EA] = 6Y3 br bulunur.
A noktasinin BCD
levhasina uzakhgi

|AH]| olsun

AHE dik {iggeninde
|AE| = 8Y3 br ise |AH| =33 br bulunur.

OGRETEN mini TEST

1. Yandaki sekilde
[CK] L [AB]
[CHILP
|CA| = [CB]
|CA] =10 br
|AB| =12 br
m(CKH) = 60°
olduguna gére,
|CH] kag br dir?
A)4 B)4/2

2. ABC lggeninin dik A
izdliglimii olan BA'C
icgeni ile yaphig dlgek
agl 45° dir. 13
|AB| =|AC| =13 br
[BC[ =10 br . 10
olduguna gore.
|AA’l =x kag br dir?

A)4 B)6  C)8
Hic 2D !

1.

E dizleminde P
deE

[PA] L [AC]

[PCl1.Ld

m(CAB) = 30°

[BC| =6 br

olduguna gére,

|AC| = x kag br dir?
A) 12 B) 63 C)8

[AB] nin d dogrusu s
tizerindeki dik izdUsii-

mi [A’'B7] dir.

m(BCB") = 60° A

’
G

]
|AB| = 12 br . i
1
i
i

o
~

-
ra

olduguna gbre, /’3230“

>

Wher e m e ——————

0 fpt

d
E) 63

|A’'B'|=x kag br dir? ¢ A X
A)4 B)6 c)8 D) 443

Yandaki sekilde A

[AC]LE
LB
C 50D
4
B

IAC| =8 br
C)40 D) 42

[BC| =4 br

[CD| =5 br

olduguna gore,
A(ABC) + A(ACD)
toplami kag br? dir?
A) 32 B) 36

E)48

ABCD kare ve ADEF
dikdortgen diizlemleri
arasindaki agi 80° dir.
M ve N dortgenlerin
agirlik merkezleri,
|BC]=12br,

|AF| =16 br

olduguna gére,

|MN| kag br dir?

B) 10v2

A)15 c)12

D)10  E)8
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5.

Py LP,, P, duzlemi
tizerine ABCD dikdtrtgeni
giziliyor.

K diizlemin orta noktasi,
[EA| = |FB],

|EF| =16 br,

|AB|=12br,

|BC}=10br

olduguna gére,

|KD| + |[KC| kag br dir?

A)32 B)20v2 C)24

D) 15

E)10J2

=)

ABC bir ticgen
m(ABC) = 90°

BD dogrusu

ABC diizlemine dik
m(BAD) = 60°
m(BCD) = 30°
IBD]=3br
olduguna gore,
|AC| kag¢ br dir? A

o

oo s e e s e e e o e

Y
4

A)szE B) 27 C)¥30  D)e

Yandaki ABCD ve ADEF E
dikdortgen diizlemleri
arasindaki agi 30° dir.
ADEF dizleminin dik
izdisiim alani 72 br?
olduguna gore,

kendi alani kag F
br? dir?

D 130 c

A

A) 363 B)48J3 C)96J3 D)144  E)160

ABC iiggeni
E diizleminde
[TA] L E,
[AB] L [CB],
m(ATB)=m(CAB) 9 c
JAT| =9 br,
|BC|=4br
olduguna gore,
|ITC| kag br dir?

A) V123

>

B) V127
D) V137




g

Bgreten Matematik Fasikiilleri. o UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (OLCEK AGI))

9.

10.

11.

12.

Bir P diizlemi iginde bir agis1 30° olan dik {iggenin en
kiigiik kenari 6 br dir.

Bu iiggenin P diizlemiile 30° agi yapan bagka bir
diizlem (zerindeki izdiisiim alani agagidakilerden
hangisidir?

A) 27 B) 36 C) 2443

D) 3643

E)72

Sekilde AEFG diizlemi
EKLF diizlemine,

EKLF diizlemi ise
KHDL diizlemine diktir.
Be[EF]

CelKL]

|AG| =12 br

|AE| = |[EK] = |KH| =3 br
olduguna gore, H

|AB] + |BC] + [CD] toplami en az kag¢ br dir?
A)12 B) 15 C)16 D) 18

E) 20

Yandaki ABCD ve ADEF
kare diizlemleri arasindaki
act 90° dir. K ve L karele-
rinin agirlik merkezleri
[BC|=8br

olduguna gore,

|KL} ka¢ br dir?

A
C)2/5

B
D42 E)8

¥

E)7

A) 242 B)4

>

A noktasinin E dizlemi
lizerindeki dik izdligiim{
B noktasidir.

B, C,DeE
[BD] L [DC]

|AB] =7 br

[BD] =2 br
|ICD|=4br

olduguna gore,

|AC| kag¢ br dir?

A)3 B)4
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13.

14.

15.

16.

Yandaki sekilde d dog-
rusu E dizlemini 45° lik
aciyla delip gegmektedir.
[BA| =|AC|

JAC} =8 br

olduguna gore,

[AB] nin E diizlemi
tizerindeki dik izdiigtim
uvzunlugu kag br dir?

A8 B)4/3

Cc)6 D42 E)4

Yandaki sekilde bir-
birine dik olan g
diizlem (izerinde;
m(OAB) = 45°
[BC].L[OB

|AB| = 82 br
IBCj=6 br
olduguna gére,
|OC| kag br dir?

B) 10 c) 12

D) 1042

A) 542 E)15

Sekildeki bir kenart 12 br A

]

E) 542

olan ABC eskenar {iggeni-
nin P dizlemindeki izdlgi-
mii: D agisi 90° olan bir
ikizkenar dik tiggendir.
Tepe noktast A olan
BDC tabanh piramidin
hacmi kag br® tiir?

B
1
P

A)72J2 B)66/2 C)64/2 D)60V2

E dizlemi igindeki

d dogrusuna

L. noktasindan

PL L d olacak gekilde

PL dogrusu,

PD LE olacak gekilde

PD dogrusu gizilmistir.
IDK{=6br,

KL =3 br,

|PD] = 8 br olduguna gore,
P, DKL piramidinin hacmi kag br3 tiir?

A)8J3 B)10J3 C©)12/3 D)16/3 E)18/3

1.

AB,CeR?

|AD] = [BD| = |DC]|
|BE| = |EC|=2br
[AD] L [BD]

[AD] L [DC]

[BD] L [DC]
m(AED) = a
olduguna gore,
tana kagtir?

Nz B

R te
PAB egkenar liggen 32
[PC] LE diizlemi
JAC}=3br

|PB] =342 br
olduguna gére,
|PC| ka¢ br dir?

P

A1 B)+2 )3

R® te ABCD kare
[EC] LABCD

|AB| =32 br 8
|EC|=8br
olduguna gére, c
|AE| kag br dir?

m

A) 12 B)10

ABCD ve AFED

E
dikdrigen diizlemleri M\
D C
FK
X

arasindaki 6igek

act 60° ve [EK],
ABCD dlizlemine diktir.
|ED}=10br

|EB| =10 br

olduguna gére,

|KB} = x kag¢ br dir?
A1 B)2

A B
c)3

inlari.com
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6. R® te ABCD kare

7. R3te

5. R® te ABCD dikdérigen K
[FE] LABCD
[KA] LABCD
|AB] =4 br
|AD| = 6 br
|EF| =3 br
[KA| =9 br
|CE| = [EB|
olduguna gére,
[KFl=x kag br dir? A 4 B

A3 B)JV4&T  C)V51  D)JBT  E)10

{EF] LABCD
|CF|={FB|=4br

|EF| =6 br

olduguna gore,
A(DAE) kag br? dir?

A B

A) 16 B)20  C)24

o

ABC dik Giggen

[DA] LABC

|AB] = 63 br 6
|AD| = 6 br N
m(CAB) = 30°

|CE| = |[EB|

olduguna gore,

|DE| =x kag¢ br dir?
A)12  B)4/10 C)2/43

D)3/17 E)6/5

8. R3 te E veF noktalan D a3 c

farkl yari uzaylardadir.
ABCD kare

[FD] LABCD

[EB] L ABCD
|BE|=2br _
|DF| =6 br F 2
IDC| = 3y2 br
olduguna gore,

|EF} =x kag br dir?

AT B)2J/14

6

1
1
1
)
1
1
1
1
1
1

1

Vox F
[}

L

C)61 D)V82
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10.

11.

12.

R3 te ABCDEF K
diizgtin altigen

A(ABCDEF) = 54./3 br? 6
[KE] L ABCDEF
IKE| =6 br
olduguna gére,
A(KBC) kag br? dir? " c

A
A)36 B)24 C)18/3 D)16/3 E)12/3

R® te ABCD dikdbrigen p
ADP bir iggen
[PE] .LABCD
A(DAP) = A(ABCD) D —r C
olduguna gore, iki
diizlem arasindaki 6lgek
act kag derecedir?

A B

A)30 B) 45 C) 60 D) 75 E)90

RS te

[EF] LABCD

ADE egkenar {iggen
|AD|=12br

ADE {ggeninin dik
izdUstimli DFA dik
{icgeni olduguna gore,
A(DAF) kag br? dir?

A)18 B) 21 C)24 D)30  E)36

Sekilde [OH] L P 0
{A,B,CD,E,H}c Pdir. .
olduguna gdre,
asagidakilerden

hangisi en biiyiiktiir?

P
C)loC]

A)IAOl  B)|OB| D)|OD|  E)|OE]|

inlari.com
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1-A 2D 3D 4E 5D 6E 7D 8E %A

43. Yandaki sekilde T
[TA], ABC diizlemine diktir.
m(BAC) = 120°
m(BTC) = 90°

IAB| = |AC| = 4 br G

olduguna gére, 4 4

|ITA] kag br dir? £ y

A2 BV C)22 D)2/3 E)6
14. E diizleminde ABC A

{iggeninin dik izdiisimii
BCD (ggenidir. ABC
icgeninin E dizlemiile
yaphigi agi 30° dir.
A(ABC) =36 br?
olduguna gore,
A(BCD) kag be? dir?
A)12  B)12/3

/]

E) 3643

ZB

C) 1843

D) 36

18. Birkenari 4 br olan bir kareninin bir E diizlemiyle ara-
sindaki dlgek ag! 60° dir. Karenin E diizlemi {izerin-
deki dik izdiigiimiiniin alani kag br? dir?

A) 16 B) 83 C) 82 D)8  E)4V3
416. Yandaki kip igin verilen; L K o4
|
l. d,, d,, ve d, dogrulari
paraleldir. D C) d,
1. d; ve dg dogrular d,
aykin dogrulardir. E E >d
M. d,~d;nd,={D} dir.
IV. d, ve dg dogrulan % A 5%
diizlemseldir. ;;
Onciillerden hangileri dogrudur?
A)l ve lil BYILII ve IV C)LIl ve IV
D)Ll ve IV E)LILIE ve IV

13-C_14-C_15-D_16-E

o

A

UZAY GEOMETRI VE

Olcek Agr
ABC Ucgeninin dik A
izdiigtimii olan A'CB |
licgeni ile yaptigi dlgek xg
agi 30° dir. A'!‘ c
|AB| = |AC| = 10 br
|BC| = 16 br

olduguna gore,
|AA'} = x kag br dir?

A)2 B)3 C)2V3 D)4

Birer kenar uzunlugu A
12 br olan eskenar B

{icgen seklindeki ABC
ve DBC levhalari bir-
birleri ile 30° lik 6lgek
act yapacak gekilde
[BC] kenari boyunca
yapighiriiyor. c D
Buna gére, A noktasinin BCD levhasina uzakhg:
kag¢ br dir?

A)3 B)2/3

C)3J3 D)6 E) 643

E diizleminde

deE

[PBlLd

[AB] Ld

m(BPA) = 30°

[PA] = 1543 br
|BC|=8br

olduguna gbre,

JAC] = x kag br dir?
A)12 B) 13

c)15

R® te ABCD kare F
[FC] LABCD E X

[EA] .LABCD 3
[FC| =3 br D
[EA| =8 br

|AB| = 5 br 8
olduguna gore, 5
|EF] = x kag¢ br dir?

A 5 B

A)5 B) 5/2 C)5J3 D) 10 E)12

T CiSIMLER |

e e
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5. ABCDve AFED E

dikdérigen diizlemleri M\
D
X
H
A B

arasindaki olgek agi
E)6J5

45° ve [EH], ABCD
diizlemine dikdir.
IDE|=12br

|HK| =6 br

olduguna gore,
[EK|=x kag br dir?

A)8y2 B)4V5

C)6y/3  D)10

6. Yandaki sekilde [NK, (T, AB) T
konisinin taban dairesine
K noktasinda tegettir.
Koninin taban alani 25 br?
Hacmi 75z br
INK| = /38 br
olduguna gore,

TN uzunlugu kag¢ br dir?

K /B8 N

A)S B) 10 C)12 D) 13 E) 156

N

Sekildeki P
P dizlemin

disinda bir nokta

[PR] L (E)

m(RAP) = 45°

IRS| =17 br

[PA| = 842 br S
olduguna gére, |PS| kag br dir?
A6 B)7 C)8 D)9 E) 10

8. Sekide Ave D A
noktalan
E diizleminin digindadir.
[AB] L (E)
[CD] L (E)
|AB|=3br
|ICD|=9br
|BC|=9br
olduguna gore,
|AD] kag¢ br dir?
A)10 B) 12

)13 D)14 E) 15
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9. Sekilde, Ave B 13. Sekilde, K ve L
E diizleminin diizlemleri arasindaki o
digindaki noktadadir. olgek agi 60°, K diizle- Sekildeki dikdortgenler K Ug farkl aynitinin uzunluklari toplami 16 br, cisim ké-
[AC] L (E) mindeki A noktasimin L prizmasinda verilenlere segeni 6v2 br olan dikdértgenler prizmasinmn biitiin
[BD] L (E) dizlemine dik izdiistimil gére, L [ |a alani kag br? dir?

JAC| =10 br B noktasidir. A noktasi- b |
[BD{=2br nin d dofrusuna en ya- a. Taban alami o . Cozim:
= . . b. Yanal alam /
ICD| =5 br kin uzakh@ 1243 br dir. ) V4 A Prizmanin aynitlart a, b, ¢ ise,
olduguna gore, |AP| + |[PB] toplaminin en kiigiik Buna gére, c. Tum alam 4 atb+o=16
degeri kag br dir? |AB| kag br dir? d. Hacmi A 6 B
A)10 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15 A)6 B)4/3 C)643 D) 12 E) 18 e. Cisim kdgegen uzunlugu nedir? va? +b2+¢? =6V2 = a?+b2+c2 =72 dir.
o (@a+b+c)>=a?+b?+c?+2(ab +ac + bc)
Cozim:
162 = 72 + 2(ab + ac + bc)
Bu dikdortgenler prizmasinda a=6br, b= 3br ve 256 = 72 + 2(ab + ac + bg)
¢ =4 br oldugundan, 2(ab + ac + bc) = 184 br? bulunur.

10. Sekilde, * P noktas!” P 14. R® te E ve F diizlemleri arasindaki agi (6lgek aci) 30° a. Tabanalani= a-b=6+3=18br* - r":—aé/R ETEN MiNi TEST TEST :
ABCD kare diizleminin X olacak sekilde d dogrusu boyunca kesismektedir. b. Yanal alani = Taban gevresi+h 18 £ =
d:;ndaki;ir nokta D c Buna gdre, E diizleminde bulunan ve arakesit dog- = [2(6+3)]+4=72b Ug farkii ayritinin uzunluklari toplami 12 br, cisim

. o . .
[PA] L (ABCD) rusu ile 45° lik agi yapan 48 br lik KL dogru c. Timalan = 2 «Taban alani + Yanal alan kbsegeni 42 br olan dikddrtgenler prizmasinin
[PA] = 642 br 62 pargasinin F diizlemindeki dik izdiigiim uzunlugu biitii 2 di
- o _ 2 {itiin alani ka¢ br* dir?
|AB| = 6 br c kag br dir? = 2-18+72=108b c
. . . A) 112 B) 108 C) 106 D)104 E)102
olduguna gore, S A6 B)4B C) 26 D)4 E) 243 d. Hacmi = gebsgc g ) ) ) ) )
|PC} =x kag br dir? ) < / E = §e3+4=72 b -E
£ <
A)6 B)8 C)6¥2 D)10 Ey12 > e. Cisim kbsegen uzunlugu = Va2 +b? +c? >
=
£ = 62 +3%+42 E
g = /61 br bulunur. g’
& . & 2. Taban kdsegenlerinin uzuniugu 642 br olan kare dik
2 15, Bir (P) dizleminin iki farkli taraflarinda bulunan A ve B OERETEN MiNi TEST TE1£§T = prizmanin yan ayritinin uzunlugu 8 br olduguna gére,
41. Késegen uzunlukian 16 br ve 18 br olan eskenar dért- nokt:lar.ml?P?Uflen?eduie.ﬂfh:f.ar' ' Ei b.r }\(/e 16L br kc’ilri A prizmanin tiim alani kag br? dir?
. - s . C g i e ve B nin tizerindeki izdiigimleri K ve L noktala- L . . -
gi:mrj k”endxsme paralel bl‘r diizlem tizerindeki dik izdi- rolup KL{=18 br dir. Cisim kdsegeni 8 br, yiizey alani 80 br® olan bir dik- A) 268 B) 264 C) 260 D)256  E)252
stimiiniin alani kag br? dir? " 3 . ddrtgenler prizmasinin iig ayntinin toplami kag br
Buna gore, R°te enkisa [AB] yolunun uzunlugu )
A)36  B)36V2 C)72 D)144 E)72/2 kag br dir? dir?
A)32 B) 30 C)25 D) 24 E) 20 A)10 B) 12 C)14 D) 16 E) 18
3. Tabani kare olan dik prizmanin yan ayritinin uzunfugu
4 br ve cisim kdsegen uzunlugu 12 br olduguna gore,
12. Sekide 2. Yizey késegen uzunluklar x br, 5br ve 29 br bu kare prizmanin hacmi kag br® tiir?
- - olan dikdértgenler prizmasinin cisim kdsegen uzun-_. | --
P, E ddzleminin diginda w375 generP ogegen A)196  B)212  C)224  D)248  E)256
bir noktadir. 16. B.C,D < E dizlemi A lugu 3v10 br ise x kaghir?
AB; O merkezli gembere [AB] LE diizlemi [\ A4  B)5 C)6  D)2J/10 E) 211
A noktasinda teget [BD] LDC
|AB| =442 br m(CBD) = 60° X
IPB] =10 br ICD| =63 br Bl Vo
[POf=8br |AB| =12 br BJE
Buna gore, cemberin olduguna gére, D 3.  Bir dikdértgenler prizmasinin toplam alam 184 br® dir. 4. Taban egkenar dorigen olan dik prizmanin tabaninin
yarigapt kag br dir? : [AC| =x kag br dir? Yanal alanlar toplami 120 br? ve taban ayritfarindan biri kosegenleri 12 br ve 20 br dir. Bir yanal ayniti 10 br
A1 B)2 C)3 D)2V3 E)4 A) 16 B) 18 C) 122 D)20  E)162 8 br olduguna gére, prizmanin hacmikag br® tiir? olduguna gére, prizmanin hacmi kag br® tiir?
A) 120 B) 140 C) 156 D) 160 E) 180 A)820 B)980 C)1020 D)1120 E)1200
1-B 2-C 3D 4C 5C 7-b 8E 9C 10-E 11-D 12:8 5B 16-C. LB 2:C 3D A 2B 3-E 4-E’
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Gereren soru - 19

Bir dikdértgenler prizmasinin ii¢ farkl: yiiziiniin alan-
lari 8 br?, 12 br? ve 24 br? olduguna gbre, hacmi
kag br® tir?

Cozim:

Prizmanin ayritlart a, b, ¢ ise

a*b=8

asc=12

x Drc=24

a2eb2+c?=8:12+24 = (a*b+c)’=16+144
= a*bec=4+12
= a+b+c=48 b bulunur]

OcreTen soru-20

Aynitlan arasinda 1+1+1=i bagintist olan dik-
a b c 4

dértgenler prizmasinin alani 48 br? ise hacmi kag br®
tiir?

Cozim
1,1,1.3 _ bo+abtac 3
a b c 4 abc 4
- 2(ab+ac+bc)=_3_
abc 2
- 483
abc 2

= abc=32 = V=32 br® olur.

TEST
) 15

1. Bir dikdértgenler prizmasinin g farkll yiiziiniin alaniar
4br?, 16 br? ve 25 br? oldugjuna gére, hacmi kag br®
tiir?
A) 20

OGRETEN MINI TEST

B) 24 C)30 D) 36 E) 40

1.1,1_2
Ayntlar da —+—+—==
2. \Y 1 arasinda 25573

genler prizmasinin hacmi 96 br® ise alani kag br? dir?
A) 128 B) 116 C) 96 D) 72 E) 64

bagintisi olan dikdort-

3. Ayntlan arasinda % + % + 1

dérigenter prizmasinin hacmi 120 br® ve ac+bc =54

=37 bagintist olan dik-
60

oldugjuna gére, a agagidakilerden hangisi olabilir?
A)2 B)3 C)4 D)6 E)7

TE2A 3C
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Aynitlar 3, 4 ve 5 ile orantili olan dikdértgenler priz-

masinin alani 376 br? ise hacmi kag br® tiir?

Cozim:
Prizmanin ayritlan a, b, ¢ ise
a=3k, b=4k ve c =5k alinirsa,
A=376 = 2(a*bt+a*c+b+c)=376
= 2+ (3k* 4k + 3k « 5k + 4k « 5k) = 376
= 2 (12k2 + 15k2 + 20k?) = 376
= 2 (47k%) =376
= 94k? =376
= k=2br olur
O halde, V=a+b*c =3k 4k+5k = 60k
=608

=480 br® bulunur.

~ OGRETEN MiNi TEST

4. Aynflari 4, 5 ve 6 ile orantili olan dikdorigenler priz-

masinin hacmi 960 br® ise alani kag br? dir?

A) 612 B) 600 C) 592 D)580 E)572

2. Ayrtlan x,y, z olan dikdértgenler prizmasinda

xsy=8, y*z=20, x°2=40
ise prizmanin hacmi kag br® tiir?
A) 80 B)72 C)70

D)67  E)60

3. Ayntlaria, b, ¢ olan dikdortgenler prizmasinda

a*b=40, c*b=48
ve prizmanin hacmi 240 br® olduguna gére, prizmanin
alani kag br® dir?

A) 248 B) 236 C)224 D) 216 E) 208
4. Sekildeki dikdortgenler K L

prizmasinda,

m(EAC) = 30° P E

m(CAB) = 30° /

|AB]| =6 br C

olduguna gére, 3«%0 \\\

prizmanin hacmi A 5 B

kag br® tiir?

A) 723 B)72 C)62 D)48/3 E)48
1-C 2-A 3B 4D

Oreten Matematik Fasikiilleri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (PRIZMA)

Sekildeki dikdértgenler
prizmasinda,

|AP| = |PB| =2 br

|AL] =5 br

|BC{=3 br

olduguna gore,

|KP| kag br dir?

Cozim:

DAP dik lggeninde
IDP? = |DAJ + |APJ2
[DPJ2 =32 + 22

|DPP2 =13

KDP dik liggeninde
[KP[? = |KD|? + |DPJ2
[KP[? =52 + 13

KPP ==25+13=38
[KP| = /38 br bulunur.

K
L
E

5

D;

l’l C

\ 3

A 2P 2 B

M{ ~ BGRETEN MiNi TEST / 17

1.  Sekildeki dikdorigenler
prizmasinda,
|KL] =10 br
DLI=12br
|DA}=8br
IMF| =2 br
olduguna gore,
|DM] kag br dir?

A) 2470
D) 255

2. Sekildeki dikdortgenler
prizmasinda,
KFBC yiizeyinin
agirhk merkezi O
[KC|=8br
|BC|=6br
[KL]=12br
olduguna gére,
|LO] = x kag¢ br dir?

A) 56

B)4J/10 C)13

TEST
L 10 K
M
2
E F
12
D N
8 N,
A B
B) 2./65 C) 415
E) 1042
L 12 <
X
E 8
\l‘
[~
(o]
D
/ C
]
A B
D)6J5 E)6V6

A 2C
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Sekildeki dikdortgenler
prizmasinda,

|KF| =6 br

|[EFf=2br

|KD| =8 br

olduguna gore,

A{KDP) kag br® dir?

Cozim:

KFE dik diggeninde
IKE[? = [KF[? + |EF[?
[KE[? = 62 + 22 = 40
IKE| = 2J10 br

A(KPD) = 51'5-5-8-0_)

2
80210
2
=810 br? bulunur.

_IKD[+[KE| Dk

1.  Sekildeki dikdortgenler
prizmasinda,
|AB} =6 br
|BE| = 8 br
|EF| =4 br
olduguna gore,
A(AEF) kag br? dir?

A) 16 B) 20 C)24

2. Sekildeki dikdortgenler
prizmasinda,
|AB| =12 br

/ TEST
i8
K F
\4
P ‘,,’ E
8
A B
D)30 E)40

K

[BC| =5 br
[FC| = 10 br
0 e [KE]

olduguna gére,

A(OAC) kag br? dir?

A)42 B) 48 C) 56

1-B2-D:

12
D) 65
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, OcreTEM sORU-24 O¢reTen sorRU-27
Sekildeki dik prizmanin K F Sekildeki liggen dik £ Eskenar iiggen dik prizmanin taban aynitlan 4 br, yiik- Sekildeki kare dik prizmada K
taban ayritlan ile yitksek- \ prizmanin alani kag br? sekligi 5 br ise alani kag br? ve hacmikag br® tiir? |AB| =4 br
ligi verilmistir. : E ve hacmi kag br® tiir? E D £ [FC| = 6 br ' A
Bu prizmanin yanal ’ Cozim: olduguna gére, 6
alani kag br? dir? 8 5 i prizmanin alam: kag br?
D 4 \C ,<-9\ © Taban alani = A(ABC) F D ve hacmi kag br3 tiir? b .
/2 3\ 374, _a%3
\ Corzim: T4
A 6 B B c 8203 ic 5 A ) B
Cozim: ABC dik figgeninde (3,4 — 5 (iggeni) == 4 Corim:
IBC|=5br dir. =43 pr?
bl A - — 2 —
Yanal Alan = (Taban gevresi) « h © Prizmanin hacmi = (Taban Alani) » h A 4 B © Taban alani = A(ABCD) = 42= 16 br® olup
=(2+4+3+6)-8 _LABI*|AC] ¢ © Yanalalan = (Taban gevresi) + h © Hacim  =Taban alan * Yiikseklik
2 =(3+4)+5=60 br? dir. =R e g = -
=120 br? bulunur. _3°4 66 b tir 16+ 6=96 br? tir.
- - : © Timalan =Yanalalan +2+Taban alan © Yanalalan = (Taban gevresi)*h
‘WGGRETEN wiNi TEST / o Yanal Alan = (Taban gevresi) « h =60+ 2 43 =(4+4)+6
=(3+4+5)-6=72 br? dir. =60+ 83 br2 dir. =96 br? dir
1. Sekildeki dik prizmanin K F =34 _6 b2 di i = .
: - (jisek]i”i ; : © TabanAlani = 5~ =6 br® dir o Hacim = Taban alani  Yiksekiik © Timalan = Yanal alan + 2+ Taban alani
yr. L y ) g L : g o TimAlan =Yanal alan + 2 « Taban alani =43 +5 E =96+2+16
verilmistir. Bu prizmanin E 8 . 2724948 5 =128 b2 dir
yanal alani kag br® dir? o B = 2043 be tir. o :
8 =84 br? bulunur. H -
= = —
g £ = TEST £ OGRETEN MiINI TEST
5 — - TEST | OGRETEN MINI TEST 21 =
Dj 4 > OGRETEN MINI TEST 20 - &
/ S 3 " T “ 5 ek —
¥ . E - 1. Sekildeki kare dik prizmada K F
y 3 4 " ® 4 Sekildeki iiggen E 1. §ktin.ar ugqen dik prizmanin taPan ayntlar 6 br, ylik: & p
/ s - sekligi 8 brise alani kag br® dir? 5 |AB} =6 br
A 7 B = dik prizmanin ! g |[FCl=10br L
A) 92 B) 96 c)102  D)106 E)108 S alani kag br? dir? i A)120+24J3 . B)136+48/3 C)144+18/3 & o r E
E ! D D) 144 + 363 E) 124 +18/3 erugtina gore, 10
: . prizmanin alani
1
: kag br? dir?
H D
: / c
A 14
5/ 12 2. Diizgiin altigen dik prizmamin taban ayritlari 4 br, yik- A' 5 A
7 . sekligi 6 br ise hacmi kag br® dir?
2. Tabamin bir kenar 4 br olan diizgiin altigen prizmanin ul S A)312 B)306 C)296  D)280 E)272
yiiksekligi 5 br olduguna gdre, prizmanin yanal alam B © A)172/3 B) 14443 C) 12843
2 dir? A) 480 B) 460 C) 440 D)420 E)400
kag br® di D) 1163 E) 10843
A) 90 B)100 C)120 D)140 E)150
. 2. Sekildeki licgen F 2. Sekildeki egkenar L K
dik prizmanin 3. Ikizkenar yamuk L K dortgen dik prizmada
hacmi kag br® tiir? dik prizmada ; |AC| = 16 br e
E b verilenlere gére, E feNE |BD|=12br "
bu prizmanin hacmi ! [KC| = 10 br 10
ae 1
12 kag br® tir? i 8 olduguna gére,
3. Taban alam 64 br? olan kare prizmanin yiiksekligi 7 \J.)A D 5 i c prizmanin yanal alani ':Z c
br olduguna gére, bu prizmanin yiizey alam kag br? f;/” ‘\? 5/ \\5 kag br? dir? ,"I
dir? ’,’, \\\ 1”‘ \\ Vi
A)352  B)348  C)344 D)340 E)328 8 © A " B " ;
A) 144 B)172 C)216 D)236 E)288 A) 164 B) 172 C) 180 D)192 E)196 A) 240 B) 300 C) 320 D)400 E)440
1-C 2-B 3-D 1-A 2-D
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Sekildeki dikdortgenler Sekildeki egik kare prizma Sekildeki egik licgen c
prizmasinda taban diizlemi ile 60° lik prizmanin yiiksekligi
INF|=8br - N agl yapmaktadir. 12 br dir. Yan ayritinin
[FB| =16 br B F Taban ayriti 5 br, taban diizlemi iizerindeki
[MB| =7 br yan ayniti 643 br dik izdiigtimil ile yaptig
olduguna gére, D c olduguna gére, agi 60° dir. Bu prizma H
M noktasindaki bir //' | ; prizmanin hacmi yan aynitianina dik %
cisim dikdértgenler kag br® tiir? diizlem ile kesilerek 6op.s
prizmasinin ylizeyinden A M B 1. sekildeki dikdértgenler prizmasi ADKL yiizeyi {ize- elde edilen dik kesiti H
ilerleyerek N noktasina varacaktir. Cismin alabilece- rine yatinilarak IL sekildeki durum olusturulmustur. bir egkenar iiggen
gi en kisa yol kag br dir? IAB| =6 br, |AD| =4br, |MB|=3br ve [EM|=2br o ve |KL| =4 br olduguna gére, prizmanin hacmi kag
olduguna gdre, I sekildeki prizmanin igindeki suyun Cozim: br? tiir?
yiiksekligi kag br dir? u
_— E F N K Cozii
: im:
Coziim O [CH] L[FH] gizilirse Cozim:
Sekilde gorulfiugu gibi Sekil I deki suyun hargml.': |CF|= 63 = [FH| =9 br olur. Prizmanin hacmi
[MT] + |TN[ nin 4:6:3= ?2 b . t‘fr‘ . Egik kare prizmanin hacmi;
alabilecedi en kilgiik Bu su yukaridaki II. dikdértgenler prizmasina bogaltil- V = A(ABCD) « [FH| Hacim : V = G' » = A(KLM) « |BB'] dir.
dedger cismin diginda prizmadaki suyun yiiksekligi x br oluyorsa V=829 12 B 12
labilecedi en k 18 ? j BHB' dik liggeninde, sin60°=—=— = ===
alabllecegi en kisa 4+5ex=72 =X =—5— br bulunur. ; V =225 brd bulunur. A |BB'] 2 |BB'|
yola esittir. . 1202
P . - g - = p= = * = ir.
MHN dik iggeninde A M 7B c S SGRETEN MiNi TEST — § |BB'| NG 83 br dir
IMNIZ = [MHIZ + [HN[2 2 OGRETEN MiNI TEST -
[i°] [i°] A 42 --\/5 2
2 - 452 4 162 = : < 1 = AKLM) =G === =43 br? olup,
IMN[2 = 152 + 162 = |MN| = /478 br bulunur. £ 1 . 4. ik prizmada taban £ (KLM) ; 3 br? olup
(] ¢
= 3 £ alant 24 br? o V=Gt=43.83=96 br® bulunur.
SGRETEN MiNi TEST 23 ) m(BAH) = 30° 2
) |AB| =12 br = = OGRET i / TEST
1. Sekildeki dikddrtgenler L - olduguna gbre, g CRETEN MINI TEST 26/
T;m_a:ll;da X oy prizmamn"hacmi 1. Sekildeki iiggen egik prizmanin, c'
l[BC[]: 4brr E 3 A 1{) b4 A kag br® tiir? KLM dik kesiti bir kenarmin
IKC| = 10 br 10 1. sekildeki dikddrigenler prizmasi ADKL yiizeyi Gizerine A)160  B)144 C)136 D)128 E)116 uzuniugu 5 br olan egkenar A 4
olduguna gére, yatirilarak 1. sekildeki durum olusturulmustur. tggendir. |HB'| =8 br ve [B_B] E
dikdértgenler prizmasinin 5 . |AB| = 10 br , |AD| = 6 br, [MB| = 6 br ve |EM| = 2 br yanal ZY' 'f';‘}: taban d“Z:fm' tg
yv'.fzeym'den A lle _K oldugiuna gére, I1. sekildeki prizmanin Igindeki suyun uzc?nr?mekt : lzdugumu f H
kogeleri arasindaki en kisa | .~ 4 iksekllal kac br dir? : belirttigi aginin dlglisli 60 H
uzakhik ka¢ br dir? A 5 B y gikag 13 15 olduguna gére, bu prizmanin 6 f‘f.]
A)6 B) = C)y7 D) — E)8 : "
A) 2\/-5—8_ B)W ) 2\/55‘ D) 10\/‘5 E)S\/E y ) > ) ) 7 ) | hacml kag bl'3 tiir? A
, A)100 B)120 C)150 D)75/3 E)15043
o ) 2. Sekildeki egik dikdérigenier 2. Sekildeki egik prizmada
2. Sekildeki dikdortgenler L //K prizmas!, taban diizlemi ile |AE| =20 br ve
Kl;lm—ailgfa ‘,_——"' 45° lik ag1 yapmaktadir. Ta- dik kesit alani 24 br?
IAD| = 2 br Nk-"E F = ban ayntlari 6 br ve 4 br, olduguna gére,
= - . egdik prizmanin hacmi
|FBJ = 3br ) b \ c |4 Bir ayritt 6 br olan kip su ile doludur. Bu su, taban yan ejyntlan" 82 br k:l b‘:; tﬁr?l l
olduguna gore, M AN ayntlar 4 br ve 8 br olan dikddrtgenler prizmasi bigi- ok?uguna gore, ¢
1B + !,":‘(“:ilf'N_K‘ nn 2 minde bir kaba dokiildiginde x br yiikseklige sahip prizmanin hacmi
:2;‘::’;" dir’?ge" A 4 B oluyor. Buna gére, x in degeri kag br dir? kag br® tiir?
27 13 11 A) 240 B) 280 C) 320 D) 420 E) 480
AT B) <L 18 A A)19 B c D) 19 E) 168 ) ) ) )
N5GE  BeE  Cas D)0 E)iGE ) )5 ) D6 B2 )192/2 B)180y2 C)216 D)192 E)
1D 2-E D 2B ' 1B 2D 4-A 2E




UZAY GEOMETRI VE
Prizma

1. Bir dikdérigenier prizmasinda ayni kigeden gegen ii¢
aynitinin toplami 20 br, cisim késegenin uzuniugu ise
12 br dir. -

Bu prizmanin alami kag br? dir?

A)128 B) 160 C)172 D) 256 E) 320

2. Bir dikdorigenler prizmasinin ayni kégeden gegen ¢
boyutu 2, 3, 5 sayilariyla orantilidir.

Bu prizmanin hacmi 240 br® olduguna gére, cisim ko«
segeninin uzuniugu kag¢ br dir?

A)2/18 B)4/5 C)3/18 D)2438 E)3./38

Boyutlari 2, 3,4 sayilariyla orantili olan bir dikdérigen-
ler dik prizmanin cisim kégegeninin uzuniugu /116 br
olduguna gre, hacmi kag br® tiir?

A)180  B)192 C)216 D)224 E)240

Sekildeki dikddrtgenler H G
prizmasinda :

|AB| =6 br
IBC| = 8 br AF
|AE| = 1043 br /
olduguna gére, s

1043 /
m(é'FE) kag derecedir? ?, 3 c

A 6 B

A)15 B) 30 C)45 D)60  E)75

wwwy-guryayinlari.com

5. Sekildeki dikddrigenler E

prizmasinda
[DC| = 445 br
|AP| =4 br
IBCj=8br
olduguna gore,
|EP| kag¢ br dir? /’
A P B
C)12  D)4f10

A) 46 B) 10

6. Sekildeki dikddrigen A B

prizmasi

HG| =2 br
~|BCl=4br

|AE] =6 br

olduguna gére,

A(BCK)

kag b dir?

H B 6

A)2y2 B)4 C)2/6 D)4V2

7. Sekildeki dikdortgenler H G

E) 645

E) 2/10

prizmasinda

[AG] cisim kdsegeni
[BG] yiizey kdsegeni
[AB| =9 br
|BC|=6br

|AE| =8 br

olduguna gére,

 A(ABG) kag br* dir?
A) 90 B)75

) B

C) 60 D) 45 E) 40

. Alani 72br® olan bir dikddrtgenler prizmasinin boyutla-

rn abr, bbr, cbr dir.

1.1,.1_3 . . . .

3 + 5 + P olduguna gbre, prizmanin hacmi kag
br® tir?

A)72 B) 64 C)56 D) 54 E)48

FASIKUIEr o UZAY GEUME TRIVE KAITT CISIMLER (PRIZWA)

9.

10.

11.

i2.

Sekildeki dik iggen A
dik prizmada
|AB| =8 br
IAC| =6 br B c
hacmi ise 240 br®
olduguna gére,
alani kag br? dir? ~ A

A) 400 B)340 C)300  D)288

Sekildeki tiggen

dik prizmada

[AF] L [BF]

c| = BC] b
|AF|=5br

|AB| =13 br

olduguna gére, 54
prizmanin hacmi S/ b
kag br® tiir? - r

\ 13 B
A)325  B)364 D) 400

m

C) 390 E) 420

Tabani eskenar {iggen olan bir dik prizmanin yiiksekligi

10 br ve hacmi 1603 br® olduguna gore, iiggenin
bir kenar kag br dir?

A4 B)4/3 C)6 D)6V3 E)8

Bir kare prizmanin yan ayritian taban diizlemiyle 60°lik
ac! yapmaktadir. Tabanin bir kenar uzunlugu 6 br ve
yan ayniti 18 br oldugjuna gére, hacmi kag br® tiir?

A) 600 B) 560 C) 36043

D) 342./3 E) 32443

wwyw.guryayinlari.com

13, Bir aynitinin uzunlugu 4 br ve yiiksekligi 443 br

14.

15.

16.

olan diizgiin altigen dik prizmamin hacmi kag br®
tiir?

A)218 B) 240 C) 288 D) 316 E) 324

Yandaki dikdortgenler D’ c'
prizmasinda "
|AB} =6 br
|BB[ =4 br : ~
prizmanin tiim S c |4
yiizey alant 128 b2 D S
olduguna gore, |~ )

|AC| kag br dir? A 6 B
A) 213 B)2J14 C) 215
D) 2J/17

E)2J19

Yandaki dikdorigenler
prizmasinda

|AD| =4 br

JAB| =3 br

|FB| =4 br

olduguna gére,
A(AFG) kag br* dir?

A)10 B)8

Taban aynitlarindan biri 2 br, yiiksekligi 5 br olan

diizgiin beggen dik prizmanin yanal alani kag br?
dir?

A)12 B) 25 C) 36 D)50  E)60




UZAY GEOMETRI VE

Prizma

1. Taban ayntlarindan biri 3 br, yiiksekligi 6 br olan
diizgiin altigen dik prizmanin hacmi kag br® tiir?

A) 12043 C) 8143

E) 60V3

B) 10043
D) 7243

2. Ayntlan 2 br, 4br ve 8 br olan dikdortgenler priz-
masinin alaninin hacmine sayica orani kactir?

3. Yandaki kare prizmada H G
K noktasi, ABCD kare-
sinin agirlik merkezidir.
|AB| =4 br
|[FB|=8br
olduguna gore,
A(EKG) kag br? dir? D

- A 4 B

A)6V2 B)8VZ C)1242 D) 1642 E) 2442
4, Yandaki ikizkenar dik D

licgen dik prizmada, i

IBC| =8 br :

prizmanin bitiin ylzey E f E

alam 112 + 802 br? i

olduguna gére, @8

prizmanin hacmi kag br® tiir? X"’ %

B 5 ¢
A) 160 B) 180 C)210 D) 220 E) 240

www,guryayiniari.com

5. Taban alam 36 br® ve yiiksekligi 3 br olan bir kare
prizmanin cisim kdgegeninin uzunlugu kag br dir?

AT B)8 )9 D)0 E)12
6. Yandaki ticgen D
dik prizmada i
|AB| = 4 br !
IBC]=8br c | _
|AC} =6 br E
[FC|=6br if\
olduguna gére, SN 6
prizmanin hacmi l‘f/ \?\
kag br® tiir?
B 8 C
A) 915 B) 8v15 C) 1215
D) 1515 E) 1815

~

ABCD tabanh kapali
kare prizmada

A noktasindaki bir bdcek
N noktasina gidecekdir.
[LN] =7 br Fo4
[KC| =14 br
JAB|=10br D
olduguna gére, Y
bocegin gidebilecedi en 7
kisa yol kag br dir?

Ill
AT 10 B

A)20 B)22 C)23 D) 24 E)25

8. Yandaki dikdorigenler D' c
prizmasinin hacmi =
96 br? tir. 5 "\ C
IC'K] = [KB| <%
|A'A] = 4 br A o B
JAB| =6 br 4 i AN
olduguna gdre, A 6 B
|AK] kag br dir?

A7  B)5/2

C)2/13  D)2J1d  E)2/15

9. Yandaki sekilde ABC D
tabanli eskenar liggen
dik prizma verilmigtir.
Prizmanin biitiin ylizey E E
alani 5643 br? ”
[BC|=4br
olduguna gére,
|AF] = x ka¢ br dir? o .

[59]
N
(9]

A5 B)6 C)7 D)8 E)9

10. Sekildeki dik prizmanin A
taban: dik tiggendir. 12
BB'C’C yilzii bir karedir. 5
JAB|=5br B c
|AC| =12 br
olduguna gore,
prizmanin tiim alani
kag br? dir? AN

Bl CI
E) 420

A) 540 B)500  C)480  D)450

11. Sekilde ABCDEFKL bir M
dikdortgenler prizmasi,
|BC{=3br
[AB| =4 br
|KC| =8 br
JML| =x br
A(MDB) = 25 br?

olduguna gére,
|ML] =x kag br dir?

A1 B)2

12. Bir kare dik prizmanin taban alani 128 br® ve cisim ké-
segeni 20 br ise, bu prizmanin hacmi ka¢ br® tir?

A) 1536 B) 1500

E) 1400

C) 1452
D) 1440
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13. Sekilde T noktasi
ABCD yamugu diizlemi
disindadir. ABT ve TCD
Ucgenlerinin agiriik merkezieri
sirasiyla K ve L noktalaridir.
|AD| =18 br,
IBC|=12br
olduguna gore,
|KL] kag br dir?

A)15 B) 12 c) 10 D)9 E)8

14. Sekildeki dik prizmada D
tabanlar eskenar iiggendir.
[CH| = [HA,
|BH| = 23 br F
Prizmanin hacmi
523 br® olduguna
gore, yanal alam AL
kag br? dir? s N

A)78 B) 96 C)144 D)150 E)156

18. Cisim kdsegeni 83 br ve en kisa yiizey kbsegeni
4J3 br olan bir dikdbrtgenler prizmasimin en bii-
yiik aynti kag br dir?

A) 10 B) 47 C) 2430

D) 842

18. Dikdérigenter prizmasinin yiizey alani 611 br® ve farkls
aynntitarinin toplami 30 br ise bu dikdértgenler priz-
masinin cisim kdsegeninin uzunlugu kag br dir?

A 17 B) 15 C)13 D) 12

E) 10




UZAY GEOMETRI VE |
Prizma

Ayritiart 8 br, 16 br ve 32 br olan bir dikdértgenier
prizmasinin hacmine egit hacimde olan kiipiin cisim
kdgegeninin uzunlugu kag br dir?

A)16J3 B)24J/3 C)36J3 D)48/3 E)64/3

ABCD tabanh kare H G

dik prizmada

|EC] =13 br E
[FB]=5br

olduguna gore,

prizmanin hacmi

kag br® tiir? B, c

A)240  B)280

C) 300

D)320  E)360

Sekildeki, tahta-
dan yapilms bir
G¢gen dik prizma
veriliyor.

[BE] L [CE],
|EC| =6 br,
[BC|=10br

ve prizmanin hacmi 240 br® olduguna gore, prizmanin
alani kag br? dir?

A)244  B)264

C)288  D)304 E)324

Taban aynilarinin  uzunluklan Dbirbirlerine esit ve
a=243 br olan bir kiip ile bir eskenar Gggen dik priz-
ma veriliyor.

Bu iki cismin hacimleri birbirine egit olduguna gére, eg~
kenar liggen dik prizmanin yiiksekligi kag br dir?

A)12 B)8 C)4/3 D)6 E)2/6

www.guryayinlari.com

5.

N

Sekildeki dikdérigen- H G
ler prizmasinda,

|AB| =10 br E
|BC[=5br

Bu prizmanin hacmi
300 br® olduguna gé-
re, alani kag br? dir? |-~ _ 5
A 10 B
C) 240 D) 280

A) 180 B) 220 E) 300

Boyutlari a, b, ¢ olan dikdbrtgenler prizmasinin alani
120 b2 dir.

a+b+c=18br oldufuna gbre, cismin kdgegeninin
uzunlugu kag br dir?

A) 2,15 B) 2v21
D) 2/51

C) 2430
E) 451

Sekildeki dikddrtgenler H G
prizmasinin ayritlar

4 br, 5br ve 12br dir.
A noktasindan F

G noktasina

cisim yiizeyinden 12

yiiriiyen bir karinca D
rd
4

en az kag br yol -
yiiriimiis olur? g 5
A 4 B

D)21  E) 41345

A)13 B) 15 C)17

Bir egdik prizmanin tabani, kbgegenleri birbirine dik olan
ABCD yamugudur.

m(A) =80°

|AB| =9 br

|CD| =4 br dir.

Bu prizmanin 10 br uzunlu§undaki yanal ayritlar da ta-
ban diizlemi ile 30° lik agi yaphiina gére, prizmanin
hacmi kag br® tiir?

A) 150 B) 165 C) 180 D) 195 E) 210

“Ogrefen Matematik Fasikilleri e UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (PRIZMA)

10.

1.

i2.

Sekilde D C
ABCDEFGH kiip,
KLMNPRST kare K L
prizma,

|AB| =8 br
[KL] = [LM] =3 br H
[KR| =8 br
Sekildeki kiipten kare / R S
prizma gikartildiginda
cismin alanindaki artis kag br? dir?

A)96 B) 78 C)64 D) 48

~0
-

~,

.
..,
~

E) 18

Bir kare dik prizmanin yiiksekligi licte birine indirilince
bir kiip elde ediliyor.

Buna gore, ilk durumdaki kare dik prizmanin hacmi-
nin elde edilen kiipiin hacmine orani nedir?

3 5

3 _ D)= E)3
A)1 B)3 c)2 ) 5 )
Ayritlari 10 br, H G
6br,ve 5br |

prizmas! bigimindeki
kapali bir kabin
icerisinde 4 br
yliksekliginde su

bulunmaktadir. . 10 B
Kap, tabani BCGF yiizeyi olacak duruma getirilirse,
suyun yliksekligi ka¢ br olur?

A)64 B)7,.2 Cy8

olan dikdértgenler IE
5

D) 8,4

Tiim ylzey alam 468 br? olan bir dikdértgenlér prizma-
sinin ayritlari 2, 3 ve 4 sayilar ile orantilidir.
Bu prizmanin cisim kégegeni kag br dir?

A)2428 B)3V29 C)9/3 D)27/2 E)2943
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E)9,6

13. Sekildeki 5 H G
kare dik prizmada K
|AB| = {BC| =10 br 4
|AL} = |KH| = |AE| =6 br E
|EK| = |LB] =4 br
olduguna gore, 5
|KL} kag br dir?
A 6 L4 B
A8 B)J0O C)46 D)2J22  E)46
14. Sekildeki diizgiin P N
altigen prizmada ; :
|AB| =6 br dir. R ! Y
K noktasimin . K :
D noktasina ; L
uzakid 20 br El D
olduguna gore, \
prizmanin hacmi F C
kag br® tiir?
F g B
A) 90043 B) 8723 C) 86443
D) 86043 E) 8363
15. Boyutlart 8xbr, 4xbr, 2xbr olan dikddrigenler prizma-
simin hacmi, bir kiiplin hacmine egittir.
Bu kiipiin alaninin prizmanin alanina orani kagtir?
6 5 4 3 2
A) Z B) Z C) Z D) 7 E) 7
16. Tabam eskenar dérigen olan bir dik prizmanin bitin

alani 672 br? dir.

Taban kégegenlerinin uzuniuklari 12 br ve 16 br oldu-
duna gdre, bu prizmanin yiiksekligi ka¢ br dir?
A)10

B) 12 C)15 D) 18 E) 20




ZAY GEOMETRI VE K

1. Sekildeki eskenar F
icgen dik prizmada
|AB| = 12 br-

[BE| = 10 br pl

\

bu prizmanin igine

yerlegtirilen en bilyiik
hacimli silindirin hacmi SN
kag = br tiir?

:

o . H
olduguna gére, :
;

H

:

:

ts

A) 150
D) 100

2. ABCDEFKL L K
dikdortgenler prizmasi
(M, ABCD) piramit E
IEM| = 3|MA]
olduguna gére,

prizmanin hacmi

piramidin hacminin ) o]

kag katidir? -~

A)12 By C)10 D)9 E)8

3. Bir dikddrigenler prizmasirun farki ii¢ yiiziiniin alanlari
14 br%, 6br? ve 21br? dir.
Bu dikddrtgenler prizmasimin hacmi kag br® tiir?
A)18 B)24 C)36 D) 42 E) 48

4. Tabam diizgin altigen olan dik prizmanin, tabaminin
cevrel gcemberinin yarigapt 4 br dir.
Yiiksekligi 6 br olan bu prizmanin tiim alam kag br?
dir?
A) 243 + 72 B) 483 + 36
D)48/3 + 72

C) 2443 + 144
E) 483 + 144
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5. Sekildeki dik prizmada A
m(ACB) = 90° D
[CD] L [AB] 8
|AB| =10 br B c
[BD| =8 br
[DCY| =8 br
olduguna gore, . A

prizmanm hacmi - \
kag br® tir?

B (o4
C)84y3
E) 9643

A)72)3 B) 80y3

D) 923

6. Sekildeki dikddrtgen-
ler prizmasinda
L. ve T kenarlarin
orta noktalaridir.
[FN| = 43 br
INC|=10br
|BCj=8br
olduguna gore,
A(BTL) kag br? dir? A A
A) 20 B) 24 C)30 D) 40

7. Cisim kdsegeni uzunlugu 17 br ve farkh iig aynitinin
toplami 29 br olan bir dikdortgenler prizmasinin yii-
zey alanlari toplami kag br? dir?

A)684  B)676 C)625 D)552 E)520

8. Bir dikddrigenler prizmasinin ayritian a, b, ¢ dir.
a: %20 azaltilyor,
b: %20 arthinhyor,
¢ : Degistiriimiyor.
Buna gore, prizmanin hacmi igin aga@idakilerden
hangisi dogrudur?

A) % 4 artar B) % 4 azalir
D)% 2 azalr

C)% 2 artar
E) Degismez

TG IEn Midte T atn T asIRUiell v UZAT GROUNIG TR Vie 1O 1 GIGTRILEIN (F Iaemmg

9. Diizgiin altigen prizmanin taban gevresi yiiksekligi-
ne esitse, yanal alaninin taban alanina orani nedir?

A)4/3 B)6/3 C)&/3 D)10J3 E)12/3

10. Boyutlar 5 br,
3br ve 4br olan
dikdértgenler prizma- 3
sinin ylizey alanlari
toplami kag br? dir? /

A) 92 B) 94 C)e8 D) 102 E) 108

11. Sekildeki dikddrtgenler A D
prizmasinda . 12
m(DBC) = 30° B 30 :
|BD| =12 br
|CF| = 44/3 br H
olduguna gore, /.
prizmanin hacmi /
kag br® tiir? G F
A)432  B)396 C)364 D)316 E)288

go

12. Bir dikdértgenler prizmasinin cisim kdgegeni 13 br,
taban késegenl 5 br, taban alam 12 br? olan dik-
dértgenler prizmasinin hacmi kag br® tiir?

A) 60 B) 80 C) 120 D) 144 E) 166

inlari.com
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13. Bir kare dik prizmanin yiiksekligi 6 br ve hacmi 54 br®

olduguna gore, kare prizmanin taban kenari kag br
dir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5

14. Bir kare dik prizmanin aynitlan 2 katina cikartildig

zaman alani kag katina gikar?

A)% B)% C)2 D)4 E)8

15. Sekildeki edik iggen
prizmanin yiiksekligi
h =643 br,
yanal ayritlarinin taban
diizlemi ile yaptigt act
60° dir. Dik kesiti KLM
eskenar {iggen olup bir
kenar uzuniugu 6 br
olduguna gére,
prizmanin hacmi kag br® tiir?

C) 1083
E) 12443

A)72 B) 108

D) 118J3

16. Sekildeki dik prizmada [») C'
ABCD yamuk
|AB| =8 br A B’
JAD| = |DC| = |BC| =4 br
[AA'l =10 br
olduguna gore, 10
prizmanin hacmi
kag br® tiir? 4 .

A) 6043

D) 108J3




—
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2.

il

A) 48

UZAY GEOMETRI VE
Prizma

Taban: diizglin bir sekizgen olan dik prizmanin tabani-
nin birkenari 2 br, yiiksekligi 5 br ise prizmanin yanal
alani kag br? dir?
A) 80 B) 120 C) 160

D)240  E)300

Tabani diizglin bir beggen olan dik prizmanin taban ay-

ritt 8 br, yliksekligi 6 br ise prizmanin yanal alani kag
br? dir?

A) 180 B) 200 C) 220 D) 240 E) 260

Yandaki dikdortgenler
prizmasinda

|AE] =12 br :
IBC|=5br E F
|AB| =6 br ‘
olduguna gore,
A(EDC) 12 D
kag br? dir? ¢

F

A) 30 B) 33 C)36 D) 39 E) 48

Yandaki kare prizmada K ' M
ICE[ = [EA|

5|[FB| = |FD|

[EH] /1 {KC]

[FG} // [DM]
ICD|=|KC|=6br
ICA| =24 br
olduguna gore,
A(EFGH)

kag br® dir?

B) 54 C) 60

D) 72
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Ogreten Matematik Fasikiilleri e UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (PRIZMA)

Taban alani 4+/3 br? olan eskenar tiggen prizmanin

yiiksekligi 5 br ise prizmanin yiizey alanlari toplami

kag br® dir?

A) 83 +40 B) 83 + 60
D)4/3 + 72

C)8J3 +72
E)4J3 +36

Alani x br? olan 6zdes iig tane kiip yanyana getirilerek
dikdortgenler prizmasi elde ediliyor.
Bu prizmanin alani kag br? dir?

5x 7x 8x
A) B) 2x C) -~ D)= E) 3x
)3 ) )3 )3 )

Dikddrigenler E
prizmasinda; p
L; BCDK
dikdértgeninin E X
agirlik merkezidir.
JAB| =8 br
|BC]|=6br
|ICD|=4br /-
olduguna gore, A 8 B
|EL] kag br dir?

AJTT B)JT3

C)5/3 D)J77T  E)J79

Dikdérigenier E
prizmasinda;
|BC{ =3 br

|AB| =4 br n
|AF| = 3 br dir.
m(CFB) = a

olduguna gére, / 3
tana kactir? A p B

e,
-

1
A)—é

B O nZ g

9, Bir eskenar {iggen dik prizmanin yanal alani 80 b? ve
yitksekligi 5 br ise hacmi kag br® tiir?

A) 453 B) 4243 C) 4043

D) 3643 E) 3243

10. Taban ayntlarinin uzunluklari esit olan kare dik prizma
ile eskenar {iggen dik prizmanin hacimleri esit olduguna
‘gore, yiikseklikleri oram hangisi olmalidir?

A) £ B) ﬁ C) iﬁ_ D) \_/_Z E) .‘/E

3 3 4 4 4

41. Sekildeki kapah L N1K 2
dikdérigenler prizmasinda J
A kosesindeki bir tirtil b c
N noktasina yine
A kogesindeki bir karinca E ‘i: 7
ise T noktasina gidiyor. A \\
Tirtil ve karinca gidebile- h
. A 9 B

cekleri en kisa yollardan
N .ve T noktalarina vardiklarina gore, katettikleri top-
lam mesafe ka¢ br dir?

A)28 B)28 C)30 D) 32 E) 34

42. Taban kenari 12 br ve yiiksekligi 9 br olan kare prizma-
nin igine 5 tane es kilre yerlesgtirilecektir. 4 tane kiire ta-
banda birbirlerine ve kenarlara teget, 5. kiire ise bu dort

kiirenin hepsine ve prizmanin tavanina teget olacak bi-

¢imde yerlegtiriliyor.

NI

Onden Gériiniis

Ustten Goriiniis

Buna gére, 5. kiirenin merkezinin tabandaki karenin
bir kégesine olan uzakhg: kag br dir?

A) 115

B) /110 C)6J/3 D)10 E)6J2

www,guryayiniari.com

13.

14.

15.

16.

Boyutlar a, b, ¢ olan dikdérigenler prizmasimin yi-
zey alani 52 b ve cisim késegen uzunlugu 29 br
olduguna gbre, a+b + ¢ toplami kag br dir?

A)6 B)7 C)8 D)o E)12
Sekildeki D o
dikdértgenler prizmasinda

IBK]| = 2|KB’| A

olduguna gore,
{K,ABCD) piramidinin
hacminin, prizmanin

hacmine orani nedir? C
A B

1 2 2 3

_ B)= C)= D)= =

A) Vg ) )s =

Sekilde goriilen cismin ABCD ile A'B'C'D’ yiizeyleri
birbirine eg iki dik yamuk diger ylizeyleri ise birer dik-
dortgendir.
|AB|=7br
IBC]|=5br
IDC|=3br
|BB’| =6 br
olduguna gore,
cismin hacmi

kag br® tiir?

A)70 B) 80 C) 90 D)100  E)120
Sekilde ABCD E
bir dikdortgendir.

[ED] ve [FC] A D

sirayla ABCD ylizeyine
D ve C noktalarinda diktir. g

|AB] =6 br

=Y
|BC{=15br B 15 T
olduguna gdre, cismin hacmi kag br® tir?
A) 360 B) 320 C) 300 D) 240 E) 180




@ RETENSORU 32

Birayriti 4 br olan kiibiin alani, hacmi, yiizey késegeni
ve cisim kdsegeni nedir?

Cozim:

oy
~
4.3

V=a® = V=4%=64 b
A=6a’ = A=6+42=96 br
Yiizey kdsegeni = ay2 =442 br
Cisim kdsegeni = aJ3 = 4+/3 br

1. Birayriti 3 br olan kiipiin hacminin cisim késegen
uzunluguna orani kagtir?

A) 63 B)4/3 C)6 D) 3J3 E)3

2. Hacmi sayica, alanina esit olan bir kiipiin cisim k-
segeninin uzunlugu kag br dir?

A)3/3 B)6 C) 43 D)8  E)&J3

3. Yiizey alam 144 = a? olan bir kiipiin bir yiizey kdge-
gen uzuniugunun a cinsinden degeri nedir?

A)4/3a
D) 2/6a

B) 6a C)27a

E) 2/3a

4. Bir kilpiin alanim 25 katina gikardigimizda hacmi
kag katina gikar?

A)4 B) 25 C) 125 D) 225 E) 625

_1-D.2-E 3-A 4C_

www.guryayinlari. com

4 br olduguna gére,
A(ABEF) kag br® dir?

Sekildeki kiipiin bir

aynitimin uzunlugu

Cozim:

BAFE dikdérigeninde
|AF| =442 br
IEF|=4 br

oldugundan

A(ABEF) = |AF| » |[EF|
=42 +4
=162 b bulunur.

BERETEN MiNI TEST

D ZE!

Sekildeki kiipte
|AB} =8 br
olduguna gére,

A(EPK) kag br? dir?

A)16J2 B)24/2 ()32

Sekildeki kiipte

|AB| =10 br
olduguna gére,

tarah alanlar toplami
kag br® dir?

A)25  B)25y2  C)4042

L K
(o}
8 B
D)32/2 E)64/2

A
D) 50

10

B

E) 5042

$ekildeki kiipiin bir ayriti 6 br
olduguna goére, A(BDK)
kag br? dir?

Cozim:
[DB], [KB]ve

[DK] ylizey
kdsegenleri olup

ticgendir.

|DB| = |KB| = |DK| = aJ2 =642 olur.
Bu durumda DBK bir kenan 6v2 br ofan eskenar

6 B

OGRETEN MINi TEST

/ TEST

1. Sekildeki kiipiin hacmi
64 br® olduguna gére,
A(ACL) kag br® dir?

A)6J3 B) 12

2. Sekildeki kiipiin
bir ayriti 8 br dir.
M noktasi EFKL
{izerinde herhangi
bir nokta olduguna gdére,
A(MCA) kag b dir?

A) 163
D) 243

A
C)8J3  D)12/3

B
E) 24

lari. com

wwusguryayin

Sekildeki kiipte L K
|AB| =4 br
|MB| =3 br
|MC]=1br
m(ﬁlﬁ\) =q
olduguna gore,
sina kactir? /

Cozim:

ABM dik liggeninde L K
IMAJ? = |ABJ? + |BMJ?
IMAJ? = 42 + 32

[MA| =5 br

EAM dik Gggeninde
[EMJ? = [EAZ + [MA]?

[EMJ? = 42 + 52 :
JEM| =41 br olur. A P B
sina, =I—Ef‘-—l=—i— bulunur.

[EM] Va1

1-D 2-A_

/ TEST

OGRETEN MiN] TEST

1. Sekildeki kiipte L K
IKN] =3 br
INC|=2br 3
. E E
m(FEN) = « g ¥
olduguna gore, 2
D c
cota kagtir? Y,
A B
A Y8 ) 2413 ) 34
3 13 34
D) 534 E) 334
34 34
2. gekildeki kiipte 21. K
[EN| = 4 br N
INL| =2 br e/ N ¢
[FM| =3 br 3
m(?ﬂ?\l) =q \&
olduguna gére, D, M_Jc
sina kagtir? /" 8
A B
A) ——@ B) _‘/E C) @ D) _3_ E) @
V61 6 4 61 61
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Sekildeki kiipte
IAN| =2 br
ILN|=4 br
olduguna giiré,

|EN] =x kag br dir?

Coziim:

FLN dik Giggeninde
[FNJ? = [LFJ? + [LN?
IFNP=62+42 = 52
EFN dik tiggeninde
[EN]? = |NFJ? + |EFJ2
X2 =52 + 62
X2 =52 +36

x=222 br bulunur.

>

>

OGRETEN MiNi TEST

1. Sekildeki kiipte
IMA] = |MB| = 2 br
|[EN] = |NL| =2 br
olduguna gore,
IMN| =x ka¢ br dir?

A32  B)2/5

2. $ekildeki kiipte
|MBj =4 br
IEM|=2br
olduguna gore,
IDM| =x ka¢ br dir?

A)3J70 B) 2422

L K
2
N
2
E F
D, C
I"" x
A 2 M 2 B
C)v22 D)2J6 E)2J7
K F
I\ E
2
% M
D /r
|4
A B
C)4/5 D62 E)8
.1-D 2B

www.guryayinlari.com

$ekildeki kiipte

[MA] = [MD| =4 br

olduguna gore,
|EM| =x kag br dir?

Cozim:

[ED] yiizey kdgegeni
oldugundan K

[ED|=aJ2 =82 olur.

EDM dik Giggeninde L
[EM|'= |ED]* + [MD*
2= (842)2 + 47 A
X*=128 +16

x=12 br bulunur.

OGRETEN MiNi TEST

1.  Sekildeki kiipte L1M

[NB| = |LM| = 1 br
[MK] = |AN| = 3 br

olduguna gore,
|MN]=x ka¢ br dir? x

A 3

A)2J7 B}V30 ©C)6 D)2J10

2. Sekildeki kiipte L

N18B

E) 52

EFKL ylizeyinin 7
) /
b X

olduguna gére,

|AP| =x kag br dir?

agiriik merkezi P
A 6

|AB| =6 br
A) 210 B) 26 D) 36

1-C 2D

C)6

“"“Ogreten liaternatik Fasikulleri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISI

MLER (KUP)

Oerevensoru-38

Sekildeki kiipte O noktasi
ABCD karesinin agirlhik
merkezidir.

|AB] =8 br

olduguna gére,

A(OEL) kag br? dir?

Cozim:

[MN] // [AD] gizersek
IMA] = |MB[ = 4 br olur.
EAM dik liggeninde
[EMJ? = |[MAJ? + [EA]?
[EM]? = 4% + 82

|EM] = 4+/5 br

|OH| = [EM] =445 br
olacagindan

L K
f/~
F
c
B
L K
H
F
c
A4 M 4 B

A(OEL) = ‘OH‘; EL 4"2 "8 - 1645 br? olur.

f OERETEN MINI TEST / 33

TEST

Sekildeki kiipte
|KC|=8br

olduguna gére,
A(PKL) kag br* dir?

A) 64 B) 322

2. Sekildeki kiipte

O noktast ABCD
ylizeyinin agirhk
merkezidir.

|AB| =6 br

olduguna gore,
A(OCK) kag br? dir?

A)6 B) 642

c)32

C)9

L

DI \ ~ }‘/ C

A
D)162  E)16

L
E F

D
A B
D) 9/2 E) 182
_1-B 2-D°

WwWw, guryayinlari.com

‘Béncrencomu-39

Biraynti 8 br olan L K

kiipiin kégesinden N

birayniti 3 br olan E 5

kiip bigiminde bir

parga kesilip atilmigtir. D
Kalan pargamin alani kag /
br? ve hacmikag br® tiir? A 5 B

Cozim:

Birayriti 8 br olan kiipiin hacmi : 8% =324 br®

Bir ayriti 3 br olan kiipiin hacmi : 3% = 27 br?
oldugundan, kalan parcanin hacmi

324 -27 =297 br® bulunur.

Késeden gikarilan pargadan dolay kaybolan 3 yiize-
yin yerine bunlara eg olan 3 yeni ylizey olugmustur.
Bundan dolayi kalan parganin alani, gikarmadan én-
ceki kiiplin alanina egittir.

O halde; alan 6a® =384 br® olur.

"—“' — ) TEST
OCGRETEN WINI TEST 34

1. Yandaki gekilde bir ayriti 2
br olan 3 tane eg tahta kiip
blok gikartiliyor. Buna gore,
cismin alanindaki degigim
asagidakilerden hangisidir?

A)4 br? artrmighir.
C) 16 b artmistr.

B)8 br® artmistir.
D)8 br® azalmistr.
E)4 br? azalmistir.

2. Yandaki bllyiik kiipten | G »
sekildeki gibi kiiglik bir
kiip oyularak gikarthyor.

Cikan kiiptin hacmi F E
64 br® ve |AB|=8br AT

o N Cc
olduguna gore, &;
kalan kismin yiizey
alani kag b dir? A
A) 384 B) 396 C) 408 D) 416 E) 424

‘1-C 2-D°
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9. Sekildeki kiipte H G 13. Sekildeki kiipte H G
[AK| = [KB| i K ve L bulundukian K
IFC| =6Y2 br B .." E kenarlarin orta noktalari E 7
1. Cisim kdsegeninin uzunlugu 443 br olan bir kii- 5. Sekildeki kiiplin c D oldugduna gbre, ! ,/' |AB} =6 br \
piin, alani kag br? dir? hacmi 216 br® il : |GK| kag br dir? 5 P olduguna gére, 5 L
. - - ! \ Ty " -
A) 116 B) 96 C)80 D) 72 E) 64 olduguna gore, HAA Y |KL] kag br dir? / j C
" .. BT B A { N /
BC’A iiggeninin ! \ ; \ /
alani kag br? dir? i A K B A 5 B
{5 D A)8 B)9 C)10 D) 12 E) 15 A)5/2 B)3/E C)2/15 D)6V2  E)4/5
B A
A)64J2 B)48J2 C)364/2 D)24J2 E)182
2. Yandaki gekilde bir H G 10, Sexid . .
ayriti 8 br olan bir ’ ieBCI:DEeEFGH i kiioti 14. Sekildeki kiipin
kiip verilmistir. Ir KUptr. alani 48 br®
Buna gére, A(AFH) = 1843 br® E A olduguna gore,
A(AEG) kag br® dir? 6. Sekildeki kipte M olduguna gére, BCHE dértgeninin  E
[BN] cisim kigegeni Kiipiin hacmi alani kag br? dir?
= C
INP| =6 br L kag br® tiir?
D B IPD| =2 br
A64J2 B)48J2 C)32/2 D)24V2 E)16V2 olduguna gére, A B g
5 ABPN) c A)B4  B)1242 C)125 D)250J2 E)216 g A
._- ‘ o A)8 B)8/2 C)16J2 D)32 E) 3242
o kag br* dir? 5
E B E
E A)6Y2 B)8/2 C)1242 D)24/2 E)482 E
2 5
o @
2 e g
] 1. Sekildeki kiipln bir 2
s kdsesinden aytntlarl 3 5
3. Sekildeki kiipte H P 3 br olacak bigcimde
‘ ‘ kiip kesiliyor. Kalan 3 15. Sekildeki kiipte H G
[lt{_F] ve [DB] . 7. Yiizey alani 6a® br® olan bir kiipiin her bir aynti a { cismin hacmi 316 br® 3 .
ylizey kbsegeni kadar arttinilirsa hacmi kag kat artar? g m(HFB)=a
. N a sa ¢ ' olduguna gére, kesil
olduguna gére, m(ﬁf:'?)) = E
Kiioiin alanmin A)2 B) 4 c)7 D)8 E) 16 meden &nceki biiyiik =p F
P . c . kiipiin bir yiiziiniin olduguna gore, \
tarali bdlgenin alani kag b dir? o-+p toplam DL c
alanina orani kagtir? A) 36 B) 49 C)64 D) 81 E) 100 kac derecedir? ,/'
A B
A)BVZ B)8 C)43  D)3VZ  E)22 A 5
A) 90 B)120 C)135  D)150 E)180
. 8. Sekildeki kiipte
A(AHF) = 16+/3 br?
olduguna gére, 12. Sekilde bir kiipln
kiipiin hacmi agik hali verilmigtir. c
kag br® tiir? IAC| = 645 br
olduguna gore,
kiipiin cisim kégegen B 16. Cisim kosegeni 8v6 br olan bir kiipiin hacminin
uzunlugu kag br dir? alanina orani sayica kactir?
4, Bir kiipiin yiizey kdgegen uzunlugu 6 br ise yiizey
22 42 2
i A) 12842 B) 9612 C) 722 A A2 B X2 2 papz g
alanlari toplami kag br® dir? ) ) m2E B3 )6 D)iT  E)4E ) 3 3 ) )3
A) 102 B)108 C)120 D)124 E)136 D) 6442 E) 4842




UZAY GEOMETRI VE KA

K 9. Sekildeki kiipte A B 13. Sekilde verilen iki kiipten K
&Ep JAL] = |LB] biiyiik kiipiin bir ayritinin A
S == e [EM] = [MD]| uzunlugu 6 br kiglik kii- L
P U ,
1. Sekildeki kiipte H G 5. Yandaki sekilde verilen [FK] = [KN]| g”b’; b('j:ray’ tinin uzuniugu
|EK] = [KH], « Kilptin bir kenari 8 br dir IBC| = 6 br L e [KB]
IKB| = 12 br A ve B kenarlarin orta A olduguna gére, olduguna gére, A ve B
olduguna gére, E (3 noktalari olduguna gére, / A(KLN) noktalari arasindaki en B
kiipiin hacmi \ A(ABC) kag br? dir? A1, kag br® dir? lusa uzakiik kag br dir?
kag brd tiir? D, c
\ A6 B)4V2  C)62 D)9v2  E)12 A) 46 B)3/11 C)10 D)6J/3 E)12
ll’l ar B T
A B A)&/5 B)10J5 C)12/2 D)12/3 E)16/5
A) 96 B)125 C)216 D)343 E)512
- 6. Sekildeki kiipte E D .
= P: ABCK karesinin pa) 0. Z:;d:ﬁt:; Zﬁi‘:d:kti’zah— 14. Bir kiipiin cisim kdgegeninin uzuniugu diger bir kiipiin
agirlik merkezidir. F “\ ta parcasindan iki adet bir ayritina egittir.
[BC| =4 br By L birim kiip gikariimistir Ikinci kiipiin hacmi birinci kiipiin hacminin kag kati-
olduguna gére, Kalan cismin yiizey na esittir?
A(FEF) c alani kag br? dir? A3 B) 3 C)3/3 D)6 E)9
kag b dir? A
E A)148  B)150 C)152 D)154 E)156 E
Bir ayritinin uzuniugu 6 br olan bir kiipten sekildeki gibi  § A B ) ) ) ) ) e
bir aynitinin uzuniugu 2 br olan bir kiip ile taban aynitla- 'g A) 45 B)4/3 C)2/5 D)4 E)2/3 o
rt 2 ger br olan bir kare dik prizma gikarihyor. = -E
Buna gbre, kiiplin alanindaki dedisme ile ilgili olarak '% -%
L= e 8
agagidakilerden hangisi dogrudur? é ? 45. Sekildeki birim kiipte; e 5
A) Degigmemistir. B)4 b artmigtir. g - ekideki birim E ) ;!’ L; ABCK karesinin \
2 kilpte; o g agirlik merkezidir. !
C)4br? azalmistrr. D)8 br? artmigtr. 2 m(L/KE) = 11. $.eklldek1 kupu‘n. c g Buna gére, E \‘ 4
. . F . bir ayrit1 4 br dir. o \
E)8 br? azalmigtir. olduguna gére, o t ABCD yiiziiniin m(ELA) = a . \
tir? g . . -
tano kagti < < - agirlik merkezi kag derecedir? 7 a\‘ C
AN ¢ ﬁ E noktasidir. Aot
/'/ \‘\\ Buna gbre, B A"/’ A
. - h A(KAE)
3. Sekildeki kiipiin E H . A B kag br? dir? A) 45 B) 60 C)75 D) 90 E) 105
bir kenari V2 J2 J6
K Ne Xz C)1 D E)yX*2
4br ve |EK| = KL]| A3 B3 ) )2 )5 A)2 B) 22 C)4 D) 25 E) 4/2
olduguna gére, F L
|AK| kag br dir?
D Cc
/,' . = - - 4@. Birkenar uzuniugu E D
2 ek kiniin bi . k < 12 br olan kilpte;
2 8. ekildeki kiiptin bir : K
A B Syrm 12 br pdir 42. Kenar uzunluklian 1 br — [FD]; FEDM 1
. I iinl kildeki .. . . g F \
005 o5k 026 D26 @27 | e il f
{izey késegeni N L - \
[yFKl = |KC] Buna gore, A ile B _E olduguna gére, L , c
olduguna gére noktalan arasindaki & IBK| kag br dir?
H N /1 “
4. Alani A olan bir kiipiin hacmi kag A dir? KHA iicgeninin uzaklik kag br dir? /.
‘ alani kag br? dir? / A B
A) 5VA B)6VA C) 6/6A A L A)2J10  B)6 C)4/2 D)6 E)V2 A)10 B)12 C)6/6 D)8/3  E)16
D) A\S/ZA E) AJ66A A)B0VZ B)642 C)7242 D)80J2 E)962
:Da’.js-cv
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" Ogreten Matematik Fasikillleri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (KUP)

UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER /
4 9. Birayntinin uzuniugu D’ C’ 13. Sekildeki kiipiin bir ayritinin H G
6 br olan yandaki kiipte, uzunlugu 4 br dir.
= [BE| = [B'E] - K ve L sirasiyla ABCD
1. Sekildeki kiipte; E L 5. $ekillde bir1agrmr:m olduguna gére, A ] ve ?EHE r:t]zleyl:rinin E A
M uzunlugu r olan . - 1 agirlik merkezleridir. L
ve N bu!unduldari M\ bir kiipiin, bir dlizlem B ACE lggeninin alan b 2 >1E B 6
aynitlarin orta noktalari ! oir Kupun, e o kac b dir? h una gore, c
olduguna gére, F v K lizerine a.gll'mls bigmi} | | .- -1 ¢ \ A(AKL) kag br? dir?
[DM| ! gb6sterilmigtir. P X K
W—Nl— orani kagtir? \ N Buna gbre, Cl~, A A 6 B
O moomsmes c ABCD dértgeninin ASE  B)&E  C)9V3 D)8B  E)6VE B
alani kag br* dir? . A)V3  B)2/3 )33 D) ———5‘2/§ E) ——Bf
A B A)2 B)3 C)-Z7 D) 4 E)5
) Y10 s 22 B g ;
3 3 3 2 2 10. Sekilde verilen kapali L E 14. Sekildeki kiipte L K
' kiipte A kosesindeki m(AHB) = 90°,
b?r kannf:a E késesine D c |AB|= JBbr E /
gidecekdr. olduguna gére,
2, Sekildeki kiipiin H G 6. Birkenan 6 br olan G F Vl\c?l: 6br . K ,‘: |BH| kag br dir?
hacmi 216 br? tir. sekildeki kiipte, odugunagore, D HT7¢
IAE| = [ED] JAK] = |DN| = 2 br £ karincanin gidecegi &Y V4
Suna ab D H M I kag br dir? A B A
olduguna gére, C ILE] = [MF|=2br yoi en az ka¢ br /
== e o = | A10JZ  B)6E )40 D)5B  E)12 A B
m(EGB) = x olduguna gére, - ( ) ) ) ) 1 A P
kag derecedir? ERE FE AKLMN) J£8 c £ A) 35 B) 3 0% D% B
8 kag br? dir? g
’I' E / .g
A B 'E" A B =
A)15 B) 30 C)45 D)60  E)135 E A) 4470 B) 6470 C) 870 E 15. Sekildeki kilpiin A nok- E E
b - Q tasindan K noktasina
3 . Ayntlart 3 br ve 8 br olan ik 3 . T
2 D) 10J10 E) 12/10 i Y” an' ) V . roan i NN\ ?p yan ylizlerin timd {ize- 177~~~
g _ kiip gekildeki gibi yapigiriliyor. | 5 rinden gecerek en kisa K= s eeee M
, S ; Buna gore, olugan cisim \ § yoldan bir karinca ayritla- _‘/l
3. Biraynti 6br E D yiizey alani ka¢ br* dir? rin Uzerlerinde bulunan b 7 .
olan kiipte; ; . N, M ve T noktalarindan /
Le FKDE’ L g \ gegmektedir. 5" N
. / 7. Bir kiiplin cisim késegeninin uzuniugu x br, hacmi x . Bunagére, = |la—oT
EFL eskenar liggen F 7 K 3 A 6 B
olduguna gére, 3 br™ tar. > IEMI+ITD] o kagtir?
AL ) /M Bu kiipiin alant kag br? dir? 8 [NB]
|AL| kag br dir? ,,:,, c A3 B) 33 o6 D) 43 E) 643 A) 384 B) 402 C) 420 D) 429 E) 438
) ) ) A5 B) 2 C)4 D)3 E) 2
/ 2 2
A B
A) 642 B) 2/15 C)4/3 D)6 E) 2.6
12. Sekildeki kapali kiipte E . .f - |16 :; :ené)n 4 br °la”kkml3te“
- - , ABC) piramidi ¢ikariliyor.
e N noktasindaki bir tirtil 3 B
: 8. Sekildeki cisim bir H 8 T noktasina gidecektir it A ve B nokialar orta nokta- A
4 Sekildeki kiipte, K F kiip olduguna gbre, IAN| = |NB]| ) D ¢ lar olduguna gére, c
[AD] L[CH] [HD] nin [HB] £ { ET| =3 br kalan cismin hacmi
ICH| = 43 br \ D izerindeki dik a KAI=8 b K L kag br? tiir?
olduguna gére, HE jzdiisiimii nedir? ! l: . 8 Y /
[BC| kag br dir? / D olduguna gére, . o /
A E ¢ tirtihin gidebilecegi en A N B - 4
\ i a
hY kisa yol kag br dir?
AN - 184 176 168 160 1562
\ A a B A)12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16 A) 3 B) -5 O 5 D) 5 E) =
B C
2 a ay/3
B)4 C)6 D) 4J3 E) 62 A) _-—a‘?{— Bz OX%= D a3  E)a/2




Kiip

1. Sekildeki kiipiin D ¢
bir kenari 6 br, 0
IDE| = [EC] ise \
tepe noktasi O A B
olan (O, AEB) D E\
piramidinin hacmi 4 ¢
kag br3 tiir? / l

A B

A)18 B) 24 C)36 D)45  E)72

2. Sekilde bir kenart
6 br olan bir kiipten
yarigaplarn 2 br ve

4 br olan % liik

silindir bloklar
¢ikariimaktadir,

Buna gbre, olugan seklin 4
yiizey alani kag br? dir?

~,
.
1
]
’
f-
£

(n=3 aliniz.)
A) 108 B) 114

3. Sekildeki kilpiin [AB]
kenarinda |AK] = [BK]
olacak gekilde alinan

C)128

2

D) 148

E) 168

K noktast ile kiiptin
iginde (E, ADK) piramidi
olusturulmustur. Piramidin
hacmi 18 br® olduguna
gore, |DK| kag br dir?

A

A) 63 B) 445

4. Sekildeki kiipte,
[B'E] L[A'C]
[BF] L[A'C]
|EE| =4 br B
olduguna gére,
kiipiin hacmi kag
br® tiir?

A) 624 B) 512

D) 19243

C) 3v5

D)5

A\

c’

~‘F

B

E)216

[o3
C) 21643

UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER

wuww.guryayiniari.com

5. Sekildeki kiipte, H

K orta nokta

|AB| =8 br
olduguna gére,
|AK] ka¢ br dir?

A)S B) 10 C) 11

6. Ayntlart 9br ve 24 br D

A
D) 12

E) 13

olan dikdértgen geklindeki
karton bir levhanin tama-

mu kullanilarak bir kiip elde 9
edilmek isteniyor.

Buna gobre, elde edilecek

kiipiin cisim kbésegeni A
kag br dir?

A)3/3 B) 62 C)9

7. Sekildeki kiipte,
[BK| = [KC|
olduguna gére,

D) 4/6

@

[EK| nin cisim
kégegeninin
uzunluguna
orani kag.;lr?

A)i;z—

8. Sekildeki kiipte,

B)l? C)g

o]

[EN| = NG
olduguna gére,
m(NBG) =«
kag derecedir?

A)15 "B)225 ()30

A
D) 45

B
E) 60

9.

10.

M.

12.

Sekildeki kiipte, H G
K ve L orta noktalar
|AB| =4 br
Yukaridaki
verilenlere gore, k¥
A(HKBL)
kag br? dir?

—‘D
-
-
-
e
-

A B

A)8J6 B)6SE C)8/3 D)6/3 E)4/6

Bir ayriti 5 br olan kiip 5
seklindeki tahta pargasindan
taban aynitlart 3br ve 4 br 7
olan dik tiggen prizma seklin- !
deki parga kesilerek ayriliyor.

Buna gdre, geriye kalan gek-
lin alan kiipiin alanindan /

kag br? azdir? ”, / /,14

A)12

B)22 C)24 D)47  E)72

Sekildeki kilpte L G
[MN] // [BC] A A
[EA[ =12 br 21
[MB| =7 br '
olduguna gore, ;
A(EMNL) ' 12 13 <1/
kag br? dir? M7

A B

A) 130 B) 144 C) 158 D) 168 E) 180

Sekilde, C' den hareket D12 c

eden karinca bir kenari -~
12 br olan kiipiin dig -~ g
. R A

yiizeyi lizerinde hareket Ed
ederek Aya gelmek /!
istiyor. Karincanin alabi-
lecedi en kisa yol igin I
|ED] kag br dir? 4

A) 4

B)5

13. ABCDA'B'C'D’ kiip, D

K ve L orta nokia, K
\

KL =26 br

olduguna gére,
kiipiin hacmi kag

br? tiir? D,

B) 1 c)8 D) 27

14. ABCDA'B'C'D’ kiipiiniin D1

E) 64

(o4

bir kenar uzunlugu 4 br dir. ’

D kdsesinde bulunan bir ha- 7
reketli [AC'] cisim kGsegeni- N o
ne ugradiktan sonra D’ k- J-

gesine gidecektir.
En kisa yol uzunlugu /

B’

kag¢ br dir? A
A) 243 B) 443
D)2./6 +4

i
o

, ABCDEFKL bir kenar uzun- K

B

www-guryayinlari.com

lugu 2 br olan kiiptir. F nok- |\

~.
.

tasinda bulunan bir hareketli \
siraslyla EL, AB ve CD ye \
ugradiklarindan sonra K kb~ \

sesine gidecektir. D ]

Bu yol en az kag br )

olabilir?

A2J/10 B)5J2 C)2/15

" 46. ABCDEFKL kilpiiniin bir K

kenar uzunlugu 4 br dir. P

m

A noktasinda bulunan bir 07
hareketli [KE] yiizey ko- ,/
segenine ugradiktan sonra ,,’

L kdsesine gidecektir. H
1

En kisa yol uzunlugu !
\

kag br dir?
A4 B)6

D)2/6 + 22 E)4/2 +4

.9:A 10-B 11-C_12-C_13-E 14-B 15-E 16-D ,

B

C)2J/3 +4




" vyreten wEEMATIK Fasikulleri 6 UZAY GEUMETRI VE RATT UISIMLER (RUF)

Ocretensoru-40

Sekilde diizgiin kare
piramidin yiiksekligi 8 br,
|AB} = 12 br )

ise piramidin yiizey

alanikag br? dir?

Coziim; A

[PH] piramidin
yilksekligi olmak

lizere PHE iiggeninde
|PH| =8 br

HE| =6 br ise

[PE] =10 br olur.

A(PBC) = %lsc; «IPE|

=1.12.10
2

=60 br® dir.
Piramidin yiizey alani;
A= 4« A(PBC) + A(ABCD)
=460+ 122
=384 br? bulunur.

OGRETEN MiNI TEST

1. Sekildeki diizgiin
kare piramidin
yiksekligi 12 br,
[ABf = 10 br ise
piramidin yiizey
alani kag br® dir?

A

A) 420 C) 320

B) 360

2. Sekildeki diizgiin egkenar
Uggen piramidin
taban ayriti 8 br ve
[PB] = 27 br ise
piramidin alan:
kag br® dir?

TEST
35
P
C
10 B
D)280  E)260

)

e o o om0 0

A)56\3 B)48y3 C)44.3

8 B
D)40J3 E)36/3
.1-B. 2-D

intari.com

www.guryayin

Yanal alam 320 br? olan diizgiin kare piramidin taban
ayritt 16 br ise yiiksekligi kag br dir?

Coziim: P

Yanal alani 320 br® ise

A(PBC) = %9=ao br? dir.

A(PBC) =80 br? ise

PE|*|BC| '
PElBCl gy L
I-P—E-E-LS:BD = |PE|=10 br olur.

PHE dik {iggeninde, |HE| =8 br olup.
IPE2 = |PH? + [HE? = 10%=h?+8?

= h=6 br bulunur.

TEST
36 £

r OGRETEN MINi TEST

1. Yanalalan 160 br® olan diizgiin kare piramidin taban

ayritt 10 br ise yiiksekligi ka¢ br dir?

A6 B)Y33 C)2/10 D)2JIT  E)52

2. ‘Taban alani 36 br? olan diizgiin kare piramidin yanal

aynitt 5 br ise yanal alam kag br? dir?

A)24 B) 30 C) 36 D) 42 E)48

3. Taban alani 1643 br® olan diizgiin egkenar iiggen pi-

ramidin yanal ayriti 43 br ise yanal alam kag br?
dir?
A)48J2 B)36/2

C)24/3 D)24/2 E)16/3

4. Taban kenarlarindan biri 12 br olan diizgiin besgen
piramidin yanal ayrti 10 br olduguna gbre, yanal alani
kag br? dir?

A)200  B)220
1-B 2-E 3-A 4-C.

C)240  D)260 E)280

TROgreEIT atS i T aSIRUNENT o~ UZAT GLUNIETRI VE RATT CISINILER (PRAMIT)

Taban alam 30 br?, yiiksekligi 6 br olan piramidin
hacmi kag br® tiir?

Cozim:
Hacim = % « Taban Alani « YiikseKiik
= 1 . 30 . 6
3
=60 b olur.

4. Sekildeki diizgiin altigen

OGRETEN MiNi TEST

1. Taban alam 40 br?, yiiksekligi 9 br olan piramidin

hacmi kag br® tiir?

A) 360 B) 300 C) 240 D) 180 E)120

2. Taban ayritlari 6 br ve 8 br, yiiksekligi 10 br olan

diizgiin dikdértgen piramidin hacmi kag br® tiir?

A) 120 B) 160 C) 180 D) 220 E) 240

3. Taban ayniti 4br ve yiiksekllgi 9 br olan diizgiin

egkenar liggen piramidin hacmi kag br® tir?
A)24/3 B)18/3 C)15/3 D)12/3 E)93

piramitte

|PC| =17 br
|AB|=8br -
olduguna gore,
piramidin hacmi
kag br® tiir?

A) 4803
D) 4003

B) 4403

C) 4203
E) 3603

1-E 2-B 3-D 4-A

www.guryayiniari.com

| Bereren

Sekildeki diizgiin kare P

piramidin yan aynt uzun-
lugu 3/6 br, taban
aynitlarinin uzunlugu

6 br ise piramidin

hacmi kag br® tiir?
Corzim:

ABC iggeninde
[AB| = |BC| = 6 br
IAC| = 642 br =
|AO] = |OC| = 3v2 br olur.
POC dik iiggeninde
IPC]? = |POP? + [OC?
(3/6)2=h2 + (342)

h =6 br bulunur.

Piramidin hacmi, A B B

v =21 A(ABCD) YiikseKiik

1-E 2B

TEST
OGRETEN mini TEST 38

1. Sekildeki diizgiin

kare piramidin

yan ayrit uzuniugu
2/17 br, taban
ayritlarinin uzunlugu
8 br ise piramidin c
hacmikag br® tiir?

A 8 B

A) 82 B) 80 C) 102 D) 112 E) 128

2. Hacmi 288 b® olan diizgiin kare piramidin taban ay-

ritlarinin uzunlugu 62 br ise bu piramidin yan aynt
uzunlugu kag br dir?

A)8/6 B)6Y5 C)4/10 D)5/6

E) 12




“Ugreen maemank FasIRUIEFR 8 UZAY GEUMETRIVE KATT CISIVMILER {(KUP)

Bir diizgiin kare piramidin yan yiizeyi taban diizlemi
ile 30° lik agt yapmaktadir. Piramidin hacmi 256 br®
ise taban aynti kag br dir?

Coziim:

|HE| = |BE| = |EC| = av3 br
PHE dik iiggeninde

m(PEH) = 30°

oldugundan A

2aJ3 B8
|HE|= a3 = [PH|=a dr.

V=256 = %«(2aJ’3')2-a=256

%-432-3°a=256

a® =64
a=4 br dir.

O halde, |AB|=2ay3 =8v3 br bulunur.

[ OGRETEN mMiNi TEST / ‘a9

1. Bir dlizgiin kare piramidin yan yiizeyi taban diizlemi ile
45° lik agl yapmaktadir. Piramidin hacmi 288 br3 ise
taban aynti kag br dir?

A)4 B)6 c)8 D) 10 E)12

2. Bir diizgiin kare piramidin yan yiizeyi taban diizlemi ile
60° lik agi yapmaktadir. Taban ayrtinin uzuniugu 12 br
olduguna gore, bu piramidin yanal alant kag br? dir?

A) 288 B) 264 C) 248 D) 216 E)196

3. Bir dizgiin eskenar {iggen piramidin yan yiizeyi ta-
ban diizlemi ile 30° lik agi yapmaktadir. Taban ayriti-
nin uzunlugu 6 br olduguna gére, bu piramidin hacmi
kag br® tiir?
A)3/3 B)8/3 C)9J3

D)12/3 E)18/3

1-E 2-A 3-A

www -guryayinlari.com

Bir piramit tabana paralel iki diizlemle, yiiksékligi li¢
esit pargaya ayiracak sekilde kesilmigtir. En {istteki
pargcanin hacminin en alttaki parganin hacmine ora-
nit kagtir?

Cozim:

Ustten itibaren
pargalarin hacimleri:

V1, V2 ve V3 olsun.

atl]
V1 + V2 2

vy
= > Vo =TV,
Vi+V, 8 271
S =(1)3 S . B NN VA1)
V1+V2+V3 3 V1+V2+V3 27 »
Vv, Vv, 1
—t=—>d_=— bulunur.
vV, 19V, 19

——— TEST
OGRETEN MiNi TEST 40

4. Sekildeki piramit,
tabana paralel bir
diizlemle iki pargaya
ayrilmugtir.
AKLM) =1 br?
A(ABC) = 16 br?
Alttaki parganin hacminin
iistteki parganin hacmine

orani kactir?

A) 64 B)63  C)62 D)27  E)26

2. Sekildeki kesik kare
piramitte alt ve Ust
tabanlar arasi uzakhik 6 br
A(ABCD) = 64 br
A(EFKL) = 16 br? ise
kesik piramidin hacmi

kag br® tir?
A) 248 B)224 C)216  D)212  E)208
1-B 2-B..

~Ogreten Natematik Fasikiilleri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (PRAMIT)

Bir ayritinin uzunlugu 4 br olan diizgiin dértyiizliiniin
alani kag br? dir?

Cozim:

a =4 br oldugundan

A=a%/3 = A=4%/3 = A=16J3 br? bulunur.

Alami 363 br? olan diizgiin dértyiizliiniin bir ayriti-
nin uzunlugu kag br dir?

Cozim:

A=a’J3 = 363 =223

= a%=36
= a=6 br bulunur.

Bir ayntinin uzunlugu 12 br olan diizgiin dértyiizlii-

niin yiiksekligi kag br dir?

Coziim:

h:g\—3/—6— = h.—.%@ = h=4\/§ br olur.

S— TEST
OGRETEN MiNi TEST a

1. Bir ayntinin uzuniugu 6 br olan diizgiin dértyiizlii-
niin alant kag br® dir?

A) 4873
D) 3043

B) 423 C) 3643

E) 243

2. Alam 243 br® olan diizgiin dértyiizliiniin bir
aynitinin uzunlugu kag br dir?

A6 B)42 C)2J7 D) 26 E) 32

3. Bir ayntimin uzuniugu 6 br olan diizgiin doértyiizlii-
niin yiiksekligi kag br dir?

A)2J6 B)3V2 C)4 D)2/3 E)2/2

4. Taban alani 363 br® olan diizgiin dértyiizliiniin

yiiksekligi kag br dir?
A) 6.6 B)4/6 C)6/2 D43 E6

1CED BA LB

www-guryayinlari.com

Yiiksekligi 26 br olan diizgiin dértyiizliiniin hac-
mikag br® tiir?

Coziim:
e a«/_ - 206 a«/—
= a=6 br olur.

a’«J2 6°v2
V=
2 = 12
= V=18/2 br® bulunur.

V=

= ] TeEST
OGRETEN MmiNi TEST a2

1. Yiiksekligi 46 br olan diizgiin dortyiizliiniin hac-
mikag br® tiir?

A) 7242
D) 12442

B) 98,2 C) 1082

E) 14442

2. Taban alam 93 br® olan diizgiin dértyiizliiniin
hacmi kag br® tiir?

A)6y2 B)9/2 C)12/2 D)16J2 E)18/2
3. Hacmi gf br® olan bir diizgiin dértyiiziliniin ala-

ni kag br2 dir?

A12¥3  B)%3 C)&/3 D)3 E)5B
4. Hacmi 1%1[.5_ br® olan bir diizgiin dértyiizliiniin

yiiksekligi kag br dir?
OENCE

1-E 2-E 3-B 4-D |

C)2/6 0)5'3_‘/g E)6




P g s rmasinauR TasIKUISH 9 UZAY GEUNMETRI VE KAIT GISINILER (KUP})

Oereren so
ABCD dﬁzgﬁh
dortyiizliisiinde

[DE| = |EA| = 6 br ise
A(BEC) kag br* dir?

Coziim:

[CE] ve [BE]
strasiyla

ADC ve ABD
eskenar {iggenleri-

nin yiikseklikleridir,
|CE|=|EB|=6+3 br
ECB ikizkenar
Ucgeninde

[FC| = |FB| =6 br ise
h? + 6% = (6/3)2
h?+36=108 = h=643 br

O halde 6v3 °

A(ECB) = W 6

6v2 12 ¢
= =36v2 br? bulunur.

OCGRETEN minl TEST

1. ABCD dizgiin

dortylizliisiinde
|DE| = [EC| = 243 br
ise A(AEB)
kag br? dir?
B
A)12/2 B)9/3 C)8/3 D)10yZ E)642

2. ABCD diizgiin
dértylizliisiinde
|DE| = |AE|
A(BEC) =442 br? ise
IBC| kag br dir?

C
C)4 D)6 E)8
A 2C

A)2 B)3

www .guryayinlari.com

Bir ayritinin uzunlugu

6 br olan diizgiin dort-
yiizliiniin yiizeyinden

hareketle B den C ye
gidecek olan bir karin-

canin alabilecedi en kisa
yol kag br dir?
Coziim:
B ile C arasindaki en
kisa mesafe BDA ve ADC

eskenar {iggenlerinin
birlegimiyle olugmus 6
eskenar dirigenin 609

N ‘e 60/,
[BC] kdsegenidir. B 5 A

|AB| = |AC| =6 br = |BC|=+/3 *|AB| =63 br bulunur.

~ BGRETEN MiNI TEST

Bir ayritinin uzuniugu D

5 br olan diizgiin dort-

yiizliiniin yiizeyinden

hareketle A dan B ye /,.—”

gidecek olan birkarin- A =22 c

canin alabilecedi en kisa

yol kag br dir? 5

. B

A) 43 B) 52 C)8 D)6V2  E)5/3
2. Bir ayritinin uzuniugu D

8 br olan diizgiin dort-

yiizliiniin yiizeyinden E

hareketle C den E ye F

gidecek olan bir karin- A ]

canin alabilecedi en kisa

yol kag br dir? 8

B

A0 ~ B)JTI0 C)4/7 D)2/30 E)12
3. Birayntinin uzuniugu D

6 br olan dizgiin

dértyiizliide |AT] = |TC| %

ise |AE] + [EF| + [FT]|

toplaminin alabilecedi en A

kiigiik deger kag br dir?

AN
B

A43  B2/13 C)10 D)3B E)15

1-E 2-C'3-D

TOgreell matemaR FasIRulier ¥ UZRT CLUNML TR VE RAITCISINCER (PRANMIT) |

Tiim alami 72./3 br? olan bir diizgiin sekiz yiizliiniin
hacmi kag br® tiir?

Cozim:

A=28%3=72/3 = a2 =36
= a=6 br olr.

_6%2
3

V= =V =722 br® bulunur.

1.

2.

3.

4,

Bir ayriti 4 br olan diizgiin sekizyiizliintin tiim ala-
mkag br? dir?

A)64J3 B)48J3 C)42y3 D)36/3 E)32/3

Tiim alani 183 br? olan bir diizgiin sekizyiizliinlin
hacmi kag br® tiir?

A)12y2  B)10yZ2 C)%V2 D)&/3 E)6/2

Hacmi 57642 br® olan diizgiin sekizyiizlliniin tiim
alani kag br? dir?

A) 2883
D) 25043

B) 27243 C) 26443
E) 2483

Hacml tiim alanina esit olan diizgiin sekizyiizliiniin
alani kag br? dir?

A) 963 B) 983
E) 11243

“-E 2.C 3-A 4-D !

C) 10243
D) 1083

www.guryayinlari.com

Bir ayritinin uzuniugu

6 br olan diizgiin sekiz-
yiizliinlin E noktasindan
F noktasina yiizeyden
hareket ederek gidecek
olan cismin alabilecegi

en kisa yol kag br dir?

Cozim:
E ile F arasindaki en :
kisa uzaklik yukarida 6
goriildiigi gibi ABE ve
AFB ylizeylerinin olug- A gg: —8

turdugu eskenar dértgenin
[EF] kdsegenidir.

|AE| = |AF] =6 br F
|EF| =/3 = |AE| = |EF| =63 br bulunur.

1C2A

OERETEN WiNi TEST

TEST
46

Bir ayntinin uzunlugu

4 br olan diizgiin sekiz-
yiizliiniin E noktasindan

F noktasina yiizeyden
hareket ederek gidecek
olan cismin alabilece§i A
en kisa yol ka¢ br dir?

F
A6 B) 2//10 C)4/3 D)8 E) 642

Bir aynitinin uzunlugu

6 br olan diizgiin sekiz-
yiizliiniin F noktasindan
K noktasina yiizeyden
hareket ederek gidecek
olan cismin alabilecegi

en kisa yol kag br dir?

A) 37 B)8 €)2/17 D)6J2 E)4/5




(T, ABCD) diizgiin T
kare piramit

[TCl=2J11 br

|AB| =4 br

olduguna gore,

cismin hacmi

kag br® tiir?

A ) B

A) 24 B) 30 C)32 D) 48

E) 64

(T, ABCD) diizgiin
kare piramit

D, K, B dogrusal
|DK| = |KB] =5 br
{TD| =13 br
olduguna gére,
cismin hacmi
kag br® tiir?

A) 200 B) 160 C) 120 D) 100 E) 80

(T, ABC) eskenar
{icgen diizgiin piramit.
|AB| =12 br
|TB]=12br

olduguna gbre,

e o=
3

cismin yliksekligi
kag br dir?

A 12 B

A0 B)4E C)3/i0 D)&2Z  E)36

Bir aynti 12 br olan diizgiin dortyiizliiniin hacmi
kag br® tiir?

A) 16442
D) 12442

B) 14442 C) 14042
E) 11242
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5. Sekilde kare

" hacmi kag br® tiir?

diizglin piramitte
|BP| =18 br
m(PBD) = 60°
olduguna gére,

A) 51643 B) 48643 C) 4443

D) 4203 E) 3963

Tabani egkenar iggen
olan diizgiin bir pira-
midin bir yan yiiziiniin
yliksekligi 63 br
tabaninin bir ayriti

6 br olduguna gore,
hacmi kag br® dir?

A) 18435
D) 6435

B) 124/35

C)9J35
E) 4435

Sekildeki diizgiin T
kare piramitie

|AB| ='12 br

[TA] = 2/34 br

olduguna gére,

piramidin hacmi

kag br® tiir?

A

A) 240 B) 288 C) 360 D) 384 E) 480

Taban alanm 100 br® ve hacmi 400 br® olan diizgiin
kare piramitin yanal alani kag br? dir?

A) 65 B)130 C)195  D)260  E)390

os.
-

=
X

. drtyiizliinin bir

Sekildeki dlizglin kare
piramitte taban ile yan

yilziiniin dlgek agisi 60° dir.

|AB| =6 br

olduguna gére,

bu piramidin alani kag c
br? dir?

A 6 B
A)72 B) 96 C)108 D)144 E)162

Yandaki gekilde
(ABC) ile (DEF)
diizlemleri birbirine paraleldir.
A(ABC) 1
A(DEF) 9
olduguna gore,
kiigiik piramidin hacminin p

kesik piramidin hacmine
orani nedir?
1 1 1 1 1
A) = B) — C) — D) — E) —
) 7 ) 8 ) 15 ) 26 ) 28
Sekildeki diizgiin T

ayritinin uzunlugu

24 br dir. Buna gére,

[TA] nin ABC tabam
izerindeki izdiigiimiiniin
uzunlugu kag br dir?

A)4J3  B)6/3 )83

e et ot b

’

B
D)8V3  E)1243

Bir kare dik piramidin taban alani 144 br ve yan yiizey-
lerinin alanlari toplami 288 br? dir.

Buna gére, cismin hacmi kag br® tiir?

A) 19643 B) 21643 C) 28843
D) 3063 E) 3243

WWW guryayinlari.co™

i3.

14.

-
o

16.

L 1-C 2-A 3B 4B 5B 6C 7D 8D 9C 10D

P, ABC piramitinde P

[PA], ABC taban

diizlemine diktir.

[BA] L[AC] 62
|PA] =6 br

[PC| = 6v2 br

|BC| =10 br )

olduguna gore,
piramitin hacmi
kag br® tiir? B

A) 48 B) 64 C)72 D) 96 E) 192

Yiiksekligi 8 br ve taban kenarl 4+/3 br olan bir kare
piramit tepesinden 2 br uzakiikta tabana paralel bir
diizlemle kesiliyor.

Elde edilen kesitin alani kag br* dir?

A)3 B)6 C)e D)12

E)16

Sekildeki biitiin
aynitiann uzunlugu
8 br olan

diizgiin kare
piramitin

hacmi kag br® tiir?

A) 2__52.[% C) 882

D) 122&/_2_ E) 36

$ekildeki pramitte
[AD] taban
diizlemine diktir.
[BC] .L[CD]

|AB| = 26 br
|BC|=8br
|ICD|=6br B
olduguna gore,
piramitin hacmi
kag br® tiir?

A) 210 B) 192

C)194 D)174  E)166

11-C_12-C_13-A 14-A 15-A 16-B.

TTTugreten miatematk Fasikuiieri 8T UZRY GEUNMETRI VE RATI CISIMLER (PRAMIT) |
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UZAY GEOMETRI VE
Pramit

Taban alani 100 br? T
olan sekildeki kare

dik piramitin yanal

alant 260 br? dir.

Buna gére,
bu piramitin
[
hacmi kag br® tiir?
A B
A) 200 B) 300 C) 400 D) 500 E) 600

Bir dlizgiin kare piramidin yan yiizeyi, taban diizlemi ile
60° lik agi yapmaktadir.

Kare piramidin taban alam 72 b ise hacmi kag br®
tiir?

A) 10843 B) 72./6 C) 646

D483 E) 246

Sekildeki ABCD dortylizlit A
cismin ABC ylizli eskenar
liggen, BDC yiiz( de dik
{iggendir.
[AD] L. (BDC),
[BD] L [CD],
|AB| =6 br B D
Yukaridaki verilere gére,
ABCD cisminin hacmi
3 o
kag br tiir? 4
E)6J6

B) 643

D) 93

A) 642 c)9v2

(A, BCD) bir kenari -
6 br olan bir diizglin
dortytizlii, E ve F bu-
lunduklar kenarlarin
orta noktalari olduguna
gbre, |EF| kag br dir?

A) 32 B) 442

www.guryayinlari.com

Sekildeki kare piramit
tabana paralel iki diiz-
lemle kesiliyor.

_IFK]_|BC|
IPNI==5 4
En Gstteki kiiglik pirami-

din hacmi 3 br®
olduguna gére, en
alttaki kesik piramidin
hacmi kag br® tiir?

A
C) 142

A)124 B) 136 D) 168

E) 174

Sekilde T
ABCD kare,
[TC] L (ABCD),
|AB| =5 br 12
[TC| =12 br

olduguna gére,

(T, ABCD) piramidinin
alani kag br? dir?

O
(35
o]

A 5 B

A)125 B) 130 C) 140 D) 150 E) 160

Sekilde A
[AD], DBC egkenar
Uicgen diizlemine diktir.
|BE| ={EC],

|AD| = |DE[,

[DC| = 2410 br
olduguna gére,

|AE| kag br dir?

A) 130  B) 2430

B E C
C)10 D)3J10 E)70

Kenarlari ayni olan diizgiin dortyiizlii ile diizgiin se-
kiz yiizliinlin hacimleri orani agagidakilerden hangi-
si olabilir?

1

A)% B3 O

win

D) E) %

PN

9.

10.

11.

12.

Yandaki sekilde
(T, EFKL) ve (T, ABCD)
dilzgiin kare piramittir.

[FK| =4 br

IBC]=10br

olduguna gore,

(T, EFKL) piramitinin
hacmi

(T, ABCD) piramitinin
hacmine orani kagtr? A
2

A8 B2

1 4 2
C)— D) - E)-=.
125 5 )25 ) )

Bir kenari 12 br olan eskenar {iggen seklindeki bir kar-
ton kenartarinin orta noktalarindan katlanarak bir diiz-
giin dortyiizli elde ediliyor. Bu diizgiin dértyiizliiniin
hacmi kag br® tiir?

A)12y2 B)16J2 C)18/2 D)20J2 E)2442

Yandaki diizgiin kare T
piramitte K, ABCD '
karesinin adirlik merkezidir.
|DL}=|NB]=2br

JAN| =4 br

Dizgiin kare piramitin hacmi

72 br® olduguna gére,

*|TL} =x kag br dir?

A 4 N'B

A)5J2  B)J46 C)2/10 D)6 E) V30
ABCD tabanl diizgtin kare L 2 K
piramit tabana paralel olacak

gekilde EFKL karesi boyunca E

kesiliyor ve yandaki kesik pira-

mit oluguyor.

Kesik piramitin yliksekligi;

[MNJ = 6 br c
karenin birer kenar;

JLK|=2br

|AB| =6 br A 6 B
olduguna gére, kesik piramitin hacmi kag br® tiir?
A)112 B) 108 C) 104 D) 96 E)92
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13. Sekildeki diizgiin kare

14.

15.

16.

A 10:C_11:B 12:C 13D 14.C 15B 168

piramidin taban kenari

|AB} =6 br

|AT| = 3J5 br

olduguna gdre, 35
hacmi kag br® tiir?

A
C)36

6 B

A) 183 D) 363

B) 2443 E) 72

Sekildeki es yan yiizlii
kare dik piramidin

taban kenari 10 br ve

yanal ayritlars 194 br

olduguna gore,

hacmi kag br® tiir?

A
C) 400

B

A) 200 B) 300 D) 500 E) 600

Sekildeki ayritr 6 br olan
kiiptin igerisine tabani ve
yiiksekligi kliplin tabani ve A
yiksekligine esit olan pira-
mit yerlestiriliyor.

Bos kalan kisim su ile ’
doldurulmak istendiginde
kag br® suahr?

W
—
~.
-

A) 140 B)144 C)148  D)160 E)172

Bir diizgiin dértyiizliniin taban kenan 6 br ise cis-
min hacmi kag br® tiir?

A)22y3 B)18/2 C)14/2 D)12/3 E)9/2

TrogiEiEin vialeinaur Fasikulen e UZAT GEUNMETRI VE RATT CISIMLER (PRAVIT) !
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UZAY GEOMETRI VE

Pramit

Kare diizgiin pramidin P
bir yan yiizii

taban diizlemi ile

45° lik ag! belirtiyor.

Piramidin tabaninin

bir kenari 6 br c
olduguna gore,
bu pramidin hacmi
kag br® tiir?

[ B
A)36 B)36/3 C)72 D)72/3 E)108

Bir kare dlizglin piramidin biitlin alant 144 b ve ta-
banin bir kenari 8 br olduguna gére, hacmi kag br®
tiir?

A) 48 B) 64 C)96 D)116  E)128

ABCDEFGH H
birkipK, L, M L

orta noktalar E K\ £

®

olduguna gére,

Hacim (KLFM) M
Hacim (ABCDEFHG)
orant kagtir? D c

1 1 1 1 1
— — C D)—
16 B) 32 ) )

A) 36 48

Yandaki sekil bir
diizgiin sekiz yiizladiir.
[EF[ =122 br
olduguna gére,

ABCD dortgeninin
alant kag br? dir?

D) 124

A) 36 B)64  C)108 E) 144

WWW gyryayiniari.coM

(A,BCD) dizgiin dortylizl
G, BCD {iggenininin
kenarortaylarinin kesim
noktas! |AB| =83 br
olduguna gére,
A(AGD) kag br® dir?

A) 32,3
D) 18V3

Sekildeki diizglin dikdort-
gen piramitin taban
aynitlari 6 br, 8 br ve
yanal ayritlari /74 br dir.
Piramitin yiiksekligi
kag br dir?

A)12 B) 10 ()]

D)8

Sekildeki kenar uzun-
lugu 1br olanbirkip A4 N____2>

ile aynitlart 1 br olan
diizgiin piramit ¢akig-

tinlmugtir.
Olugan cismin dig yii-

zey alani kag br? dir? K

A)3+23 B)4++/3 C)4+2J3

D)5+3 E)5+2/3

Yiiksekligi taban kdgegen uzunluduna esit diizgiin kare
piramitin yanal alari 300 br? ise taban alani kag br?
dir?

A)100  B)144 C)169  D)200 E)225

TTTgreten Viatematik Fasi

kalleri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (PRAMIT)

9.

10.

11.

i2.

Yandaki kiip seklindeki D c
bos kutunun igine \ Ve
tabani (ABCD) olan 7z
diizgiin kare piramit A 78
yerlestiriliyor. Piramidin TS
yiiksekligi 12 br olup
ici su ile dolduruluyor. /
Piramit tepe (T) nokta- /
sindan delinirse kiipiin 4
igine tamamen akan suyun
yiiksekligi kag br olur?

A1 B)2 C)3

D)4 E)5

Hacmi 942 br® olan diizgiin sekizyiizliniin bir ke-
narn kag br dir?

A2 B)3 C)4

D)3/2

E)4J3

Kare tabanl: dik pirami-
din igine bir kiip yerleg-
tirilmistir. Kiipiin alt yiiz{i
piramidin tabaninda ve
st kogeleri piramidin

ayritlari {izerindedir.
Ustteki kilgiik piramidin
yiksekligi 6 br ve

hacmi 32 brd olduguna A

- .gbre , bilyiik piramidin taban kenari kag br olma-

hdir?

A) % B)5 E)8

Yan aynitlarinin her biri T
6 br olan gekildeki dik

kare piramidin yanal alani

36 br? dir. A noktasinda
bulunan bir karinca tabant
yere degen piramidin yan
yiizeylerinden C noktasina
gidip geri déniiyor. A
Buna gbre, karinca en az
kag br yol yiiriimiis ola-
bilir? B
A6 B)12 C)6/3 D) 123

E) 1843

www-guryayinlari.com

13. Bir aynitinin uzunlugu H G

14.

15.

16.

12 br olan sekildeki
kiipte, K,L ve M M
bulunduklan ayntlarn =~ E t H
orta noktalaridir.

Buna gére, F kogesinin
KLM iiggeninin bulun-
dugu diizileme uzakhi: s
ka¢ br dir?

i

B3 o 2B

A) —‘? E) 33

Bir kare diizgiin piramidin tabaninin bir kenan 12br ve
bir yanal yiiziin tabanla yaptigi agi 60° dir.

Bu piramidin yanal alan agagidakilerden hangisidir?
A) 576 B)424 C)364 D) 288

E) 144

Sekilde (T,ABC) bir
diizgiin dortyiizliiddr.

K ve L bulundukian
kenarlarin orta noktalari,
m(ﬂR) =0

olduguna gére,

sina kagtir?

022

33
3

TABC diizglin dérty(iziii-
siinin AB, TB, TC ve
AC kenarlarinin orta nok-
talan K, N, M, L dir.
|AB| =16 br

Buna gore,

A(KLMN)

kag br? dir?

A) 256 B)168 C)128 D)9  E)64




1.

EOMETRI VE |
Pramit

sz e ———— i
s

Sekildeki dik kare pira- T

midin taban alani 64 br®

ve yanal yiizlerin alanlari

toplami 48 br?

olduguna gore,

sin(ATB) c
agagidakilerden

hangisine esittir?

UZAY G

Bir ayriti 6 br olan bir dlizglin dortyizlinin tamamen
agiimasiyla elde edilen egkenar G¢gen, yiksekligi etra-
finda 180° dondiriiliiyor. Olugan cismin hacmi kag
br tiir?

A) 5637
D) 68/3x

B) 604/3x C)64/3n

E)723x

Yan yiizeylerinin alanlan 240 br? olan diizgiin bir kare
piramidin taban kenart 12 br ise piramidin yiiksekligi
kag br dir? ‘

A)6 B) 8 c)10 D)12  E)14

Sekildeki piramitte T H G
|BP| = 2|PF]
olduguna gére, E F
piramidin hacminin P
prizmanin hacmine
orani nedir? 7
:
A B
2 1 1 4
z - - E)=
B) 5 C) 5 D) ) 5

www.guryayinlari.com

Sekilde A,BCD

piramidin tabanina

paralel bir diizlemin kesiti,
KNM (iggensel bdlgesidir.
2|AK]| = |[KB|

clduguna gére,

(P,KNM) piramidin hacminin

{A,BCD) piramidin hacmine
orani nedir?
1 2 1 1 2
A) B) = C)— D)— E)=
)54 )27 )27 )9 )9
Sekildeki kesik dik A c
piramadin tabanlan
birer eskenar {iggen
olduguna gére, 12
hacmi kag br® tiir? l

>

6

B

A)48J3 B)52y3 C)56V3 D)60V3 E)7243

Hacmi 14442 br® olan bir diizgiin dértylizliiniin
alani kag br? dir?

A) 8443 B) 7243 C) 9643

D) 128V3 E) 14443

Sekildeki (T,ABCD) eske- T

nar dértgen dik piramitte

TBD kesiti bir egkenar Ug-

gendir. Piramidin taban alant P c
ile hacmi sayisal degerce
esitve |AC|=24br

olduguna gbre,

|IBC| kag br dir? A

A&7  B)&E  C)8J2

B

D)7V3  E)oV7

TUgresi vidiemank rasikuiern o UZAY GEUNMETRI VE KATI CISIMLER [PRANIT) |
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9. Sekildeki diizgiin
dbrtytizlinin yanal alani
ile hacmi sayisal degerce

birbirine esit olduguna gére,

B e it e e s o

7

bu diizgiin dortyiizliiniin
yiiksekilgi kag br dir?

A)3J3 B)6 C)4/3 D)9

10. Alami 72,3 br? olan diizgiin sekizyiizliiniin késegen
uzuniugu kag br dir?

A2 B)&2 C72 D)&2 E)92

11. Sekildeki diizglin A
dértytizliide
|AH| yiksekliktir.
[BN] L [DC]
[HN| =4 br
olduguna gore,
|AH] yiiksekligi
kag br dir? H

D

A)8Y3 B) 63 C)8&2 D42 E)4

12. Sekildeki diizgiin kare

piramidin taban alani

ile hacmi sayisal dederce

birbirine esittir. Tabanin bir

kenar uzuniugu 6 br oldu-

guna gdre, yan ylizeylerden

birinin alani kag br? dir?

6
D) 1242

A)6J/3  B)9Y2

C)8/3

E) 1842

inlari.com
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13.

14,

15.

16.

Sekilde (K,ABC) piramidinde
ABC yiizii eskenar Giggen

[KC], C de ABC yiizeyine diktir.
|AB] =6 br

|KC| =8 br

olduguna gore,

A(KAB) kag br? dir?

A)3./87 B)3/89

|

A

C)3J/o1 D)3/93 E)30

Sekildeki

kare dik piramitte
EAC eskenar {iggen
|AB| =6 br
olduguna gore,
piramidin hacmi
kag br® tiir?

A) 726
D)48/3

Sekildeki kare
dik piramidin yan

yiizeyleri eskenar
icgen olduguna gére,

m(@) kac derecidir?

A B
A) 100 B) 80 C)80 D)75 E) 60

Sekilde

IAT] LTB]

TB] L[TC]

[TA] L[TC]

|AT}=6br

ICT=2br

|BT|=4br

m(/:é\B) =qa

olduguna gdre,

cosa kag br® dir?
2 3

A) 5 B) T

B
C)i;% D)-‘/Sg E)-‘/2




Ogreten Matematik Fasikiilieri e UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (SILINDIR) R

Oc S0 - OGRETEN SORU— Qo , YGRETEN SORU — )/ ¢ ; JRU ;
Yandaki dik silindirde 5 T c Yanal alani 80z br? olan dik silindirin taban yarigap1 4 Yanal alam 407 br?, hacmi 80z br® olan dik silindirin Bir dik silindirin yanal alanini 4 katina gtkarmak igin
O taban merkezidir. S~ ——] br ise yiiksekligi kag br dir? yiiksekligi kag br dir? taban yarigapini kag katina gtkarmak gerekir?
[OB| =4 br Cozim: Cozim: Cozim: ,
[CD| =6 br . ' Yanal Alan = 2nr» h = 407 =2xr* h Yarigap! r olan silindirin yanal alani 2ar«h
ise silindirin alami Yanal Alan =2mr+h = 80x=2z-4-h o reh=20 Yarigap! kr olan silindirin yanal alani 2r « kr » h
ka brz dir? = 80rn=8r+h . sh=4-» .
g o a e T Hacim=n +h = 80z =m+h Znckreh=4¢2nreh
Al 0 o——3JB = h=10br bulunur. k=4 bul
N : = 2+h=80 =4 bulunur.
Corim: | @ RETEN 56 - 2eh=80 = rer<h=80 = r=4 br Yani silindirin yarigapi 4 katina gikanimalidir.
= Taban yarigapt 3 br, yiiksekligi 6 br olan silindirin 20 -
r=4br aban yarigap ve 9 findi OGRETEN SORU— G0 -
h =6 br oldugundan - hacmi kag br® tiir? reh=20 = 4+h=20 = h=5 br bulunur. ,
A=2 « Taban Alan + Yanal Al Bir dik silindirin hacmini 9 katina gikarmak igin taban
mPe + R ———— Py
abanpAlan ¥ yanal Alan 2ar Coriim: EormaTn e e e e e varigapini kag katina gikarmak gerekir?
=2en?+2mr+h OérevensorU-58 =0 o
2 6 V= Flh:V: -32-6 QOZUM:
=242 +2n+4+6 Yanal Alan T r Yiiksekligi taban yangapinin 2 kati olan dik silindirin Yariap! r olan siindirin hacmi a2+ h
— 1{ o
=32% + 48n = V=54z br’ bulunur. hacmi 54 br® ise taban yaricapi kag br dir? o .
=80x b2 bulunur. — - — Cozim: Yaricapt kr olan silindirin hacmi e« (kr)*«h
@ OGRETEN MiNi TEST a8 V=54 = w2« h=5dx nek?+P+h=9gen+h
1. Yanalalam 160z br? olan dik silindirin taban yariga- = mer?+2r="54z =9
OGRETEN MiNi TEST / =T c pi 8 br ise yiiksekligi kag br dir? —~P=27 £ k=3 bulunur.
- g A)8 B)10 G)12 D) 14 E) 16 — r=3 br bulunur. -8 Yani, silindirin yarigapt 3 katina gikariimalidir.
1. Yandaki dik silindirde b TN c - = — =
- 3 — ) < = TEST
O taban merkezidir. ~— £ SGRETEN MiNi TEST T z OGRETEN MiNI TEST 50
I0B| =3 br A & o
IBC| =5 br > 1. Yanal alani 60x br?, hacmi 90z br® olan dik silindirin ; 1. Bir dik silindirin yanal alanini 6 katina gikarmak
olduguna gore, 5 % yitksekligi kag br dir? u'é igin taban yarigapint kag katina ¢ikarmak gerekir?
silindirin alani § A)6 B)8 C)9 D) 10 E)y12 & A)2 B)3 C)4 D)6 E) 12
kag br? dir? 0 |eeemTTTTTeeel 2 2. Tabangapt 8 br, yiksekligi 10 br olan silindirin hac- 2
A( Oo———B ) .
N3 mikag br® tiir?
A)30r  B)36x C)40x Dy48r  E)S54n A) 80x B) 96x C) 120n
D) 160z E) 640z 2. Bir silindirin yanal alani, taban alanlannin toplamina
esittir. Silindirin hacmi 1257 br® olduguna gére, alam 2. Birdik silindirin hacmini 16 katina gikarmak igin ta-
kag b2 dir? ban yangapini kag katina ¢tkarmak gerekir?
A)50r  B)60r  C)80x D)100n  E)120z A)2 B)4 c)é D)8 E)12
Dik silindirin taban alani 161 br2 ve yanal alanl 80n 3. Yanal alani 36x br2 olan silindirin yuksekﬁgi 6 br oldu-
br? olduguna gore, bu silindirin yiiksekligi kag br guna gdre, hacmi kag br tir? .
dir? ) A) 36z B) 48xn C) 54n D)60x E)72n Yiiksekligi taban gapinin 4 kat olan silindirin hacmi 3. Bir dik silindirin yangapimi 3 katina gikardiimizda
A) 12 B) 10 c)8 D)6 E)5 B4 br? ise bir tabaninin alani kag = br? dir? silindirin yanal alani kag katina gikar?
’ A)1 B)2 C)4 D)9 E) 16 A)2 B)3 C)6 D)o E) 12
. lani 16z br? olan silindirin yliksekligi - ,
o . 4. Tabanalani 16 . yksekiigi taban ya Taban yarigapi, yiiksekligine esit olan bir silindirde, hac-
Taban yarigap! ile yiiksekliginin toplami 8 br ve ala- rigapinin 3 katina esittir. Bu silindirin hacmi kag = 5
ni 48z br® olan bir dik silindirin yiiksekligi kag br br tiir? minin tm alanina orani - olduguna gore, silindirin 4. Bir dik silindirin yanigapim 2 katina gikardigimizda
dir? A) 192 B) 184 C) 180 taban yarigapi kag br dir? ‘ sliindirin yanal alani kag katina gikar?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8 D) 172 E) 160 A)6 B)5 C)4 D)3 E)2 A1 B) 2 c)3 D)4 E)5
1D 2-B 3C (1B 22D 3-C 4A : 1-D 2-D 3-C 4-B 1-D 2-B 3-B 4-A _




Ogreten Matematik Fasikiilleri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (SILINDiR)

ABCD dikdortgeni D c
[AB] etrafinda 360°
déndiiriiliirse olugan 8
cismin hacmi kag br® olur?
A 5 B
Cozim:
Sekilde goriildiigi gibi D 5 ,C
r=3 br yarigapli ,"
h=5 br yiksekiigine i
sahip bir silindir elde A P
edilmigtir. Bu silindirin “\
hacmi, A
V=gerPeh=p+325
=45z br® bulunur.

OGRETEN MINi TEST

1. ABCD dikddrtgeni D C
[AD] etrafinda 360°
dondiiriiliirse olugan

4
cismin hacmi kag
br® tiir?
A 3 B
A)86r B)M2r C)124n D)136rx E)144n

2. Uzun kenann uzuniugu kisa kenarn uzunlugunun
4 kati olan bir dikdértgenin uzun ve kisa kenar et-
rafinda 360° dondiiriilmesiyle olusan dénel cisimle-
rin hacimleri orani agagidakilerden hangisi olabilir?

A)2 B)4 C)6 D)8 E) 16

3. |AB|=4br /
IBC[=6br
IEF|=2br
[EF]Ld
$ekildeki ABCD dikdértgeni g
d dogrusu etrafinda 360°
dondiiriiliirse olugan cismin
hacmi kag br® tiir?

A)200r B)196=n

C) 192n

E)172n

D) 180z
‘1-E 2-B 3-C

www.guryayiniari.com

Taban merkezleri

O ve P olan silindirin
tabani tizerindeki

bir nokta K dir.
Silindirin taban
yarigapi 5 br
|ICBj=12 ise

|PK| kag br dir?

Cozim:
POK dik iiggeninde
IOK{=r=5br
|PO}=h=12br olup
IPK{* = |OK? + |OP[?
[PKZ = 52 + 122
|PK] =13 br bulunur.

~ Ogreten Matematik Fasikiilleri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (SILINDIR)

Sekildeki demir

—— TEST
OGRETEN MiNI TEST 52

1. $ekildeki dik silindirde
JAO|=6br
m(ADO) = 30°
olduduna gtre,
silindirin yanal
alant kag br? dir?

A

A) 48J3n
D) 72V3x

B) 60J3x
E) 96n

C)72n

2. $ekildeki dik silindirde

O taban merkezi c
m(GCB) = 30°
[OB| =4 br
olduguna gére,
|OK| kag br dir?

B
A52 B)2/i5 C)8 D)6J2 E)4/5

3. Eksenden gegen dik kesiti kare olan bir silindirin hacmi

16 br® tir. Bu silindirin tiim alant kag br? dir?
A) 28 C) 20

1-D 2-C 3-B.

B) 24n D)18x E)16x

/-—"—'—\
borunun ig gapi 4 br, :
dig capi 6 br dir.
Borunun alani kag br? dir? 8
Coziim: S~

Borunun st ve alt ylizeyleri agagidaki sekilde gori-
len bir daire halkasi oldugundan
Halkanin alani

A =me(RP-r)

A =m-(3*-2%

A =5r br® dir.

Alt ve Uist tabanlarin alan
2A,=2+52=10n br? olur.

Ig ve dis yiizeyler arasindaki silindirler oldugundan

T
N— /:2'\\ =
8 8

N~———

A =2nr+h A,=2ar+h
=21+3+8 =2n+2+8
=48z br? =32z br?

Istenen alan

2A, +A +A,=10r + 48 + 32n = 90 br? bulunur.

2. Taban yarigap: 6 br olan silin-

OGRETEN wiNi TEST

Sekildeki demir
borunun ig gap1 2 br,
dig ¢apt 6 br dir.

Borunun alani 10
kag br? dir?
A) 102z B)%6x C)S0n D)88zx  E)86n

dir bigimindeki tahta bloktan ta-
ban yarigap! 3 br olan iki es
silindir sekildeki gibi kesilip ¢i-
kariliyor. Kalan cismin hacmi
120x br® ise silindirin yitksek-
ligi kag br dir?

.............
A x,

A)8 B)%z. c)7

www.guryayinlari.com

Bir aynift 6 br olan kiipiin icine en biiyiik hacimfi bir
silindir yerlestirilmistir. Silindirin hacmi kag br® tiir?

Cozim:

Sekilde goriildiigi gibi
karenin bir kenar uzunlugu \

silindirin gapina egittir.

2r=6 = r=3 ve

h =86 oldugundan

3

[le}
3!
L

V=nareh=n+32+6=54x br bulunur,

silindirin hacmi:

1

OGRETEN MiNI TEST

Bir ayriti 8 br olan kiipiin igine en biiyiik hacimli bir si-
lindir yerlestirilmistir. Silindirin hacmi kag br® tiir?

A)112x  B)120r C)128r D)136n E) 144x

Taban yarigapt 4 br, yiiksekligi 6 br olan silindirin igine
en biylik hacimli kare dik prizma yerlestiriimigtir. Kare
dik prizmanin hacmi kag br® tiir?

A) 174 B) 180 C) 186 D) 192 E) 198

3. Biraynh 6 br olan diizgiin altigen prizmanin igine en

bliylik hacimli dik silindir yeriestiriimistir. Prizmanin yiik-
sekligi 8 br olduguna gdre, silindirin yanal alani kag
br? dir?
A) 24n B) 243x

E)48\3x

C) 367
D) 48

4. Biraynti 12 br olan egkenar liggen prizmanin igine en

bilylk hacimli dik silindir yerlestirilmigtir. Prizmanin yiik-
sekligi 10 br olduguna gore, silindirin hacmi kag br?
tiir?

A)90r  B)120r C)180=x D)240n  E)360rn

1-C.2

D 3-E 4-B




TUGTSTSH MEEHIANK FASIRUNEN§ "UZAY GEUNME TRIVE RAIT GISIMLER (SILINDIR] e

OcReTEN SORU— 65

ﬁéﬁé‘i'}sug SORU - 67

Soldaki silindir
edilerek sag-
daki duruma
getirilmistir.
Buna gére

|AF] = x

kag br dir?

Cozim:
Iki durumda da su miktari ayni olacagindan
|AD]| + |BC]| = |]AF| + |BE]
8+8=x+10 = x=6 br bulunur.

O&reTEN SORU — 66

Taban yangap1 3 br,
ana dogrusu 8 br

olan egik silindir taban
diizlemi ile 60° lik agl
yapmistir. Bu silindirin
alani kag = b dir?

Coziim:
A =Yanal Alan + 2(Taban Alan)
A= 2nr « sing. + 2nr
=273 + 8 + SIN60° + 25 + 32
=48n i} +18n

=(24./3 + 18)x b bufunur.

——— TEST
OGRETEN MiNI TEST 55

1. Soldaki silindir
egilerek sagdaki
duruma getirilmis
tir. Buna gore,

|BF|=x
kag br dir?
A)9 B) 10 c)n D) 12 E)13

2. Taban yarigap! 4 br,
ana dogrusu 12 br
olan egik silindir taban
diizlemi ile 45° lik ag!
yapmigtir. Bu silindirin
alani kag br? dir?

A) 16(3J2 + 2)n
C)12(2V2 + 2)n

B) 24(3/2 + 2)n
D) 16(J2 + 2)n
E)48(2/2 + 2)x

1-D.2-A

com
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Taban gapi 6 br
olan soldaki silin~
dir su ile doludur.

Bu silindir taban
diizlemiile 30° lik
act yapacak gekil-
de egilerek sagda-
ki duruma getirilir- _
se igindeki suyun ne kadan dokiiliir?

Cozim:

Su yiizeyi, taban diizlemine
paraleldir. Sekilde goriildiigil
gibi dokillen kisim taban gapi
6 br, yiiksekligi 6v3 br olan
silindirin yarisidir,
V=m?+h=n+32+6/3
=543z br® olacadindan

Dokdilen kisim %: 54‘2[5“ =273% br® tir.
= TEST
OGRETEN MiNi TEST 56

1. Tabancap! 8br
olan soldaki silin-
dir su ile doludur.
Bu silindir taban
diizlemi ile 45° lik
agl yapacak
sekilde egilerek
sagdaki duruma
getirilirse igindeki suyun ne kadari dékiiliir?

A) 32n B)32/2% C)48x
E) 64427

D) 64x

2. Tabangapt 12 br
olan soldaki silin~
dir su ile doludur.
Bu silindir taban
diizlemiile 60° lik
agl yapacak
sekilde egilerek
sagdaki duruma
getirilirse igindeki suyun ne kadan dokiiliir?

A) 9643 B) 72/3n C)64/3n
D) 5643 % E)483x

1-D 2-B

TR

TTTTOygiElen Malemaus FaSIRunlen v UZAT SEUNETRI VE RRIT CISINLER (SILINDIR) |

Dik silindir bigimindeki

bir borunun yangap uzuniugu
digtan 10 br, icten 5 br dir.
Dolu kisim yandaki taral:
béliim olup hacmi 900x br®
olan bu silindirin bos kisminin
hacmi kag br® tiir?

Coziim:

Dolu kismin hacmi
ne10%eh~m«52«h=900n
= 100zrh — 257h = 900
= 75zh = 900
= h=12 br olur.
Bos kisminin hacmi = = 5%« h
=ne25+12
=300z br® bulunur.

/ TEST
57

OGRETEN wmiNi TEST

1. Dik silindir bigimindeki
bir borunun yarigap uzuniugu
digtan 12 br,
icten 4 br dir.
Dolu kisim yandaki
taral baliim olup
hacmi 768z br® olan
bu silindirin bog kisminin
hacmi kag br® tiir?

A)72r  B)88rn

C)%r D)112n

E) 124n

2.  Dik silindir bigimindeki bir
borunun iginde yarigaplan
2 br olan 3 tane dik silindir
boru bulunmaktadir. Dolu kisim
yandaki tarali b6liim olup hacmi
240z br® olan bu silindirin bog
kisminin hacmi kag br® tiir?

A)S0x B)120x C)135z D)150r E)180xn

.1-C 2B
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Sekilde taban merkezleri
ayni olan iki silindirden
icteki su ile doludur.
Igteki silindirin tabanina
yakin E noktasindan bir
delik agilirsa silindirin igindeki

su seviyesi kag br olur?
Cozim:

Igteki silindirin hacmi
V,=neeh=n-22.8=32q | =

olup, bu sonug igteki suyun

hacmidir.

E nokiasindaki delikten akan

su yandaki bicimi olusturaca-

A

gindan biiyiik silindirin iginde-
ki su, taban yarigap: 4 br, yiik-
sekligi x br olan silindirin hacmi kadardir.
Vy=merPeh=mne+4?x=16nx
Hacimleri esit olacagindan,

V1 = V2 =32r =16nx = x=2 br bulunur.

1-C28B

— .. TEST
OGRETEN MINI TEST / 58

Sekilde taban merkezleri

aym olan iki silindirden

igteki su ile doludur.

Iteki silindirin tabanina

yakin E noktasindan bir
delik agilirsa silindirin igindeki

su seviyesi kag br olur? A

A)% B)2 C)

oo

Sekilde taban merkezleri
ayni olan iki silindirden
digtaki su ile doludur.
Igteki silindirin tabanina

yakin E noktasindan bir

delik agilirsa silindirin igin-

deki su seviyesi kag br olur?™
A)10 B)9 Cc)8 D)7 E)6




greTen WIEEIMAtK FASIRUIET 6 UZAY GEONETRI VE KATI CISIMLER (SILINDIR)

Taban yarigap! 6 br ve
yiiksekligi 5z br olan
silindirde, A dan D ye
silindirin yiizeyinden bir
kez dolanarak gidecek
olan bir hareketlinin
alabilecedi en kisa yol
kag¢ br dir?

Cozim:

A ile D arasindakien D D’
kisa yol silindirin yan
yiiz{i olan dikdérigenin
kdsegenidir. % 5n
|AA|=2ar=27+6=12x
olacagindan

12x A

AA'D' dik liggeninde A

[AD'? = |AAR + |ADP = X2 =
= x=13z br bulunur.

(12n)? + (57)

OGRETEN MiNi TEST

/

1. Taban yaricapi 3 br,
yitksekligi 8z br olan
silindirde, A dan D ye
silindirin yiizeyinden bir

* kez dolanarak gidecek
olan bir hareketlinin
alabilecedi en kisa yol
kag br dir?

A) 8z B) 9% C)10n

2. Taban yarigapt 8 br,
yiikseldigi 10x br olan
silindirde A dan C ye
silindirin yiizeyinden
hareket eden karincanin
alabilecegi en kisa yol '
kag br dir?

A)12n
D) 2J41x

B) 5/6%

-
-
~————
LS

D) 1Mn E)12n

C) 410x
E) 2/89%

inlari.com

wwuLguryayin

Taban yangap: 3 br ve
yiiksekligi 16z br olan
silindirde, A dan D ye
silindirin yiizeyinden iki
kez dolanarak gldecek
olan bir hareketlinin
alabilecegt! en kisa yol
kag br dir?
Coziim:
En kisa yol yandaki
sekilde gorildigl gibi
JAP] + |ND'| = 2x tir.
|AAY} = 2rr =27 » 3 = 6
olacagindan
AA'P dik iggeninde
|AP]| =10 = x=10xn
2x = 20n bulunur.

oo -~

A "\_—-—‘/‘ B

D D’
X Bx

N P

X

8x

A 6n A

-
-
-
-
-
-

-

OGRETEN miNl TEST

/ TEST

1. Taban yarigapt 4 br ve
yiiksekligi 30z br olan
silindirde, A dan D ye
silindirin yiizeyinden iki
kez dolanarak gidecek
olan bir hareketlinin
alabilecedi en kisa yol
kag br dir?

A)1Tm B) 20 C) 24

2. Taban gapi 5br ve
yiiksekligi 36z br olan
silindirde, A dan D ye
silindirin yiizeyinden ii¢
kez dolanarak gidecek
olan bir hareketlinin
alabilecedi en kisa yol
kag br dir?

A) 18z B) 24x C) 26n

3.  Tabanyarigapt 6 br ve
yiiksekligi 12z br olan
silindirde A dan E ye
silindirin ylizeyinden
gidecek olan &riimcedin
alabilecegi en kisa yol

1-c 2D

kag = br dir?
A)13 B)14 C)15
1-E 2-E 3:-C_

-
-
-
-
-

————
—————
-

- -,

A *\/ B
D)32r E)34xn

‘‘‘‘‘

B

D) 36

E) 39

12n

~~~~~

D) 186 E)17

Silindir

1. Bir silindirin yanal alani 40r br? ve yiiksekligi 8 br
olduguna gore hacmi kag br? tiir?

A) 40n B) 50n C) 80n D) 100 E)120x
2. Sekildeki dik silindirin

A o B
yanal alani 48z br® dir. R
|AB| = [BC|
Buna gére, silindirin
hacmi kag nbr® tiir?

Dt”_—‘_-: ------- sC
A)24  B)243 C)36J3 D)48 E)48/3

3. Hacmi 180z br® olan bir dik silindirin ylksekligi 5 br
olduguna gdre, taban yarigapi kag br dir?

A)2 B)4 C)6 D)8 E) 10

4.  Dik silindirde tabanin A
merkezi C noktasidir. N —]
IBC| =6 br /
IAC| = 10 br
olduguna gére, ,,”10
silindirin yanal alan /
kag br? dir? ———

BEgfc

A) 80xn B) 84x C) 90n D) 96n E)102xn

T1 CISIMLER /

wwwguryayinlari. com

N

TEST
2

Taban alan: 36z br® ve yiiksekligi 8 br olan bir dik

silindirin alam kag br? dir?

A)168z  B)164n C)162r D)160r E) 158z
Sekildeki silindirin TN
alani ile hacmi sayisal N~ —]
degerce birbirine egit
olduguna gore, :
r nin h cinsinden
degeri nedir?
P |
N~
2h h h?
A) Z B) —. C
- e ) h? -1
py A E) 2
h-2 h+1
$ekilde dikddrtgen bigi- D c
minde bir karton verilmig-
tir. Bu karton AB kenar 6
etrafinda kivrilarak bir
dik silindir elde ediliyor.
|AB] = 16 br 16 8
|ICB| =6 br

olduguna gore, elde edilen silindirin hacmi kag br®

tiir? (x=3 aliniz.)

A) 136 B) 128 C) 124 D) 118 E) 112
Sekildeki taban i M

D ——C
yarigap! 3 br olan . i
dik silindirin hacmi
90x br’ tir.
Buna gére,
A(DOC) kag br® dir?

A
A)20 B) 24 C)30 D) 45 E) 60




Ogreten Matermatik Fasikullefi o UZAY GEOMETRI VE KATI CISINILER (SILINDIR)

9.  Yanal alani sayica hacmine esit olan dik silindirin ta-
ban gapi ka¢ br dir?

A)2 B)4 C)5 D)6 E)8

10. Sekildeki taban merkez b /’—:\ c
O olan dik silindirde ~ ]
|OC| = 10 br Ji

1

IBC| = 8 br w0/ s
olduguna gore, 7
silindirin biitiin yiizey /

alani kag br? dir? JN e -

N
A) 170n B) 168z C) 164n
D) 160 E) 148z

11. Sekildeki kesik dik sitindirin DeTm
taban yaricap1 4 br,
[AD} =20 br
[BC| =8 br 20
olduguna gore,
kesik silindirin hacmi -
kag = br® tiir? A—

A)160  B)184 C)194 D)224  E)240

12. Kenar uzunluklani a=8br ve b=6br olan ABCD dik-
ddrtgeni veriliyor.
Bu dikdértgen uzun kenari etrafinda 360° dénduiriildi-
ginde olusan cismin hacmi V,, kisa kenari etrafinda
360° dondiriildiigiinde olugan cismin hacmi V, oldu-

guna gore, AL orani kaghir?
Va
3 4 1 9 4
A)— B) — - D) — E)—
)Y )g 93 )7 B3

WWW, gyryayinlari.com

13.

14.

15.

16.

Sekildeki silindirin
alani 80z br® ve
[BC| = 2|AB|
olduguna gére,
silindirin hacmi
kag br® tiir?

A)80n B)108x C)144xn D) 160 E)172r

Sekildeki silindirin,

taban merkezinden
gecen dikey kesiti,

bir karedir.

Hacmi 54n br® olan
bu silindirin yanal alani

kag br? dir?

e
A)36n B) 38n C) 48n D) 50n E) 52z
Sekildeki silindirin alt R I
ve (st kapaklari birer fpmmmm = —— A
yarim kiredir. Cismin
tiim hacmi 99 = br® v
ve silindirin taban yari- h
¢apt 3 br olduguna gore, 7N
cisminyiiksekligi h | |oeeemeean
kag br dir? \\j//
AT B)9 C)13 D) 14 E) 15

Silindir geklindeki bir pasta 4 bigak darbesiyle en
fazla kag pargaya aynlabilir? ‘

A)8 B)9 C)10 D) 12

E) 14

2. Silindir seklindeki

3. Sekildeki Ad

4. Yandaki sekilde,taban merkez-

1. Bir dik silindirin, taban alam 4z br?, yanal alari 16x br?
dir.
Bu silindirin hacmi kag nbr® tiir?

A)24 B)18 C) 16 D) 12 E)8

bardak dik konuma
getirilirse suyun
yitksekligi

kag h olur?

Ay4 B)% C)5 D)6

ABCD dikdortgeni
d dodrusu etrafinda
180° dondiiriiliirse,
olugan cismin hacmi
kag br® tiir?

=lm

D C

A) 130z B)125x C)120r D) 112n

E) 90n

leri O ve O, olan igi dolu

dik silindirin igerisinden, taban
merkezi O,, tepe noktas! O olan
yarim koni gikarihyor.

{OB|=6br
|0Cl=10br L
o . Afeemnn A -}
olduguna gére, ~__0 6 “
kalan cismin hacmi kag br® tiir?
A) 100z B) 150x C)172zn
D) 192xn E)216n

WWW.guryaymlarl.mm

5. ABCD dikdortgen D;3 =C
JAB| =8 br
|IBC| =4 br 4
ABCD dikdortgeni
[AB] etrafinda 180° A 5 g
dénduriiliiyor. Olugan cismin hacmi kag br® tiir?
A) 48n B) 56x C) 64rn D) 72z E) 128x
6. Taban yarigap: 4 br, T NA
yiiksekligi 8 br olan N~ T
dik silindirin ici tamamen
su doludur. Silindirin igine
yarigaplan 2 br olan kire 7T 8
seklinde {i¢ tane bilye atihyor. ,_I~_ ,/.l. <
Tagan suyun hacminin kalan ‘_l: ,__-;l:._-,_:l_ .
suyun hacmine orani kagtir? 3 ’0\4 = \B‘
1 3 1 5 1
A) 7 B) 3 C) ) D) 1 E) -
7. Silindirin taban gevresi s
4 br, yliksekligi 6 br dir. N— 1
Uglari A ve B de olan R -
bir tel silindire gekildeki /
gibi sariimigtir. ¢
Bunagdre,ipin | TTTme—eell,
en kisa uzuniugu
kag br dir? A 6
A) 213 B)8 C)10 D)4J/13 E) 20
8. Sekildeki taban 0N A
merkezleri O ve O N
olan dik silindirde
m(O'OB) = 30°
m(BO'A’) = 60°
IAB] = 243 br
oldugunagére, | 1.\
silindirin hacmi R S )Y
kag mhr® tiir? 9
A) 96 B) 80 C)84 D) 72 E) 66
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9. Sekildeki silindirin yiiksekligi 13. Yandaki silindirin A
10 br ve yarisina kadar su yanal alani 192 br? -
ile doludur. Suyun hacmi 40 yliksekligi 16 br
br? olduguna gbre, silindirin olduguna gére,
anigapi r kag br dir? A(ABC)
yangapl r fag br i kag br® tiir?
B ;___,\/ c
A)2 B)Jé C) 2.2 D) 23 E)4 A) 102 B) 96 C)92 ‘ D) 84 E) 72
10. Sekilde verilen silindirlerin e 14. Bir dik silindir,
. 1 O |AB| = 6 br
hacimierinin orani 7 tar. |cDj =10 br
Kiigk silindirin yarigapi olacak gekilde bir
42 br oldugjuna gbre, g‘_’l_z‘zf"f’e kesiyor. ab
biiyiik silindirin yarigapt l m“mn yall.'lcapl '
kac br dir? olduguna gbre,
¢ IO R kesik silindirin hacmi
”\_’/ ap kag br® tiir?
g A) 40n B) 36 C)34rn D) 32z E) 30%
N1 B2E  CsE D)8 BAE 8 ) ) ) ) )
£
i
£
=
[
£
=
o
11. Sekildeki dikddrtgen AY g o
levhanin Oy ekseni 6 g 15. Taban ¢api 12 br olan dik silindir igindeki sivi, taban ya-
etrafinda 360° dén c.6) BG.6) nigapt 4 br olan dik silindire bosalhiliyor.
. ° Buna gére, kaplardaki sivilarin yiikseklikleri orani
diiriilmesiyle elde e- :
kagtir?
dilen cismin hacmi o 4 5
kag br® tiir? > a2 g) 18 )7 D)z B) >
o) AG, 0) X 16 9
A)48n B) 64r C)60xn D) 64n E)72r
- 16. 120br® suile tamamen
12. Sekildeki silindirde T dolu olan silindir bigimin-
r=3 g ~— deki bir kap sekilde gé-
h 4 ) rildigl gibi egildiginde
Hacmi 108 br® igindeki suyun bir kismi
olan silindirin h dokilmiistir.
yiksekiigl Kapta 100 br* su kaldigina
kag br dir? - S e g'o're,Moram kactir?
(m=3 alnz) \_3::}‘ [AB] , »
A)4 B)8 c)12 D) 16 E)20 A)1 B)2 C)3 D)—2— E)4

Yanal alaninin {i¢ kati, hacmine esit olan silindirin
taban alam kag z br? dir?

A)36 B) 40 C)48 D)54  E)60

Taban yarigap: 3 br A B
yanal uzuniugu 10 br

olan egik silindirin

hacmi 45 br® tr. 10
Egik silindirin taban

diizlemi ile yapmig

o
oldugu agt kag derecedir? A 0.3 —h
A)15 B) 30 C) 45 D) 60 E)75
Sekildeki kapal silindirde b TN o
silindirin tabanindaki A nok- N 92—
tasinda bulunan bir karinca RN
silindir etrafinda birkez dola- ,
narak silindirin tepesindeki 9n
D noktasina ulagiyor.
|0,B| =6br -
|DA] = 9z br A= )
olduguna gére, o 86
karincanin gittidi yol en az kag br dir?
A) 10z B) 12z C) 16n D) 18n E) 20n

Taban yarigap! 6 br olan
sekil - 1 deki silindirin
iginde bir miktar su var-
dir. Sekil - I de gorildi-
gl gibi silindirin igerisine

yaricapi 2 br olan kire
seklindeki bilyelerden iki
tane atiliyor ve suyun

ylksekligi h kadar artiyor. Yukaridaki verileniere gore,

h kag br dir?

16 5 14 4 10
A)— B) =~ C)— D) — E)—
)27 )9 27 )9 27
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5.

~

Yandaki gekilde taban yarigapi;
|OD| = 4 br olan silindirin
tabanina taban yarigapi;
|0B|=2br ve

tepe noktasi T olan koni
yerlestiriliyor.

IFT[=6br .
Koninin hacmi 845z br® SNl

olduguna gére, silindirin hacmi kag br® tiir?
A)805x B) 10057 C) 120V56x

E) 16045x

D) 1285%

Capt 12 br olan igi dolu kiire eritilerek silindir yapihyor.
Silindirin yiksekligi 4 br olduguna gbre, taban dairesi-
nin yaricapi kag br dir?
A)4 B)5 C)6

D) 42

E)6V2

Capi 43 brve ylksekligi 12 br olan bir silindir geklin-
deki kap h yiiksekligine kadar su ile doludur. Kap yatay-
la 60° lik agt yapacak gekilde egiliyor ve su ylizeyi kabin
agzina geliyor.

Buna gore, h kag br dir?

A)11 B) 10 C)9 D)8 E)7

Sekildeki dik silindirin

taban yarigap! 6 br,
ylksekligi 10x br dir.

Buna gore, A noktasindan
D noktasina silindirin
etrafinda iki kez dolanan
ipin uzunlugu en az

kag br olmalidir?

A)20n  B)24n

C) 26n D) 28z E) 30n
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reunasinuen s UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (SILINDIR)

S. Sekildeki dik silindirden

taban merkez agisi
o olan bir parca cikarilmighir,

Kalan kismin hacmi 481 br3,
taban yarigap: 3 br ve
silindin’n_yijksekligi 8 br
olduguna gére,
a kag derecedir?

A) 150 B)120  ¢)100 D) 90 E) 80

10. Sekilde BCDE dikdérigen,

ABF dik tiggen, i

IAB| = |BC| = 3 b, - E b
[EF|=|FB|=4 br

Yandaki gekil,

[EB] ekseni etrafinda z

180° déndiiriildiigiinde /

olugacak cismin hacmi A r-’l'g ¢
kag nbr3 olur? CFD

A) 36 B) 42 C)48 D) 84 E) 84

-

‘i'1. Taban yarigapt 4 br,
yiksekligi 6 br olan
silindir yiizeyinde BAC
bolgesi veriliyor. A ile B
arasindaki en kisa yol AB
ve A ile C arasindaki en
kisa yol AC olduguna gére,
A(ABC) kag br? djr?

A) 12 B)12n  C)12x2 Dy24 E) 24n
12.1BC] gaph

D merkezii daire, A \ ;

dik silindirin tabamdir., “:\\

m(ACE) = 30°

A(ADC) = 16,3 b2

olduguna gére, NN

silindirin hacmi S

kag br® tiir? B /\_:D___in./ ¢

A) 3847 B) 360z C) 354n
D) 3527 E) 348z

A=A 2-B. 3C. 4 A 5D 6-E. 7-B

WWW.guryaymlarl.mm

13. ABCD dikdérigen d/
|ICD|=6br
JAD| =2 br
olan dikdérigen
d dogrusu etrafinda 2
30° donddriliyor.
Buna gore,
olugan cismin
hacmi kag br® tiir?

A) 4n B) 6n C) 8

-]

L g
vg

D)10z  E)12x

14. [AB]; dik silindirin capidir.
|AC| =8 br X
ICT|=10br \
|BT] =6 br \
olduguna gére,
silindirin hacmi \
kag br® tiir?

- -

A)120n B) 124xn

D) 136x

15. ABCD dikdorigen dA
IDC| = 6 br <%
|AD| = 3 br 5
olan dikdérigen d dogrusu ¢
etrafinda 60° déndiriiliyor. 3
Buna gére, olugan cismin
yiizey alani kag br® dir? 4 B

A) 18 +24 B) 187 + 36 C) 187 + 54

D) 247 + 36 E)12n + 36

16. ABCD dikdérigen d/
IDK| = 6 br |
KC|=2br
|BC|=3br c
d L [AB]
dikdorigen d dogrusu
etrafinda 60° dénduriiliiyor. A B
Buna gére, olugan geometrik
cismin hacmi kag br® tiir?

A) 24z B) 22n C) 20=

-]

Vg™

D) 18z E) 16x

:.8:6...9-8..10-B..11-B..12-A43-B- 14-E. . 15-B.. 16-C..

2. Sekildeki dik silindirin

4, Sekilde tabani yarim

1.  Bir dik silindirin yanal alami 192z br?, yiiksekligi 12 br

olduguna gére, hacmi kag br® tiir?

A)768r  B)720n C)680n D)640x E)552n

tabanyanigapt 8br 0 N Tmees
ve yliksekligi 32 br dir.
IALI = IKB[: 25 /"
|AC| =25 br -~

A noktasindan yola ¢ikan bir Pt
karinca B noktasina ugraya- A~
rak ve silindir yiizeyini dolana- T,
rak C noktasina ulasiyor. L
Buna gére, karincanin alabilecedi en kisa yol kag br

dir? (x = 3 alimiz.)

A)40 B) 45 C)48 D) 50 E) 55
3. Sekilde

|AD| =8 br, 3

|DC|=3 br, e

|BC{=4 br

ABCD dik yamugu 4

[BC] kenari etrafinda

360° ddnduriiliyor. 8

Buna gdre,

olusan cismin hacmi ] <>

kag = br tiir? A

A) 54 B) 56 C) 60 D) 64 E) 68

daire bigiminde ve

gap! 10 brolan

yarim silindirden ¢api

4 br olan yarim silin-
dir gikanliyor.

JAK} = 8 br

olduguna gére,

kalan cismin toplam yiizey alani kag br? dir?

A) 66n + 48 B) 72x +48 C)77n +48

E) 90 + 48

D) 84 + 48

% UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER
= Silindir

5. |l sekilde taban yari-

~
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¢api 6 br olan dik
silindir bigimindeki
kap su ile doludur.
Bu kap 1. sekildeki
gibi tabani, taban
diizlemi ile 30° lik §

agt yapacak sekilde L
egilirse, kag nbr’ su dékiiliir?

A) 1083 B) 124./3 C)17243
D) 19643 E) 21643

Dik koordinat sisteminde YA "

A4, 0) <[&°

B(10, 0)

C(10, 3) noktalan veriliyor.
ABCD dikdorigeni Oy
etrafinda 360° déndirdlayor.
Buna gdre, olugan cismin
hacmi kag br® tiir?

A) 236x

B) 240n
D) 252

Sekildeki dik silindirde
|EC|=15br
ICD|=6br

IBO|=5br

olduguna gére,
A(ADC) kag br® dir?

A) 51 B) 58 C) 65 D) 85

| I
I. Sekildeki dik silindirin icinde bir miktar sivi vardir. Bu
silindir egilerek II. konuma getirildiginde su yiizeyi A ve
K noktalarindan gegmektedir.

IBK{=12br
olduguna gére, |BD] yiiksekligi kag br dir?
A)3 B)4 C)5 D)6




Ugreten Viatermatik Fasikuller & UZAY GEUNMETRIVE KATT CISIMLER (SILINDIR)

10.

11.

12.

Taban gap1 8 br, yiiksekligi 8 br olan bir dik silin-
dirin igine yerlestirilecek en biiyilk hacimli dik kare

.prizmanin hacmi kag br® tiir?

A) 280 B) 256 C)248 D) 224 E)216

$Sekilde bir dik silindirin A
bir dilimi verilmigtir.
m(EDF) = 30°
|DE| = |DF| =6 br c
IBE] = 10 br 10
olduguna.gore,
silindir diliminin
‘hacmikag = br¥ tiir?

A) 20 B) 24 C)28

D) 30

E)36

Sekilde taban merkezleri
cakisik iki silindirden dig- T
takinin yarigap! ictekinin ;
yarigapinin 5 katidir. E
Aradaki bosluk su ile E
doldurulursa suyun i
hacminin kilgiik silindirin o
hacmine orani kagtir?
A5 B)24

-~

C)25

Taban yarigapi 6 br, ana
dogrusunun uzunlugﬁ

842 br olan egik silindirin
ana dogrusu taban diizle-
miyle 45° lik agi yaptigina
gore bu silindirin hacmi
kag nbr® tir?

A)244 B) 256 C) 260

D) 272

E) 288

www.guryayinlari.com

8=D:.9--Beo40-D.-14-B.42-

43. Sekildeki [OD] yarigapli
dik silindirin bir tabaninin
alani, yanal alaninin yari-
sina egittir. @
|OE] = 642 br ©
olduguna gbre, silindirin

hacmi kag nbr® tiir? ,_L" ..........
A, s
E
A) 144 B) 180 C) 196 D) 216 E) 224
14. Taban merkezleri ayni T
olan dik silindir ile dik
koninin yiikseklikleri orani Ch\D

-j: tiir. Buna gére, dik silindir

ile dik koninin hacimleri
orani kagtir?

- -~

e e s e o o i i e
e

N
y
[}
]
I
l’

A E"()“'F B
3 w7 1 9 5
A) . B) — C)— D) = =
) 32 ) 64 ) 8 ) 64 ) 32
15. Alt ve (st tabanlarinin /’;:m\s

1)
1
i
i
o\

b v 0 i e e o o
-
~

merkezi A ve C olan

-
~w

silindirden sekildeki gibi
[AB] ¢apl koni gikariliyor.

~.

e

h 1]
Koninin hacmi 8 br® oldu-
guna gore, kalan kismin ',"
hacrni kag br® tir? |- o¥-- -
\_____/
A) 90 B) 88 C) 86 D) 84 E) 82

16. Yarigap: r olan dik silindir
iginde bir miktar su vardir.
Dik koni silindirin tabani-
na degecek sekilde yerles-

o

e

tirilince suyun yliksekligi : :~_-'> E
18 br olduguna gére, N
suyun baglangigtaki A ""\":0;:::/
yiiksekligi kag br dir?

A)8 B) 10 c)12 © D)4 E)15

=FOgreren matematik rastkullern o UZRT GEUNIET RI'VE RAIT CISIMLER {(KONI) ™|

OcreTen soru

Yarigap: 4 br, ana dogrusunun uzunlugu 6 br olan
dik dairesel koninin yanal alani kag br* dir?

Cozim:

Yanal Alan=Ay=mnerel
=mgedep
= 24z br? bulunur.

OcReTEN SORU-73 -

Yarigap: 5 br, yiiksekligi 12 br olan dik dairesel koni-
nin tiim alani kag br® dir?

Cozim:

Sekilde goriildiigl gibi POB dik liggeninde
|PB| =13 br dir.
O halde,
r=5br ve £=13 br ise
Tim Alan = Yanal alan + Taban alan
Smersltmer
=me5e13 4745
=90r br? bulunur.

/ TEST
61
1. Yangapt 6 br, ana dogrusunun uzunlugu 8 br olan

dik dairesel koninin yanal alani kag br? dir?

A)64n  B)56n  C)48z  D)40n

OGRETEN mini TEST

E)32x

2. Yangap! 8 br, yiiksekligi 15 br olan dik dairesel ko-
ninin tiim alani kag br* dir?

A) 200 B) 192n
D) 172

C) 180
E)160x

3. Ana doérusuhun uzuniugu, ¢apa esit olan dik daire-
sel koninin yanal alani 72z br? olan koninin hacmi
kag br® tiir?

A)843n
D) 66/3n

B) 783 x C)723x
E)60J3x
. 1-C 2-A 3-C

inlari.com
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Yanal alan taban alaninin 3 kati olan dik koninin yiik- |
sekligi 442 br ise ana dogrusunun uzunlugu kag
br dir?

Cozim:

merst=3=n+r% ise L= 3r olur
POB dik iiggeninde
IPBP=|POP +|OB? = (3r)2 = (4J2)? +r2

= r=2 olur.

Ohalde, t=3r = £=3¢2=6 br bulunur.

OGRETEN Mini TEST ggT

—t

Yanal alani taban alaninin 4 katt olan dik koninin yiik-
sekligi 2415 br ise ana dogrusunun uzunlugu kag
br dir?

A)4 B)6 C)8

D)10  E)12

2. Taban alami 64r br yanal alani 80x br® olan dik
konininin hacmi kag = br® tiir?
A)128  B)124 C)120

D)112  E)108

3. Anadogrusu, yliksekliginin 2 kati olan dik koninin hac-
mi 27z br® ise bu koninin yarigap: kag br dir?

A)3 B)2J3 ©)3/2

D)3/3 E)6

4. Yandaki dik konide
ABC eskenar liggen
olup alani 93 br?
olduguna gére,
koninin hacmi
kag br® tiir?

A) 6/3n C)9J/3n

E)18J3x

B) 12n
D)124/3x

1-C2-A 3-D 4-C
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ABC dik iicgeni
[AB] etrafinda
360° déndiiriiliiyor.
Olusan cismin
alani kag br® ve
hacmi kag br® tiir?
Coziim:
ABC Ugcgenini ddndiirme
sonucunda yandaki
koni olusur.
r=3br
t=5br
h=4br
oldugundan,

A=qmer+qerag = A=q+324+7+345
= A=24r b dir.

L] 2. [ 2.
v==L r3 h V=n—§3———4-=12n br® bulunur.

OGRETEN MIiNI TEST /

1. ABC iiggeninin [AB]
etrafinda 360° déndiiriilmesi
ile olugan cismin hacmi V1,
[BC] etrafinda 360° déndiiriil-
mesi ile olusan cismin hacmi

.V
Vv, ise v’;» kagtir?

2 3 4 4
AL B)= il o 2
)3 ) 2 C) z D) 3 E)
2. ABCD dik yamugu D 2 ¢

[AB]_ etrafinda 360°
dondiiriiliyor. Olugan
cismin hacmi kag
brd tiir?
4 A 6 B
A) 18z B) 24x C) 28n D) 30% E) 36n

3. ABCD dik yamugu
[AD] etrafinda 360°
déndardliyor.
Olugan cismin hacmi
kag = br® tiir?

A 8 B
A) 150 B)ﬁ‘;_s C) 148 D)%Q E) 145

1-B.2-D.3-B_.

www-guryayiniari.com

ABC egkenar liggeni
[BC] kenar etrafinda
360° dondiiriiliirse

olugan cismin hacmi
kag br® tir?

Cozim:
ABC iicgeni [BC]
kenan etrafinda dén-
diirtildiigiinde yanda olugan
(B, AA") ve
(C, AA") es konileri olusur.
|BO}=]0C{=h=3 br B

|AO| = |OA'| =r= 33 br

.nrz-h
3

V=2

. 2.
oy 7:(3\;5) 3

= V=54z br® bulunur.

2. ABC iiggeni

OGRETEN MiNi TEST

ABC eskenar liggeni
[BC1 kenan etrafinda
360° dondiiriiliirse
olugan cismin hacmi
kag br? tiir?

B 8 c
A)96r B)102x C)116x  D)124n  E)128n

[BC] etrafinda

360° déndiiriiliirse
olusan cismin hacmi
kag br® tiir?

B C
A)148r B)156xr C)160x D)164n E)168n
Sekildeki dik Giggen Ad
levhalar d dogrusu
etrafinda 360° don-
diiriiliirse olugan cis-

min hacmi kag br®
tiir?

D

A) 54x B) 52= C) 50x D) 48x E)46n

4-E 2-B. 3-A

~Ogreten Watematik Fasikiilleri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISIVILER (KONI)

Yarigapi 8 br ve merkez
aginin 6lgiisii 90° olan
daire dilimi kivnilarak bir
dik koni elde ediliyor. Koninin
taban yarigapi kag br dir?

Cozim:

272 360°
2nr 90°

N N

Ocreen soru-78

Ana dogrusu taban yarigapinin 3 katina egit olan dik|
koni agilirsa yan yiizeyinin olugturdugu daire diliminin
merkez agist kag derece olur?

Cozim:

Verilen koni sekildeki gibidir.

r._ e _rfr__ o

¢t 360° 3r 360°

= a=120°
bulunur.

OGRETEN MiNI TEST

1.  Yarngapi 12br ve P
merkez aginin Slglisii 60° A
olan daire dilimi kivrilarak
bir dik koni elde ediliyor,
Koninin yiiksekligi
kag br dir? AN

%

A)10 B)2J/30 C)2/35 D)12 E)4J/10

2,  Ana dogrusu taban yarigapimin 4 katina esit olan

dik koni a¢ilirsa yan yiizeyinin olugturdugu daire di-
liminin merkez acisi kag derece olur?

A) 60 B) 90 C)120 D)150  E)180
~1-C 2-B

WWW guryayiniari.co™m

3.  $ekildeki dik konide

Gorerensoru-78

Sekildeki P merkezli A

yanm daire kivrilarak
koni olugturuluyor.
Koninin hacmi kag br® tiir?

Coziim:

a _[3180"

v 360° 8 360°
= r=4 br olur.

Daire dilimi kivrildiginda
yandaki koni olusur,
POB dik iggeninde

|PB?=|POP +|OB]2 = 82 =h2 +42
= h=443 br olur.

=%nar20h=%onc42 w4\/—3‘
=%§ br® bulunur.

| " SGRETEN MiNi TEST

1. Sekildeki O merkezli
yarm daire kivrilarak
koni olusturuluyor.
Koninin hacmi

kag br® tiir? A
A)72/3x B) 6643 =
D) 54/3x

2.  Sekildeki O merkezii
daire dilimi kivrilarak
koni olusturuluyor.
Koninin taban yarigapi
kag br dir?

A)3 B)g

|AB] = JAC| = |BC| =12 br dir.
Koninin yan yiizeyi agilirsa
olugan daire diliminin
merkez agisinin 6lgiisii kag
derece olur?

2 0 B
C) 603n
E) 48/3n

A) 60 B) 90 C) 120

1-A 2-D 3-E

D) 150 E) 180




UGS EEMEAUR FaSIKUIET 8 UZAT GEUNE TR VE RATT GISIVILER {(RURN])

Sekildeki dik koninin
taban yarigap: 1 br,
|AP| =3 br dir.

A dan harekete baglayip
koni yiizeyi lizerinden bir
kez donerek A ya gelen
bir hareketlinin alabilecegi
en kisa yol ka¢g br dir?

Coziim:

Koninin agiiminda olusacak daire diliminin merkez
agist « olsun, '

T A oo1200 owr.

¢t 360° 3 360°

Sekilde goriildigii P

gibi en kisa yol 450°

|AA'| uzunlududur.

APA' {iggeninde 3 3

|AP| = |PA’| = 3 br,

m(APA) = 120° ise 33

|AA'|=3V3 br A\/”
bulunur.

= . TEST
OGRETEN WMiNi TEST 67

1.  Sekildeki dik koninin
taban yarigapt 2 br
|PB| = 8 br dir.
B den harekete baglayip
koni yiizeyi {izerinden bir
kez dénerek B ye gelen
bir hareketlinin alabilecegi
en kisa yol ka¢ br dir?

A) 62

B)3/10 C)10

2. Sekildeki dik konide
|AP| = 12 br dir.
A dan harekete baglayip
koni yiizeyi (izerinden bir
kez dénerek A ya gelen bir
hareketlinin alabilecegi en
kisa yol 1243 br ise taban
yarigapi ka¢ br dir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

inlari.com
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Taban merkezi O olan
dik konide |PB{=4br,

|0B| =2 br dir. Koninin

6n yiiziinden hareket ede-
rek A dan B ye gidecek
olan bir hareketlinin alabile-
cedi en kisa yol kag br dir?

Cozim:

Koni agildifinda olusacak daire diliminin merkez

agist a olsun.

r._g2. 2_ = o =180° olur.

¢ 360° 4 360°

Olusan daire dilimi ise asagidaki gibi olur.

Bu agilimda A 4 O 4 A
"1

B noktasi 43

AA’ yayinin 4

orta noktas! olacaktir.

pr— e —— B
m(AB) = m(BA) = 90° = m(AOB)=90°

" olup |AO| = [OB| =4 br = |AB|= 42 br bulunur.

OGRETEN MiNi TEST

Taban merkezi O olan

dik konide |PB|=6 br,

|OB| =2 br dir. Koninin

6n yiiziinden hareket ede-
rek A dan B ye gidecek
olan bir hareketlinin alabile-

A) 246 B)v30 C)6

D)4/3 E)8

2. Taban merkezi O olan P

dik konide [PB|=12br,
OB} =3 br dir. Koninin

6n yiiziinden hareket ede-
rek A dan B ye gidecek
olan bir hareketlinin alabile- -

~

cedi en kisa yol kag br dir? A’\ 03
A)12 B) 1242-+2 C) 1242
D) 12¢2-+3 E) 20

+C 2B

B

T Oyrelen miaeinauR rasinulien v UZAT GEUNETRI VE RATT CISIWILER (KONI)

Taban merkezi O olan
dik konide [OB}=2br
|AC| =|PC| =3 br dir.
A dan harekete baglayan
bir hareketli yiizeyden
dolanarak C ye geliyor.
Hareketlinin aldidi en kisa
yol kag br dir?

Coziim:

Koninin agilimindan olusan daire diliminin merkez
agist o olsun.

r_a 2

6 360°

-e'—'a"é'b—; = o=120° olur.

Sekildeki APC Uiggeninde kosiniis teoremi uygulanirsa
x2=6%2+3%-24+6+3+cos120°

x2=36+9+36-.;.

=63 = x=3J7 br bulunur.

- . 1. Taban merkezi O olan

2. Taban merkezi O olan

OGRETEN MINi TEST /

dik konide |OB]=1 br
|AC| = |CP| =2 br dir.

A dan harekete baglayan
bir hareketli ylizeyden
dolanarak Cye geliyor.
Hareketlinin aldigi en
kisa yol kag br dir?

A) 342 B)2V5

02/6 D42 BEs

dik konide |OB|=2br
|PC|=3br, |CB|=5br dir.
B den harekete baglayan
bir hareketli ylizeyden
dolanarak C ye geliyor.
Hareketlinin aldigi en
kisa yol kag br dir?

A)2J710 B)5/2 ©)8 D)J73

- 1-B 2-D

E)4J5

lari.com
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Sekildeki dik koni
tabana paralel iki
diizlemle kesilmigtir.

[TA| = |AB| = |BC|

ve A, B, C noktalan

taban dairelerinin merkezleri
olduguna gére, en alttaki kesik
koninin hacminin tiim koninin
hacmine orani nedir?

Cozim:

Benzerlik oraminin karesi alanlar oranini,
Benzerlik oraninin kiipi hacimler oranini verecektir.
|AT]

AT| = |AB =
llll[B2

1
v1+v2 ([AB]] - E

|TC|=3¢|TA], -—:

\'Z _ | TA| 1
V1+V2+V3 |TC] 27
V,=k, V,=7k, V,=18k
Kesik koninin hacmi = 18k

= oran ) bulunur,
17 ’

Tum koninin hacmi = 27k

1. Sekideki dik koni tabana

e TES
OGRETEN MiNi TEST / 70

paralel iki diizlemle kesilmistir.
2[TA| = 2]AB| = |BC| ve

A, B, C noktalan taban daire-
lerinin merkezleri olduguna gore,
en alttaki kesik koninin hac-
minin, ortadaki kesik koninin
hacmine orani kagtir?

Al B g8 ps8 g8
7 7 19 7 7
2.  Sekildeki dik koni igine bir P

silindir yerlestiriimistir. Koninin
yiiksekligi 9 br, silindirin
yiiksekligi 6 br olduguna
gbre, koninin hacminin si- >
lindirin hacmine oram kagtir?

A B)5 oM ps pl3

1-D.- 2-A"
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UzZAY GEOMETRI VE
Yandaki kesik konide O = — =
ve A taban merkezidir. 1. Sekildeki konide 5, Sekildeki koninin
|IAC| =3 br [TA| = |TB| =13 br ana dogrusunun
Iggl f : ::: IAB| =10 br uzunlugu 842 br
l I:' . . olduguna gére, dir. |AO| = 0C]|
olduguna gére, kesik koni- e koninin hacmi " .
nin yanal alani kag br® dir? sl kac b tiir? olduguna gére,
¢ Bu koninin yan
Cozim: yiiziiniin alam
Sekildeki taban yarigapi 2 br ve yiiksekligi 4 br olan ) A) 220“ kag = br* dir?
dik koni seklindeki kapali bir kap, (T) konumunda tutul- r,=3,r,=4 ve t=6 oldugundan A)64y2 B)60VZ C)56V2 D)5042  E)48(3
dufunda igindeki suyun yiiksekligi 2 br olmaktadir. Aj=mebe(r +r)=n+6+(3+4)=42n br® bulunur. D) 325t E) 350z
Bu koni (IT) konumunda tutulunca igindeki suyun yiik- — : : — 3
sekligi kag br olur?  O&reTEM SORU—86 '
Cozim: kot e
I TA|=|AB] ITA|_2 [TA| 3 (1 3 1 Yandaki kesik konide O AT c
178" 4 [T8]) \2) "8 ve A taban merkezleridir.
] _ _ _ |AC| =2br 6. Sekildeki koninin
L konide VBog. =k, VSU =7k, me = 8k [OA] = 4 br 4 2. Yandaki dik koninin ABC kesiti kenar
1I. konide ITCl _x = (&T =(3£)3 - 2 [oB|=5br /i hacmi 247 br® uzunlugu 12 br
|3TB I 4 !TB | 4 64 OIdUQUI'Ia gare, kesik koni- [ qlt B 5 ]TO] =6br . olan bir eskenar
s X Tk X T s g nin hacmi kag br® tiir? ° 2 olduguna gore, £ iiggen olduguna gére
Viem 64 8 64 8 g koninin tiim yiizey 8 ) o
8. | Couim ) 9 hacmi kag mbr® dir?
= x=¥56 br bulunu} 2 : alani kag br? dir? T
E =2, R=5 ve h=4 oldugundan (m=3 aliniz) E
£ r=z, g " B A)96/3 B)90J/3 C)84Y3 D)78J3 E)72/3
s Ve=Eene @ +Rer+r?) A)108  B)102 ©)9% D92 B L
1. Sekildeki taban ya- g %
ricapi 4 br ve yiik- s =%.4.(52+5.2+22) g
sekligi 6 br olan S Y
. E = 3 .
dik koni seklindeki 52 br” bulunur e e
kapalt bir kap, (1) . e 7. Sekildeki dairenin
l;onumunda tutul- OGRETEN MiNi TEST 72 /4 "-3. Dik kenar uzunluklan A tarali kismi biikiilerek
ugunda igindeki /£- bir koni olugturuluyor.
suyun yiksekligi h 1. Yandaki kesik konide O 3br ve Bbr ofan Olusan bu$konin?n taban
4 br olmaktadir ve A taban merkezleridir. ABC dik iiggeninin s Kac br dir?
. ) = yarigapi kag br di
Bu koni (M) konumunda tutulunca igindeki suyun IACL=2 br [BC] etrafinda
yiiksekligi kag br dir? joB{=4br 360° déndiiriiimesiyle 6 3 5
[BC|=5br ismi i A1 B)= cy2 D)= E)4
A) ¥1% B) %198 c) 3500 oogwage, | e :lugabrzz c:sr:;n hacmi ) )5 ) )5 )
’ P SR D a tii
D) 3204 E) ¥208 kesik koninin yanal '\ii/* G .
alani kag br® dir? _ B 3 C
A) 20 B) 24z C) 251 D) 28 E) 30 A) 60n B)48n C)36xn AD) 24n E) 12z
2. Sekildeki silindirin iindeki 8. Sekildeki dik yamukta Dp—i—C
koninin ici tamam su ile 5. Yandaki kesik konide O |AB[ = |BC| =10 br
doludur. O noktasindan bir ve A taban merkezleridir. |DC} =4 br dir.
delik agilirsa silindirin igindeki |AC| =4 br Bu yamuk [AB] {0
su seviyesi kag br olur? |OB| =6 br eﬁraf‘!rvltfa 360° dondfn-
lAO!f 6 br_. 4. Yanal yiiz alani, taban alamimin 3 kati olan bir dik ru.ldugund.e olu5a:; c:s- -
oldu‘guna gore. ) koni agildifinda, yanal yiiziin tepe agisi kag derece min hacmi kag br” tir? A 10 B
kesik l:aonmrI: hacmi olur? A) 4125 B) 400x C) 396
kag br° tii
3
A) 1 B)=
) )5 C)2 A)152r B)150r C)148r D)146n E)14dn A)150  B)135 C)120 D)100  E)90 D) 384x E)372x
A1-E 2-A
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9. Sekildeki iiggenin A
[AC] kenari etrafinda
360° dondiriilmesiyle

olugan cismin hacmi 13
kag br® tir?
[7]
B 5 c
A)100z  B)%6x C) 90n D)88x  E)80n

10. Sekildeki konide
|TA} = |TB]| =12 br
|AB} =10 br
olduguna gore,
koninin yan yiiziiniin
alani kag br? dir?

A)48r  B)56r C)60x D)72nr  E)S90n

14. Sekildeki konide
|TA] = {TB| =12 br
m(ATB) = 60°
olduguna gére,
koninin hacmi
kag br® tiir?

A B
B) 563n C) 6043 n
E) 84/3n

A)483n
D) 72/3n

12, Sekildeki dik konide A
|AD| = |DB| i
olduguna gére,
silindirin hacminin

koninin hacmine
orani nedir?

—————

www .guryayiniaricom

13. Sekildeki koninin
taban alaninin 2
kati yanal alanina
esittir. Buna gore,

m(OCB)
kag derecedir?
A) 30 B) 45

14. Sekildeki dik yamuk
[AD] kenan etrafinda
360° dondirtliyor.
Olusan cismin hacmi
kag br® olur?

A) 48x B) 54z

15. Sekilde
|AB| = 20 br
|AC| = 15 br
m(A) = 90° dir.

C) 60

D) 72

E) 75

A 5 B

C) 60n D) 62x E) 66x

20 15

Bu diizlem [BC] kenari
etrafinda 360° donddiriil-

diigiinde olugan cismin

haemi kag br® olur?
A) 1500%

D) 920

16. Yandaki sekil bir
koninin yan ylizidar.
m(ATB) = 120°
|TA] =6 br
olduguna gére,
bu koninin hacmi
kag br® tiir?

c

B) 1200
E) 840r

C) 1000

B) 16J/6n

1.

" UZAY GEOMETRI

Yanal alan: 18x br? olan bir dik dairesel koninin taban
yangapt 3 br ise hacmi kag br® tiir?

A) 43z B) 6+/3n C)93n
D) 124/3x E) 15V3n

Sekildeki koni tabanina T

paralel bir dlizlemle kesiliyor.

[TC| = |CA|

olduguna gére,

kiigiik koni hacminin
kesik konl hacmine
orani nedir?

1 1 1
A)'2“ B)'g C)Z

1
6

~ -

Sekildeki konide tarali
yiizler birbirine paraleldir.

|TA] = |AC| = |CE|
V,=4br
olduguna gére,

V, kag br® tiir?

A) 108 B) 76 C)8es8 D) 52 E)28

Tepe noktas1 T

taban merkezi O

olan yandaki dik

koninin yanal alani 32r br
[AK| = [KO|

TB|=8br

olduguna gére,

|TK| = x kag br dir? AWB
A8  B)2/i13  C)52 D)4/3  E)2J10

inlari.com
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8. Yandaki dik koniden

5. Yandaki sekilde taban
daireleri ve yiikseklikleri
ayni olan dik silindirin
iginden dik koni gikariliyor.
|BD] =6 br
JOB]=2br
olduguna gore,
kalan cismin hacmi

kag br® tir?
A)18n B) 16n C) 4= D) 12x E) 10z
6. Yandaki sekilde agi- c
himi verilen dik konide S
m(ACB) = 160°
|AB| =8z br
olduguna gbre,
koninin yiiksekligi 5 B
kag mbr® tiir? \__/
: 8n
A)3/5  B)2/13 C)2/15 D)J65 E)J73

7. a>0, 8x+ay=8a dogrusunun, koordinat eksenleriy-

le sinirladidi bolgenin y ekseni etrafinda 360° dondi-
riilmesiyle olusan cismin hacmi 6x br® tiir.
Buna gore, a nin degeri kagtir?

A) ~§- B) % C)2

D)g E)3

120° lik dilimi gikariliyor.
Taban yarigapi 3 br,
ylikseklik 12 br ise
kalan kismin hacmi
kag br? tiir?

A48z  B)36r  C)28n
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10.

1.

i2.

Sekildeki donel konilerde
3IBCl = 2IABI

olduguna gore,

A tepeli koninin hacminin,
04 tepeli koninin hacmine
orani nedir?

125 125 100 100 64
N B3 935 Py Py
Yandaki sekilde, Ad

m(BAD) = m(BCE) = m(ADE) = 90° : B
|AC| =3 br s

IBC| =4 br c

IDE| =6 br dir.

yandaki gekil d dogrusu et-
rafinda 360° dondiriiliyor.

Olugan cismin hacmi kag D 5
br? tiir? \
A)4n(9V3 +4) B)6r(6Y3 +3) C)12/Tn+Tn

E)36y/7n+ 10n

E

D)24/Tn +7n

Yandaki sekilde A_4 E
C, D, E dogrusal

[EA] L[AB]

[CB] L [BA]

|AE} =4 br

|ICD{=10br

|ICB{=8br

olduguna gore, -4

8 B
yukarida verilen seklin [AB] etrafinda 360° déndii-

riilmesiyle olusan cismin hacmi kag br® tiir?
A) 144z B) 136n C) 130x
D) 128z

E) 116n

Taban gap1 [AB] olan
sekildeki dik konide
m(ATB)=60° dir. -
Bu koni acik hale
getirilirse yan ylizeyi
olugturan daire dilimi-
nin merkez agist kag
derece olur?

A) 60 B) 120 C) 150 D) 180 E) 240

www.guryayiniari.com

13.

14.

15.

16.

Sekildeki dik konide
JTA] = |[TB| =10 br
|AO] = |OB] =6 br dir.
Koninin igerisine
yerlestirilebilecek
en biiyiik hacimli
kiirenin yiizey ala-
ninin koninin yanal

alanina orani kagtir?

4 3 1

A) 5 B) B C) 5 D) = E) —

Yandaki gekilde tepe nok- 1

tasi T, taban merkezi O olan

dik koni verilmigtir.

Koninin yanal alani 72% br®

[TK| = 2 » [KO| K

|OB| =6 br X

olduguna gére, ol

[KB| = x kag br dir? Ao

A4Z  B)6 C)2410 D35 E)43

Dik koordinat sisteminde AY A

AOB bir dik Gggen

|AB| =8 br

|OB| =6 br 8

ABO (ggeni y ekseni etra-

finda 360° ddnddriildyor. -

Olusan cismin hacmi kag o 6 BYX

br® tiir?

A) 108z B) 144x C) 180z
D) 192r E)216xn

ABCD dik yamuk D 3 ¢C

|AB| = 6 br *

JAD| =4 br

IDC{=3br

ABCD yamugu [AB] etra-

finda 360° déndilrillyor.

Olusan cismin hacmi kag ;‘ 5 X

br® tiir?

A) 64n B) 36n C)27xn D) 18x E)9r

_

“UZAY GEOMETRI VE K

Koni
1. Sekildeki A merkezli A (T, AB) dik konisinin tabanin-
ve yarigapt 15 br daki A noktasinda bulunan
olan daire diliminin alani bir raptiyeye ucundun tutturu-
1351 br? dir. Bu daire 15 fan ip koninin etrafinda bir kez
dilimi BC yayi etrafinda dolandlrlilarak'yeniden _A”nok-
biikiilerek bir koni elde tasindaki raptiyeye getiriliyor.
o « B8 c [TA| =6 br
ediliyor. Buna gére, |OB| =2 br
elde edilen koninin hacmi kag br® tiir? . "
olduguna gobre,
A) 306x B) 312rn C) 318n ipin uzun]ugu en
D) 324x E) 3561 az kag br dir?
A)3J3 B)6Y3 C)9V3 D)12y3 E)15/3
2. Yaricaplan ayni, merkez agilani sirasiyla 119°, 128°,
230° ve 324° olan daire dilimleri kivnlarak koni yapili- Yiiksekligi 24 br olan dik koni yarisina kadar su ile do-
yor. ludur. Bu suyun tamami taban ¢ap! koninin taban gapi-
Olugan konilerin yiikseklikleri sirasiyla nin 6 kati olan bos bir dik silindirin igine bogaltiliyor.
hy hy Ry by Buna gore, silindirdeki suyun yiiksekligi kag br
ise yiikseklikler arasindaki iligki nedir? g dir?
[¢]
Ayh,>h,>h,>h, B)h;>hy>h,>h, ¢ AL Bl g2 plt g
& 36 6 36 36
Cyh,=h,>h,>h, D)h,>h,>h,=h, £ 18 %
>
[
EYh,>h,>h,>h, &
=
@
2
2
= Sekilde O noktasi dik koni-
nin taban merkezidir. K nok-
Bir dik koninin yarnigapi %10 azaltilir ve yiiksekligi tas! ise tabandaki cember
%20 arttinhirsa, hacminde nasil bir degigim olur? tizerinde bir noktadr.
A) %2,8 artar B) %1,8 azalir [OK] L [OB],
jOB| =4 br,
C) %1,8 artar D) %2,8 azalir IAC| =6 br
E) Degismez A noktasinda bulunan ka-
rinca yan ylizey Gizerinden
L. noktasina ugramak sartiy-
la K noktasina gidecektir. Buna gore, karincanin ala-
cagi en kisa mesafe kag br dir?
4. Yandaki gekilde » T A4 B)6 c)8 D) 10 B)12

T merkezli daire
dilimi geklinde bir
karton verilmistir.
m(ATB) = 216°
|AB |=12n
olduguna gére,
kartonu kivirarak
elde edilen dik ko-
ninin yiiksekligi ka¢ br dir?

A4 B)6 c)s

Bir kenari 6 br olan tahta bir kiip yontularak en bliylik
hacimli bir dénel koni elde ediliyor.
Buna gére, koninin hacmi kag = br® tiir?

A) 16 B) 18 C)24 D) 26 E) 32

o
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10.

11.

12.

Sekildeki dik A
koninin taban
alan 64x br?
[AC1//TOD

|oD| =6 br
olduguna gore,

dik koninin yanal
alani kag br? dir?

A)108z  B)102r C)96x

Sekildeki kesik konide,
[CAl=1br
|0,Bf=3br

10,0, =5br
olduguna gére,

oD

kesik koninin hacmi
kag br® tiir? (n=3 aliniz) B

A) 48 B) 52 C) 60

D) 65

E)72

Sekildeki dik konide

[TA| = |AC| = |CE|

[TB| = |BD| = |DF|

V1 , V2 A

bulunduklan kisimlarin
hacimlerini géstermektedir.
Buna gore,

) .

ViV, orani kagtir?
AL Bl ol ol E)_L
19 26 20 8 26

Yandaki sekilde agilimi

verilen dik konide
|TB|=6br

Tarali alan 18x br®
olduguna gore,

dik koninin hacmi
kag = br® tiir?

A) 243
D) 1243

www.guryayiniari.com

13.

14.

15.

16.

Yandaki kum saatinde
[0,Bl=3br

0,D] =9 br

kum saati tamamen
bogaldiginda

(T, CD) konisinin
kagta kagl dolar?

1 1 1
A= B)~ c-L

(T, AB) dik konisinin taba-
nindaki A noktasinda bulu-
nan bir karinca koni yiizeyin-
den B noktasina gidiyor.
[TB{=9br

[OB|=3br

olduguna gore,

karincanin gidebilecedi

en kisa yol kag br dir?

A)3n B)6 C)6xn

Sekildeki koni 1 konu-
munda yari yiiksekli-
ginde su ile doludur.
Koni I konumuna
getirildiginde x in
koni yiiksekligine
orani kag olur?

A)i’/? B)i";i

Sekildeki dlizgiin koninin
hacmi ile yanal alani sayisal
degerce birbirine esit
olduguna gére,

h nin r cinsinden degeri
agagidakilerden hangisidir?

1 1
D) — E)
)26 )27

1. sekil 1. sekil
Dik koni geklindeki kap |. sekildeki gibi sivi ile doludur.

Ii. gekilde, kap ters gevriliyor.

|OCI=3ICBI
. . |DE|
olduguna gére, oranm kagtir?
[AB]
3 3 3
37 21 19
= B) ~—— C) —
A =5 )3 )7
¥33 ¥31
D) e E) e
Sekildeki dik konide,
|AD| = |DB|
|OCl=4br
JAC|=12br

C den hareket eden karin-
ca koni ylizeyinde hareket
ederek D ye gidecektir.
Buna gore, karincanin
alabilecegi en kisa yol
kag br dir?

A)33

B)12r C)6/3 D)15 E)643=x

Sekildeki dik konide O,
tab@ﬂairesinin merkezi
m(AOK) = 60°

|AO] =3 br ve
|TR|=|AR|=5br

K noktasindan

R noktasina

sekildeki gibi yiiriiyen
bir karninca en az kag
br yol yiiriimiis olur?

A)20 B)15

D) 5V10

C)10 E) 5J5

www.guryayinlari.com

4. Yanal alam 60z br® olan ve taban yaricapt 6 br
olan ddnel! koninin hacmi kag br® tiir?

A) 96 B) 90 C) 84x D)sor E)72x

5. Sekildeki dik koni
tabana paralel bir
diizlemle kesiliyor
ve [CD] c¢aph kesit
alan olusuyor.
[CD] c¢aphi dairenin
alani S,

[AB] ¢aph dairenin
alani 82 dir.

S1 9 - " ae . »e .
—=-——  olduguna gore, listteki kiigiik koninin
S, 25

hacminin, altta kalan kesik koninin hacmine oram
kagtir?

27 27 117 109 4
A) . B) = C) D)= E)-_
) 98 ) 125 ) 125 ) 125 ) 25
6. O merkezli 0
daire diliminde <
m(AOB)=150° 12 12
JAO| = |0OB|=12br
$ekildeki daire A B
diliminin kivrilmasiy-
la elde edilen koni-
nin taban dairesinin yaricapi kag br dir?
A4 B)5 C)6 D)8 E) 10
7 A

o

[ P

- b

>
¥
1
i
'
1
O -
1
)
1
v
1
W

B

1. gekil I1. sekil

Sekil | deki daire dilimi kivrilarak sekil Il deki dik koni
olusturulmugtur.
Olusan dik koninin hacmi kag = br® tir?

A) 1442 B) 13642 C) 12842
D) 1242 E) 11642
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10.

11.

Taban merkezi

O noktasi olan

bir silindir ile bir

dik koni veriliyor.
JAD] =1DT|
olduguné gbre,
silindirin hacminin
koninin hacmine
orani kactir?

1 1
N By

Sekildeki Ay
OABC dik yamuk
|oC|=4br

|OA| =8 br cL 3

|AB| = 5 br s
olduguna gére, 4

yamugun x ekseni >
etrafinda dondiriilme ~ © 8 A x

siyle olusan cismin hacmi kag = br® tiir?

A)102  B)95 C)90 D)82  E)66

Taban yarigap! 6 br, yanal yiizeyinin alani

365 brh olan bir dénel koninin bir ana dogru-
sunun uzunlugunun koninin yiiksekligine orani kag-
tir?

55
2

35 B 5)125—

A) B)2§  ©)

2

Yandaki gekilde kesik koni
seklindeki bir kule gdrlinmek-
tedir. Kulenin tabanindaki A ~
noktasinda bulunan bir dag-

¢1 kulenin tepesinde bulunan
D noktasina kule etrafinda

bir kez dolanarak gidecektir.

|0,B[=10br, |DA]=24br, |O,C|=5br
[DA] ve [CB]yanal aynit olduguna gore, dagcmnin gide-
bilecedi en kisa mesafe kag br dir? (x =3 aliniz)

A) 48 B) 51 C)53 D) 55 E) 57

www . guryayinlari.com

(1A 2-C 3-E 4A 5A 6B TA 8D

42, Birayriti 6 br olan igi }F\
su dolu kiipiin igine ta- L ’\ K
ban dairesi ABFE kare-
sine teget olan bir dik ko- \ c
ni yerlegtiriliyor. D
Koninin yliksekligi = 9 br / &
olduguna gére,tagan suyun  E
hacmi kag br® tiir? - Y

A B

A) 24rn B) 25x C) 26n D) 27x E) 28z

13. Bir dik koninin tiim alani 72z br® dir.
Yanal alaninin taban alanina orani —2— olduguna gére,

koninin hacmi kag = br® tiir?

A)24J2 B)36 C)32/2 D)48 E)482

. Hacmi 48z br® olan bir koni tabana paralel bir diizlem-

—
~

le tam ortadan kesiliyor.
Meydana gelen kesik koninin hacmi kag brd tlir?

A) 42z B) 36n C)30= D) 24n E)12n

-t
(S

. Herhangi bir ABC dik {iggeninde; {icgenin en uzun
kenari etrafinda 360° dondiiriilmesiyle olugan sekil
agafjidakilerden hangisidir?

A) B)

e ——————

'

- -

C)

Y GEOMETRI VE KATI CIS

U.

1. ‘Bir dik koninin yarigap: ve ylksekligi, sirasiyla 8 ve 15
ile orantiidir. Bu koninin alani 600x br? olduguna gore,
taban alani kag = br olur?

A)128 B) 192 C) 150 D) 135 E) 225

2. Hacmi 40x olan bir dik koni, yiiksekligin tam ortasindan
tabana paralet bir diizlemle kesiliyor. Elde edilen kesik
koninin hacmi nedir?

A)35r  B)30r C)25r  D)15n  E)5n

3. Kesik dik koninin st
taban alani 9z br?,
alt taban alant 16z br? dir.
Bu kesik koninin hacmi
74nbr® olduguna gére,
yiiksekligi kag br dir?

A)4 B)S C)6 D)7 E}9
4. Sekil yansi kesilmis

bir dik konidir.

|AB] = 16 br

IAC| = 10 br

olduguna gore,
hacmi kag br® tiir?

B

A)48n  B)50r  C)54n  D)56n  E)64n

wwyr.guryayinfari.com

5, Sekildeki silindirde; yliksekligi
silindirin yilksekiiginin yarisi
kadar olan koni vardir.

Silindir yiiksekligi 12 br dir.
Koninin igindeki su A tepe-
sinden delinerek silindire
bogaltilirsa kag br yiiksek-

~~~~~

lige gikar? !‘/‘ L

A)?z- B)2 C)g D)3 E);

6. Yandaki gekil bir koninin
yan yiiziiniin agtk seklidir.
JAC|=6br
m(BAC) = 60° 6
olduguna gére,
bu koninin hacmi
kag br® tiir? B c

(>>

D) 2\/:1’_571: E) 5\{;2—71:

7. Sekildeki ABC Ulggeninde A
|AB] = 10 br
JAC| =17 br
[BC| =21 br dir.
Bu diizlem pargast
[BC] ekseni etrafinda
360° dondiirildiigiinde
olugan cismin hacmi B 51 c
kag br® olur?
A)556r B)528n

C)448n D)420n E)386x

8. Sekildeki ABCD D c
dik yamugunda
m(A) = 90°
IDA| = 6 br 6 10
|AB| =12 br
|BC| = 10 br dir. -

Bu diizlem pargas! A 12 B

[DC] kenan etrafinda 360° dondiiriildiigiinde olu-
san cismin hacmi kag br® olur?

A) 336 B) 324
E) 2967

C) 3101
D) 300z
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9. Sekildeki dik iiggenin A 13. Sekildeki A GERETEN SORU — 87
[AB] kenan etrafinda ABC dik tiggeni e - ' —
360° déndiriilmesiyle s [BC] hipotentsi Yarigapi 4 br olan kiirenin alani kag br? dir? Yarigapi 3 br olan kiirenin hacmi kag br® tiir?
tarali bélgenin olugtur- b etrafinda 360° 6 8 Cozim:
dugu cismin hacmi kag d6ndiriili Cozim:
bP tiir? IAO; ur;: :YOV- r=3 br oldugundan,
=6 br
4 3_4 .3 3
£ V= = =
7 Y IAC| = 8 br 8 c r=4br oldugundan; 3™ =3™"3 =36m br" bulunur.
olduguna gore, olugan clsmin yan yiiziiniin alani kag _ _ 2 R e
A)48n  B)B4n  C)S6x  D)64n  E)72r 2bP dir? ' A=dner?=4n-4 O&rETEN SORU- 90
A)672 B) 66,4 C) 64,8 =64 br® olur. Hacmi 288z br® olan kiirenin alani kag br? dir?
D) 62,2 E) 60,6 e Cozim:
10. ) ) OcéreTEN SORU—-88 L =
Alani 100z br® olan kiirenin gapi kag br dir? V=288r = —%nr3 =288
= r=6 br olur.
Coziim: = =4 6% = 2
14. [ABL// d /f [DE] . 9 A=4nr? = A=4r+62=144n br? bulunur.
[AE] n [BD] = {C} 5 T
Yikseiiider h ve capian © oo dlk kerd i i s IAC| = |CE| =5 br A=100% = 4n+2=100% GéreTen soru—91
ikleri h ve gaplari r olan dik konl ile dik silindir _ _
veriliyor. eap [BC|=|CD|=5br 6 = 2 =25 Alani sayica hacmine esit olan bir kiirenin hacmi kag
- . I |AB| = |DE| =6 br br® tiir?
Koninin tamamini su ile doldurup silindirin igine olduduna adre 5 = r =5br bulunur.
bosalttigimizda silindirin igindeki suyun yiiksekligi duna gore, N B E Cozim:
kag h olur? Yandaki geklin d dogrusu v Kirenin gapi; 2r=2+5=10br bulunur.
] ; ) ] g etrafinda 180° dondiiriilmesiyle olusan cismin hac- g Yarigapi r olsun
9 - - - [§] .4
A)— B) ~ c) 4 Dyt Bl o mi kag br® tir? = TEST B Alan=4g+r® , Hacmi= ~gerd
2 3 )3 )% T 2 OGRETEN MinNi TEST 73 5 3
.g A) 36 B)42x C)48n D) 54rn E) 64n [ = 4
S ' 1. Yangapi 6 br olan kiirenin alani kag br® dir? = 4ror? =§7t'l'3 => r=3 br olup
=
E A)116r B)124n C)136x D)144n E) 156z 5 4 3
S g V=gened®=36n br® tollumr.
e . B
1. Bir dik koninin taban yarigapi % 20 arttirilip, yiiksekligi é 15. Analitik diizlemde AY g
—— TEST
% 50 azaltiliyor. tarali bélgeyi x ek- A OGRETEN MINI TEST / 74
Hacimdeki degigim igin asagidakilerden hangisi seni etrafinda 180° .
dogrudur? 1. Yarigapt 6 br olan kiirenin hacmi kag br® tiir?
‘ dondiirdiigiimiizde ol E s,
A) % 30 azalir B) % 28 azalr C) % 18 azalr elde edilen cis- 6 ; 6 X 2. Alani 256x br? olan kiirenin gapi kag br dir? A)288n B)244n C)216x D)186x E)144x
D) % 10 artar E) % 20 artar min hacmi kag § | A)8 B12 C1 D16 E)18
nbr? tiir? -
A) 182 B) 171 C) 164 D) 150 E) 136
12. Bir koninin hacmi sabit kalmak iizere, yiiksekligi-
nin taban yarigapina bagli degisimini gdsteren gra- ’ 2. H j 500 br® olan kiirenin alani kag br® dir?
fik hangisidir? i 16. ABC ikizkenar liggen A 3. Capi 8 br olan kiirenin alani kag b dir? aemi 3 " olan Kurent ¢
) An B A |AB| = |AC| = 10 br A2 | A)i44n  B)H6x C)%x D)72x  E)6dn A)36r  B)48r C)60r  D)80x  E)100x
). IBH] = 8 br |
[BC] L [AH]
ABC Gggeni [AH] eftrafinda 19 ‘
r r 180° ddénddriiliyor. i
Olusan cismin hacmi ol
D) Ah E h !
) kag br® tiir? B 8 M ¢ f
A) 128n B) 124n C) 120% i 4. Uzayda bir noktaya 3 br uzakliktaki noktalarin 3. Alanisayica hacminin 2 katina esit olan bir kiirenin
T r D) 112z E) 108n g olusturdugu geometrik seklin alami kag br? dir? alani kag br® tiir?
© - ! A) 16 B)18x C)24n  D)36x E)48=n A) 6 B) 8z C)on D)12z  E)18rn
{1-B. 2-A 3.C 4FE 5B 6C 7-C 8 A 9-E 10-B 11-B 12-C 13-A 14-E 15.F 16-A | | 1-D.2D 3E 4D A ZE 3G
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6 92 ‘ )ERETEN S Gereren sorRU- G
Yarigap1 10 br olan bir kiire, merkezden 8 br uzak- O merkezli kiirenin Sekildeki yarim kiirenin Sekildeki O merkezli
Iikta bir diizlem ile kesiliyor. Olusan kesitin alam kag D merkezli kesitinin hacmi 144z br® ise kiirenin alani 36x br? dir.
br? dir? alami 27z br® dir. yanim kiirenin atan Tepesi C olan koninin
Cozim: [AB] L[CD] kag br? dir? hacmi kag br® tiir?
Sekilde goriildiigi gibi [CD| =3 br ise
olugan kesit [CB] kiirenin yarigapi kag br dir? Cozim: Cozim:
aricapli bir dairedir. _— : ;
Y Qap‘ S Cozim: Yarim kiirenin hacmi 144z br® ise Kiirenin alani 36z bi? ise
OCB dik iiggeninde 1 4
S 2 IOD] =x —oZger®=144n = r=6 br olur. A=36r = 4nr’=36n
|OB[* = |OC|” + [CB] - 23 = r=3 br olur.
2_ g2 2 [OA|=x+3 . o . -
10? = 82 + |CB| Kesitin alani 27n ise | Yarim kiirenin alani kiire ylizeyinin alaninin yanst ile Bu durumda, koninin taban
{CB[ =6 br olur. ADI2 = 27 | tabandaki dairenin alanlar toplamina esit oacagindan yaricapt 3 br ve yiiksekligi
Kesit alani = nr? = ¢ + 62 = 36 b bulunur. m+ |AD[" = 27x 4 ) ) 3 br olacagindan koninin hacmi
|ADJ? = 27 br —5 e =8 =3n°6 1 . 4
g . TEST oy e . 22 e qrof* O =t @ °
OGRETEN MINIi TEST / 75 ADO dik {iggeninde 1082 br? bulunur. Y i h 3" 323
o [AO]2 = [AD]2 + [DOJ? = (x+3)2=27 +x2 =9z br® bulunur.
1. Yangapi 13 br olan bir kiire merkezden 12 br uzaklik- o 2+ 6x+9=27 +52 =
ta bir dii . ™ . st - - o
@ ﬁ:r diizlem ile kesiliyor. Olugan kesitin alani kag br? o bx=18 = l OGRETEN MiNi TEST OéreTen SORU— 96 V
= x=3 f{ir 1. Sekildeki yarim Yarigapt 13 br olan kiirenin i¢ine yiiksekligi 18 br
A) 16x B) 20 C) 25 D) 36xn E) 64=n Kiirenin yarigapt kiirenin hacmi olan en biiyiik hacimli koni yerlestiriliyor. Koninin
AQ|=x+3=3+3=6 br bulunur. i ii
g l. | 2507 13 ige g hacmi kag br® tiir?
% ya?xm kiirenin alani £ | Cozim:
2.  Bir kiirenin merkezinden 6 br uzakliktaki kesitinin ala- & 2 i K Sekilde gorilldig gibi
ni 647z br? ise kiirenin alani kag br? dir? £ o kag br" dir? £ gordictgn 9
5 1. O merkezli kiirenin A l A) 757 B) 64n C) 60n D) 50% E) 40n 8 ODB dik tiggeninde;
A) 144n B) 196x C) 256n 5 D merkezli kesitinin : -4 |0B| =13 br
o ; o =
D) 324 E} 400x K alani 36 br? dir. ; 2 |ioDi=5br
g [AB] L [CD] 0o DE—c 1 g | |DB|=r=12br olur.
2 |ICD|=2br ise W 2 | Koninin hacmi
kuremny_ang.apl V=1n°r2°h=1n°122°18
3. O merkezli kirre de kag br dir? B . 3 3
16 A)6 B)8 c)10 D)12 E) 15 = 864n br3 bulunur.
taralt oranlar orant — dur.’ 2. Sekildeki yanim kiirenin g
{OB|=3br 2. Sekildeki koninin alani 27z b olduguna OGRETEN MiNi TEST
|CA|=4br tabani kdireni . . b tiir?
dufung g5 ant kdrenin gore, hacmi kag br- 1. Yarigap! 15 br olan kiirenin igine yilksekligi 24 br olan
oeugiing gore. merkezinden gegen biiyitk hacimli koni yerlegtiriliyor. Koninin hacmi
kiirenin alani kag = br’ dir. bir kesitidir. in :i;’ t“;l yeriegtirtlyor.
' - A - A) 16z B)18z  C)20r  D)22n  E)24n ag u
A) 64 B) 80 C)100 D)144  E)180 Kiirenin hacmi koninin ) ) ) ) ) A) 1152 B) 1148 C) 1124
hacminin kag katidir? l D) 1116z E) 9967
- A)2 B)3 C)4 D)6 E)8 i
1 " . .
4, O merkezli kilre o - } 2. Sekildeki O merkezli
A, ve A, alanh 3. Sekildeki 15br yarigaph kilre : kiirenin alan 64x br? dir.
p;ralel daireler merkezinden 12 br uzakhikta I Tepesi C olan koninin
tarafindan kesilmisti bir diizlemle kesilmigtir. Tepesi | hacmi kag b 2 tiir?
A indan jSI :]rlf 1 kiirenin merkezi, tabani kesit l 3. $ekildeki Ig ige gizilmig
1Ay =84 brive alani olan koninin hacmi kag A ve O merkezli yanm
[004]_3 . bP tir? kiirelerin hacimleri orani
1002] 5 agagidakilerden hangisi
0,0,| kag br dir? A) 600% B)572n C) 444 i i . :
10,0,| kag br di ) ) ) 444n | olabilir? My20n  B) 84T ¢y22n
A)4 B)8 c)10  D)12  E)16 D) 324 E) 300x AVE B)2y2 ©)3 D23 E)42 3
1-C ZE 3-C 4E 1C2-C 3D : 1-A 2-B 3-B 1-A 2-B._
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Ogreten Wiatematik Fasikalleri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISINLER (KURE] e S

O merkezli |JOB]=4br Yanigapt 15 br olan bir kiirenin merkezinden 9 br

Metal bir kiire eritilip 27 i t A -
© enittlip es kiire olusturuluyor. Bag Hacmi 256z br® olan bir kiireyi igine alabilecek en
yangaph yarim daire

langigtaki kiirenin alaninin, elde edilen kiigiik kiireler- 3 uzakliktaki kesitini taban kabul eden en biiyiik koninin

[AB] etrafinda 360° den birinin alanina orani kagtir? kiigiik hacimli silindirin yiiksekligi kag br dir? hacmi kag br® tiir? K
d-ond-uruluyor. Olusr:n AL 7 B Cozim: Cozim:
cismin alani kag br® dir? V=21V, = —g—nRa =97 %ms Cozim:

Sekilde goriildiigii gibi

- = R3=273 L
Cozim: R ] Sekilde gbriildiigi gibi en bilylik hacimli koninin
= =3 olur. kiirenin yarigap ile silindirin taban yaricapi 12 br,

Yarim daireyi Ay 4 2 (R 9 taban yarigaplari esit olup yiiksekligi 24 br olup hacmi,
déndiirdiigimiizde v =("') =37 =9 bulunur. ilindirin yikseKiigi h=2r dr.

o} Ay 4nr? r silindirin yliksekligi h = 2r dir. v =11rr2 oh =ln o192 024
r=4 bryarigapl kiire 2567 4 3 256n 3 3

- L oo e V= = g = =1152r br® bul
olusacagindan kiirenin O&reTEN SORU-99 3 3 3 7 Dre buiunur.
alani; e - R = r=4br olur.
Bir kenan 12 br olan bir kiipiin {igte ikisi su ile dolu-

A=4nr? =4n « 42 GRETEN SORU

| e
dur. Bu kiipiin igine yarigapt 2 br olan 4 tane kiire ko- 5 Silindirin yiksekligi

=64 br> bulunur. yuluyor. Buna gére, suyun yiiksekligi kag br artar? h=2r=2+«4=8br bulunur. Bir kiipiin igine gizilebilecek en biiyiik hacimii kiirenin

l‘——" = TEST
= OCRETEN MiNi TEST / 79 A

1. O merkezli |JOB|=6 br

yangap! 4 br ise kiipiin hacmi kag br® tiir?

Cozim: TEST

OGRETEN MiNI TEST 81

Kiiplin igine atilan 4 tane kirenin toplam hacmi kii- Coziim:

piin iginde yiikselen suyun hacmine esittir. 1. Hacmi 36r br® olan bir kiireyi igine alabilecek en

g 7 ] -] ] o v
yarigapli yarim daire 8 o 4 4 kiigiik hacimli silindirin yiiksekligi kag br dir? S $ekilde goriildigi gibi
- Buna gbre, 4[‘"” )= 12212eh = kiirenin gapt, kiipin bir
[AB] etrafinda 360° i 3 A)2 B)3 C)4 D) 6 E)ys & N -
R, : - 4 3 = kenar uzunluguna esittir.
dénddiriiltyor. Olugan A E 4oZo0ga23=144h E
= 3 | = O halde,
cismin alani kag br? dir? 2 8n 1 e =
A 5 h=_— bulunur. = a=8br olup
)196x  B)172z C)158n D)144n E)124n -4 27 a2 Kiipiin haci
7 g
§ P | 2 V=2a%=8%=512 br® bulunur. a
2 ocreTen miniTest  / Taa' | = -
1.  Metal bir kiire eritilip 64 es kiire olusturuluyor. Baglan- OGRETEN MiNi TEST
gigtaki kilrenin alaninin, elde edilen kiigik kireler- 1. Yangapt 10 br olan bir kiirenin merkezinden 8 br
2. O merkezli [OB|=5br den birinin alanina oram kagtir? 2 o Hecek uzakliktaki kesitini taban kabul eden en bilyiik koni-
yarigapl yanm daire A)2 B) 4 c)8 D) 16 E) 24 2. Alani 196r br® olan bir kiireyi icine alabi e'ce en nin hacmi kag br® ir?
[AB] etrafinda 180° kiigiik hacimili silindirin yiiksekligi kag br dir?
A)216n B)196r C)180n D)172n  E) 148z
déndiriliyor. Olugan Al= A) 14 B) 12 C)10 D)8 E)7
cismin alani kag br® dir? P e .
A) 100z B) 75n C) 50 D) 40x E) 25n . Bir lien.arl 6 br olan bir kiiplin ){énm su I!? doludur. Bu
kiiplin igine yarigapt 2 br olan {g¢ tane kiire koyuluyor. e e _— e
Buna gore, suyun yiiksekligi kag br artar? . 2. Bir kiipiin igine gizilebilecek en bilyiik hac.l'mh kirenin
yarigapt 3 br ise kiipiin hacmi kag br® tir?
- 2n 3r 8n 10n 11n
NT B) 4 S Doy B 21 i A) 256 B)216 C)196 D)192  E)180
1
3. O merkezli |OB|=3br ‘
; |
yarigaph geyrek daire 3. Taban yanigapi 5 br ve yiksekiigi 10 br olan silindirin | 3.  Bir kiipiin igine gizilebilecek en bilyik hacimli kirenin
[AQ] etrafinda 360° iginde bir miktar su vardir. Suyun yiksekligi 6 br dir. Bu ! yarigapi 2 br dir. Kiipiin herhangi bir kbgesinin kii-
déndiriliyor. Olugan silindirin igine yarigapi 1 br olan 2 tane kiire koyulu- i reye olan uzakligi kag br dir?
cismin hacmi kag br® tiir? yor. Buna gére, suyun yiiksekligi kag br artar? 3 i bir silindirin icine yerlestirile-
’ . Hacmi 1?8? br c‘)Ian Ir ilindirin ig yl2 $ 8 B2 C) 243 ~f3
B A) 3 B) 8 c) 7 D) 2 E) 1 i cek en bilyiik hacimli kiirenin alani kag br® dir? 5
%5 75 75 %5 IT - -2
A) 15z B)18x C)21n  D)27x  E)36n 25 75 75 25 15 | A) 367 B)48x  C)64r  D)72n  E)96r D)2/3 -1 E)2J3
(:1-D.2-B.3-B 1-D.2-C 3-B- ; 2 1-D.2-A 3-C A=A 2-B. 3-E.
|
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Ocnerensoms—103

Gereren soru—104

Sekildeki dik koninin

igine yiizeylere teget

olacak bigimde bir kiire
yerlestiriliyor. Koninin taban
yarigap uzunlugu 6 br,

|PA] =10 br

olduguna gbre,

kiireninin alani kag br? dir? AS—  —B

Cozim:

POB dik iiggeninde
6, 8, 10 6zel tiggeninden,

|POl=8br
|PO’}=(8 1) br olur.
IBO|=[BT|=6br

PTO’ dik {icgeninde
[PT + [TO'? = |PO'?

A 6
2iP=8-r2 = 16+P=64—16r+1°
= 16r=48

= r=3br bulunur.
Kiirenin alani, A=4nr® = 4n+32= 36z b bulunur.

OGRETEN mini TEST

1.

$ekildeki dik koninin igi-
ne yiizeylere teget ola-
cak bigimde bir kiire yer-
legtiriliyor. Koninin taban
yarigap uzunlugu 5 br,
|PA] =13 br olduguna
gbre, kiireninin alani

kag br? dir? A ———
A) 409011: B) 40r o) 34907r

D) 38 E) 3207

Sekildeki koninin igine
yerlestirilen kiire koninin
yan yiizeylerine ve tabanina
tegettir.

m(BAC) = 60°

|AC| =12 br

olduguna gére, kiirenin

hacmi kag br® tiir? B o =t

A) 2431 B) 28/3xn C) 304/3x
D) 3243« E)36/3n

1-A.2-D.

wwuw.guryayinlari.com

Merkez agisinin élgiisii 60° ve yarigapinin uzunlu-
§u 6 br olan bir kiire diliminin alani kag br® ve hac-
mikag br® tiir?

Cozim:

Kirenin bir gapindan

gecen iki yan diizlem

arasindaki kalan kisma

kiire dilimi denir.

Kiire diliminin alani

A=4 zoi_= ° 2u =
m3e0s "5 "g0s

=247 br? bulunur.

Kiire diliminin hacmi

4 3 a 3 60° 3
Vo= O =t 0 ¥ 0 4 A
3 ica 360° T 570° =48n br® bulunur

1.

| OGRETEN miNi TEST

Merkez agisinin dlgiiséi 90° ve yarigapinin uzunlu-
§u 3 br olan bir kiire diliminin alani kag br® dir?

A) 6 B) 8x C)9n D) 10x E)12n

Merkez agisinin 6lgiisii 45° ve yarigapinin uzunlu-
du 6 br olan bir kiire diliminin hacmi kag br® tiir?

A)48n B) 36x C)32=n D) 30x E) 24z

Merkez agisimin dlgiisii 30° ve yarigapinin uzunlu-
Gu 12 br olan bir kiire diliminin alaninin hacmine
orani kagtir?

1 1 1 1 1
Ng Blg Cly D)3 E)

1-C 2-B 3-C_

~ Ogreten Matematik Fasikiilleri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISIVLER (KURE)

Capi 63 br olan kiirenin icine gizilebilecek en bii-
yiik hacimli kiipiin hacmi kag br® tir?

Coziim:

Sekilde gortildiigl gibi kiirenin gap: kiiplin cisim
kosegenidir.

Bu durumda

a3 =63 = a=6 br olur.

V=a® = V=6%=216 br® bulunur.

=== .. TEST
OGRETEN mMiNi TEST / 85

1. Gapi 33 br olan bir kiirenin igine gizilebilecek en
bilyiik hacimli kiipiin hacmi kag br® tiir?

A)18z  B)24nr C)27x  D)30xr  E)36z

2. Hacmi 125 br® olan kiipiin digina gizilebilecek en
kiigiik kiirenin alani kag br? dir?

A)75t  B)72z C)70x  D)68zx  E)64n

3.  Bir kare prizmanin taban aynitlarindan biri 6 br dir. Bu
prizmanin igine birbirlerine ve prizmaya teget olacak se-
kilde iki tane es kire yerlegtiriliyor. Prizmanin hacmi-
nin bir kitrenin hacmine orani kagtir?

ale Bl oM pk o
T T 7T n T

1-C 2-A 3D

www,guryayinfari.com

Yarigapt 8 br olan bir kilre merkezinden 5 br uzaklik-
ta bir diizlemle kesiliyor. Kesilen kiire kapaginin ala~
ni kag br? dir?

Coziim:

h=8-5=3 br olup
kiire kapaginin alani
2xer°h

27+ 8+3 =481 br

bulunur.

Yarigap uzunlugu 10 br olan bir kiire, merkezinden
kiire yiizeyinden 2 br uzakliktaki iki paralel diizlem
ile kesiliyor. Bu iki paralel diizlem arasinda kalan kiire
kusaginin alani kag br® dir?

Cozim:

Kiire kugaginin yliksekligi h=10-2=8br,
Kiire kusaginin alani 2areh=2710+8

=160n br® bulunur.

= . TEST
OGRETEN MiNi TEST / 86

1. Yarigap! 10 br olan bir kiire merkezinden 6 br uzaklik-
ta bir diizlemle kesiliyor. Kesilen kiire kapaginin alani
kag br® dir?

A)100z  B)80x C)60x  D)50r  E)40n

2. Yarigap uzunlugu 12 br olan bir kiire, merkezinden ve
kiire ylizeyinden 4 br uzakliktaki iki parale! diizlem ile
kesiliyor. Bu iki paralel diizlem arasinda kalan kiire
kusagimn alani kag br® dir?

A)216z B)212r C)208z D)200r E)192z

1-B 2-E




| UZAY GEOMETRI VE
Kiire

[

Bir kiirenin hacmi ile alani sayisal degierce birbirine egittir.
Bu kiirenin yarigapt kag br dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

Bir kiirenin yarigapt 2 br arttirildiinda kendi hacminin
27 katinda bir kiire olusuyor.
lIk kilrenin yarigap: kag br dir?

I

A1 B)g c)2 D)3 E) 2

Iki kiirenin hacimieri arasindaki oran %— olduguna gére,
alanlan arasindaki oran nedir?

BL ol ot

1
A) —
)2 4 8

1
E)
)12

Sekildeki O merkezli kiirenin
yarigapi 10 br dir.Tarali dai-
renin alani 64z olduguna go-
re, dairenin merkezi ile kiire-
nin merkezi arasindaki uzak-
lik kag br dir?

A)4 B)5 C)6

$ekildeki kiirenin alar
ile hacmi sayisal deger-
ce birbirine esittir. Buna
gbre, bu kiirenin alami
kag br? dir?

A) O B) 16x C) 25x D) 36x E) 49x

www.guryayinlari.com

6. Sekilde O merkezli kiire

o

seklinde bir top gériiimekte-
dir. Topun yiizeyindeki A
noktasindan B noktasina
bir gizgi ¢iziliyor,

[AB] cap

|OB|=8 br

olduguna gére, gizilen gizginin uzunlugu en az kag
br dir?

A)8xn

B) 10z C)12r D) 14rn

E) 16n

Sekildeki

O merkezli kiire,

[CD] /1 {AB]

olacak gekilde C ve D
noktalarindan kesiliyor.
|OB[ =8 br

h=4br

oldu§una gére, tepe noktasi O ve taban merkezi o,
olan koninin hacmi kag br® tiir?

A) 16z B) 24rn C)36n D) 48xn E) 64n
Sekildeki dik koninin A

icine yiizlere teget

olacak bigimde bir

kiire yerlegtiriimigtir.

|AC| =10 br e

IBC| =12 br '
olduguna gére,

kiirenin hacmi kag br® tiir? B s
A) 24n’ B) 28n C) 36n D) 40x E) 48x
Yarigapt 5br olan O

merkezli kiire [AB] // [CD]
olacak sekilde [AB] boyunca
kesiliyor. Tepe noktasi T,
taban gap! [AB] olan dik koni
kirenin Gzerine yerlestiriliyor.

(=]

e D

________

,,,,,,

Koninin taban yaricapi 4 br,
{TO,| = 6 br olduguna gére,
olugan cismin biitiin yiizey
alam kag br? dir?

A) 8z(20 + /13) B) 4n(5 + 2J/13)
C) 8n(10 + 3/13) D) 8z(10 +/13)

E) 8x(5 +/13)

_Ogreten Matematik Fasikiileri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (KORE)

10.

11.

12.

13.

14.

pd=Be 2-A-8-C . 4-C..5-D-6-A. 7-E-8-C..9-D.10-D..11-D. 12-E. 13-C .14-B. 15-B. 16-A_17-C_18-E_,

Yarigapt 3 br olan kiirenin hacminin alanina sayica
orani kagtir?

B+

A);: 3 C)% D)1 E)2

Yangapi iig katina gikarilan bir kiirenin hacmi kag
katina ¢ikar?

A)3 B)9 Cc)18 D)27  E)8i

Yarigapt 15 br olan bir kiire merkezinden 12 br
uzakhiktaki bir diizlemle kesiliyor. Olusan arakesitin
alani kag br® dir?

A)9rn B) 16n C) 36n

D) 64n

E) 81

Yarigapt 5 br olan yandaki
kire merkezinden 4 br uzak-
liktaki bir diizlemle kesiliyor.
Yukanda olugan kiire kapa-

gmnin alani kag br? dir?

A)8x B) 9z C)10m D) 12= E) 16n
Sekildeki kiirenin
. - H G
igine yerlegtirilen en
biiylik hacimli kiipiin E “
bir ayritt 6 br dir.
Buna gore, kiirenin D c
yiizey alani kag br? dir? P

A B
A)102r B)108z C)110x D)116x E)124n

www.guryayinlari.com

15.

16.

—
-~

18.

Hacmi 36z br® olan D

(e

kire kiiplin biitiin yiizey-
lerine degmektedir.

Kiipiin hacmi kag br® tiir? —
e O]
D C,
A B
A)288  B)216 C)192 D)125 E)64

Sekilde yarigapi 12 br olan
bir kiirenin ylizeyinde A ve
B noktalar aliniyor.

|AB| = 122 br

Yukaridaki verilenlere gére,
kiire Gzerinde bulunan ve

A dan yola gikan bir karinca

B noktasina en kisa yoldan ulagacaktir.
Buna gére, karincanin alacagi mesafe kag br dir?

A) 6n B)9x C)12n

. Sekildeki geyrek dairede

|BO|=6br
Ceyrek daire [BO]

etrafinda 90° déndirtliyor.
Olusan cismin hacmi

kag mbr® tiir?

A)18

B) 24 C) 36

Capt 2.6 br olan

D)15z  E)18n

B 5 0
D)72  E)144

2V6

yarim kiire geklindeki
oyuncak bir kasenin
icine yerlegtirilebilecek
en biyiik hacimli kiipiin
tiim aynitlarinin toplam
uzunlugu kag br dir?

A)12 B)15 C)18

E) 24

D) 21




1. Yarigapi 6 br olan bir dairenin capi etrafinda 180°
ddndiiriiimesiyle olusan cismin hacmi kag br® tiir?

A) 286x B) 288x C)212zx
D) 148z E) 144x
2. O merkezli geyrek daire A
[AQ] yarigapi etrafinda
90° dénduriildigiinde olugan
cismin hacmi % br’
olduguna gbre,
|AO| kag¢ br dir? o B
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

3. Yarigapi 6 br olan kiire igine yerlegtirilebilecek en
biiyiik karenin alani kag br® dir?

A) 64 B) 72 C) 80 D) 96 E) 108

4. Hacmi 4v3x br® olan bir kiirenin, alan kag br? dir?
A)6r B)9n C)6V3zx D)12r E)12J3x

5. Kirenin igerisinde
bulunan kiipiin,
késeleri kiire
yiizeyindedir.

Kiiplin hacmi

216 br® olduguna gére,
kiirenin hacmi kag
nbr tiir?

A) 13643
D) 983

A B

B) 1083
E) 963

C) 1023

— | UzZAY GEOMETRI VE KATI CiSIMLER
Kiire

lari.com

.guryayin

wwrwy,

6. Hacmisayica alaninin 3 katina esit olan bir kiirenin
merkezinden 5 br uzakliktaki arakesitinin alani kac
br? dir?

A) 567 C) 36x

D) 30x

B) 48 E) 24

7. Sekilde bir kiire fle
bu kiireye teget olan
bir dik silindir veriliyor.
Silindirin hacminin

kiirenin hacmine
oran nedir?

8. Yiiksekligi 64 br olan silindirik bir kabin %ij su ile do-

ludur. Bu kaba, ayni yarigapli bir kiire atiliyor, su kabin
tamamin: dolduracak bigimde tagmadan yiikseliyor. Kii-
renin yanigapi kag br dir?

A)4 B)8 C)12 D) 16 E)18

9. Yarigapi R olan bir kiire merkezinden —48— uzaklikta bir
diizlemle kesiliyor. Elde edilen kesitin alani kag =R?
dir?

15 4

1 9%

15
A) 16 B) 3

D)g- E)2

10. Yarigapinin uzunlugu r=2 olan kursun bir kiire eri-
tilerek egit biiyiiklilkte 16 tane kiigiik kiire yapilip
sogutuluyor. Yeni kiirelerin yarigap uzuniugu kag br
dir?

E BV  C) 1

2

L

D
32 )

E)3./2

~ Ogreten Matematik Fasikiilleri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (KURE)

11. Bir kitre merkezinden 5 br uzakliktaki kesitinin gevresi
20r olduguna gore, bu kiirenin yarigapi kag br dir?

A)15 B) 13 c) 12 D)5J5 E)10

12. Taban yarigap1 3 br ve yiiksekligl 4 br olan bir dik
koni igine yerlestirilebilen en bilyiik hacimli kiire-
nin hacmi = kag br® tiir?

A)3 B)35 C)36 D)42  E)45

13.

Sekildeki dik silindirin i¢ine yerlestirilen es kiire, hem
birbirlerine hem de silindirin i¢ yiizeylerine tegettirler.Es
kiirelerden birinin yarigapt 2 br olduguna gére, silindi-
rin hacmi kag br® tiir?

A)24n  B)28x C)30r  D)32nr E)36n

14. Sekildeki kiirenin iginde
bulunan silindirin yiksekligi
10br ve hacmi 160z br®
olduguna gore,
kiirenin yaricapt

-

N,

kag br dir?
—
A)/38 B)2J/10 C)41 D)2Ji1  E)7

15.

S

Yukaridaki silindir, kiire ve koninin hacimleri sirasi ile
V.,V V3 ise aga@idakilerden hangisi dogrudur?

p Vo
AV =V,=V, BV, <V,<V, C)V,<V;<V,

D)V,<V,<V,  E)V,<V,<V,

(=B 2:Be3:RodeD 5B Be A 7B

www.guryayinlari.com

16. Yarigapt 6 br olan bir kilre yarisina kadar su ile doludur.
Bu su, taban yarigapt 6 br olan silindirin igine bo-
galtilirsa silindirin icindeki suyun yiiksekligi kag br
olur?

A)4 B)6 C)8 D)9 E)10

17. Sekildeki dik koninin T
taban gevresi ile tepesi
ayni kilrenin yiizeyi
Uizerindedir. Kiirenin

yarigapt kag br dir? _‘
AT T
N—

A)8 B) 10 C)12 D) 13 E)15

18. Birkiirenin hacmi 8 katina gikarsa, yarigapi % kag
artar?

A)200  B)150 C)100  D)75 E) 50

19. igi dolu bir madeni kiire eritilerek 64 eg kiire yapiliyor.
Olugan kiirelerin alanlari toplami ilk kiirenin alani-
nin kag katidir?

A)% B)% C)2 D)4 E)8




Iki kiirenin hacimleri oran; _3

orani nedir?
A g B) %8 o) P8
25 25

2, §fekildeki yarim kiirenin
Igine taban|gr ayni olan

bir déng| koni Yerlestiriliyor,
IBC| = 33 pr

olduguna ggre,
yanm kiirenin
hacmi kag br? tiire

Alen  Boor  g)oun

O" merkezli R yangapl
kiirenin Merkezinde, tepesi
bulunan koninin taban yari-

R
“apt 7 Olduguna gére,

konininin haemij
kag 7R%br3 tiir

1 |
A)— B)_1 J15
¢ 9% o

0O Mmerkezli kiire A1 ve A2

alanl; Paralel daireler tarafin-
dan kesilmistir.

A=A, =28
1001 _3
1002 | 4
olduguna gore, 10,0, kag br dir?

A4 B)8 c)10

o 3B
50

D) 30%

o8
192

D) 14

——. olduguna gétire, alaniari
125 gunag

53
125

E) 36n

E) 16

www.guryayiniari.com

~

Her birinin yaricapi 9 br

olan (g kiire birbirine bir
silindirin tabanlarina ve
yan yiizeylerine gekildeki
gibi tedet ise, silindirin
yiiksekligi kag br dir?

A)12+6(3
D)8 +9/3

B)16 + 443

C)18+9J3
E)12+4J3

Sekildeki yarigaplart
r=3 br olan koni

ile yarim kiirenin ha-
cimleri esit ise koninin
yiiksekligl kag br dir?

——

A)2 B)3 C)4 D)6 E) 12

Sekildeki koninin

taban yarigapt, igindeki
yarim kiirenin yarigapinin
iki katidir. (r,= 2r,)

Buna gbre, koninin
hacmi yarim kiirenin
hacminin kag katidiwr?

A)2 B)g C)3 D)-Z~ E)4

$ekildeki bir silindirin igine,
ici su dolu bir yarim kiire
yerlestirilmigtir. Yarim kiire
ile silindirin arasinda ka-
lan kisma 80z br® su dol-
durulmaktadir.

Silindirin yiiksekligi 12 br
ise yarigapt kag br dir?

AT B)6 C)5 D)4 E)3

~ Ogreten Matematik Fasikillleri o UZAY GEOMETRI VE KATI CISIMLER (KURE)

10.

11.

12.

Sekildeki KLM K
ticgeni egkenar ise
kiirenin hacminin

koninin hacmine
V,

orant _kire nedir?
vkonl L ‘ ' M
a8 g3 ¥ p2 gZ
10 9 15 5 5

Bir kenar uzuniugu 6 br

olan ABCD karesi ile

[AD] gapli yarim daire
gosterilmistir.

Taral hodigenin [AD]
etrafinda 360° dondiiriilmesi
sonucunda elde edilen
cismin hacmi kag br® tiir?
A) 180n B) 172x

£

>
o)
W

D) 166x

Sekildeki capr 16 br

olan bir yarim kiire gés-
terilmistir. [AB] cap ol-
mak lizere, A noktasin-
da bulunan bir hareketli A
kiirenin yiizeyi boyun-

ca hareket etmek kosuluyla B noktasina gidecekdir.
En kisa yol kag br dir?

A) 8n B)10r  C)12n

D) 16n E) 20n

TAB egkenar iliggendir. T
Taban yarigap! 24 br
olan dik koninin taban
merkezine ve yan yiize-
yine teget olacak bigimde
cizilen kiirenin yaricapi

kag br dir?
A6 B)4/3 ©)6/3 D)8J/3 E) 1243

www.guryayinlari.com

13. Yandaki sekilde O merkezli A
ve 6 bryarigapli geyrek
daire gésterilmigtir. Tarah
bolgenin [OA] etrafinda
120° dondiiriilmesi sonu-
cunda elde edilen cismin
hacmi kag br? dir? o

A) 18z B) 20n C)24xn

6 B
D)36xr E)72x

14. Yandaki gekilde bir kenar
uzunlugu 3 br olan ABCD
karesi ile A merkezli cey-
rek daire gosterilmistir.

Tarah bolgenin [AD] et-
rafinda 360° déndiiriilme-
si sonucunda elde edilen
cismin hacmi kag br® tiir?
A) Br B) 8n C)9r

A 3 B

D) 10z E)12n

48. Yangapinin uzuniugu 3 br
olan kiirenin igerisine, tim o
koseleri kiire {izerinde bulu- / !
nacak sekilde bir kiip yerles-
tiriliyor. Kiipiin ylizey alam
kag br? dir?

A)64 B) 66 C)68

16. Sekildeki dik kesik koninin
taban merkezlerine ve yan
ylizeyine degecek bigimde bir
kiire yerlestiriimigtir. Kesik
koninin taban yarigaplar
4 br ve 9br ise kiirenin
yarigapi kag br dir?

A)3 B)4 c)6 D)65 E)8

A A1-A.12-D..13:C 14:C




e

6.

1867 - Uss:

Hacimleri esit iki silindirin yan alanlan arasindaki

oran agagidakilerden hangisidir?
h 2
Ay B-L ¢ r
o ) ) D

r

1968 — (UsS:

Capi d olan kiirenin hacmi gap cinsinden yazilirsa
asagidakilerden hangisi elde edilir?

Ayv=2 4 _2 3 1 3
3vrd B)V--51rd C)V=§nd
D) v =1 g3 E)V =L
3 2
1969 - Uss:

Tabaninin bir kenari 8 cm, yiiksekligi 3 cm olan
diizgiin kare piramidin biitiin alani kag cm? dir?

A)224  B)144 C)112 D)80  E)64

1974 - Uss:

Ayritlarindan bir s uzunlugunda olan bir kiipiin igine
te-get bir kiire ciziliyor. Kiipiin bir késesinin kiirenin
Yuzeyine olan uzaklig agadidakilerden hangisidir?

A)-SL‘E;”—” B)ﬂ%:ﬂ C)3Js+1
D) $Y2 sV3
'3 B
1976 - Uss:

Bir silindirin yanal alaru 20% ve yliksekligi 10 cm oldu-
guna gore, hacmi kag cm?® tiir?

A)2n B) 20n C)10n D)40r  E)200=

www.guryayinlari.com

ATI @E§M&Eﬁ

10.

/UsS - BSS - BYS /——

YGS - LYS
SORULARL,

1977 - USS:

Bir kiirenin merkezinden 4 cm uzakhktaki kesitinin
alan 6z cm? olduguna gore, bu kiirenin yarigapi kag
cm dir?

A)5 B) V22 C)6 D) /52 E)8

1979 - Uss:

Bir dikdorigenler prizmasinin boyutlan 3, 5, 7 ile
orantilidir. Bu prizmanin tiim alani 568 cm? olduguna
gére, hacmi kag cm® tiir?

A)440  B)540 C)640 D)740  E)840
1980 - UsS:
Sekildeki ABCD dértyiiz- A

liislinin ABC y(zi bir

kenarinin uzunlugu a

olan bir eskenar liggen,

BDC yliziiise D agisi

dik olan bir liggendir AD B 4D
ayritt BDC dizlemine

dik olduguna gore, bu

dortyiizliiniin hacmi ne

kadardir? c
3 3 3
A& B) a2 oy 23
24 24 24
3 3 fa -
D) a®\/6 E) a’y/3
24 48
1981 - Ovs:

Bir dikdortgenler prizmasinin ayriflart 1, 3, 5 sayilari ile
orantilidir. Bu dikddrigenler prizmasinin cisim kdgegeni
J70 cm olduguna gére, hacmi kag cm?® tiir?

A)120 B)92 C)30y2 D)15 E)15/6

1981 - OYS:

Bir kiiplin alani b cm? dir. lkinci bir kiiplin hacmi bu
kiipiin hacminin ¢ katidir. kinci kiipiin alani kag cm?

dir?
B) cgfb_z—

A) b¥c?
D) vb%

C)b%

E) V¢’

R OYretS N VIS TE UK T @@ iU G=— ——w 3 = —

11.

12.

13.

14.

1981 - 08S:

Taban ¢api 2R =20 cm olan
silindir bigimindeki bir kaptan,
baslangicta 200% cm® su var-
dir. Bu kaba yeniden su kon-
makta ve kaptaki suyun h
yiiksekiigi, t zamanina gore
h=at+b

bagintisi ile degigmektedir. Bu
kaba su konmaya baglandik- 20

tan 2 sn sonra suyun yliksek-

ligi 8 cm olduguna gére, 3 sn daha sonra (beginci
saniye sonunda) suyun yiiksekligi kag cm olur?
A)32 B) 23 C)18 D) 17 E) 14

1982 - OYS:

Yanigapt R olan bir kiire, merkezinden ._};_ uzaklikta
bir diizlemde kesiliyor. Elde edilen kesitin alani kag 7R?
olur?

A)-g B)2

4 4
s D)=
0% )5

8
E)—é-

1982 - OYS:

Yukaridaki |. sekil taban ¢api 4 cm, yiksekligi 10 cm
olan bir silindir, bu silindirdeki suyun yiiksekligi h dir.
Bu kap 45° lik agi yapacak bigimde egildiginde su
diizeyi sekildeki gibi kabin adzina dayanmaktadir. Buna
gére, h kag cm dir?
A)S B)8 C)y7

D)6 E)5

1983 - OYS:
Yandaki gekilde kiire igine
yerlestirilmig silindirin
yliksekligi 8 cm ve
hacmi 72z cm®

olduguna gore, kiirenin
yarigapl kag cm dir?
AY7

B)6 C)5

www .guryayinlari.com

15.

i6.

17.

i8.

1983 ~ Oss:

lg ige girmis ve ylikseklikleri esit,
dik silindir bigimindeki iki kaptan
disindakinin gapi ictekinin ¢apinin
iki katidir. Igteki kap a@zina kadar
su ile dolu iken tabanina gok
yakin bir delik acilirsa, ikisi
arasindaki boglukta su hangi
yiiksekligi gikar? (Igteki kabin
kalinligi nemsenmeyecektir.)

h h h
A)= B)=. 1
)2 )% ©3

p)2h
3

1984 - 0SS:

1Q cm boyunda 1 cm capinda silindir bigimindeki 10
kalemn beserli iki sira halinde, dikdérigenler prizmasi
geklindeki bir kutuya konulacaktir. Bu kutunun hacmi
enazkag cm® olmalidir?

A) 300 B) 200 C) 150

D)100  E)50

1985 ~ OYS:

Bir dikdértgenler prizmasinin ayritiar x, x, h cm dir.

Bu prizmanin hacmi 75 cm® olduguna gbre, yiizlerinin
toplam alaninin x cinsinden ifadesi agagidakiler-
den hangisidir?

A) 2x2+?%9 B) 2 + 4x C)x2+75

2
D)X ;4
)2+x

2
E) X1 300x
2

1986 - OsS:

Yandaki sekilde, kare
tabanh dik piramidin
igine yerlestiriimis kiip
gorilmektedir. Kiipiin
alt ylizii piramidin ta-
bani ile ayni diizlem
de olup st kdgeleri
ayritlar Gzerindedir.
Ustte kalan kiiglik
piramidin yiiksekligi 3 cm, hacmi 9 cm® olduguna gére,
biiyiik piramidin taban kenarlanndan biri kag cm
dir?

A)gS B)8

C)7 D)6 E)5
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19. 1987 - OYS:

Taban kenari 10 cm
olan bir diizgiin kare
piramidin blitiin

alan1 360 cm? dir.
Buna gbre, piramidin
yiiksekligi kag

cm dir?

10

A) 11 B)12 C)13 D) 14 E)15

20. 1987 - OYs:

21.

22,

Yandaki sekilde verilen
kiiptin bir ayritinin
uzuniugu 1 cm dir.
Buna gore, D'AB’
iiggeninin alam

kag cm? dir?

CI

A) 343 B) 2V3

3

)3

1987 — 688:

Yiiksekligi 60 cm ve taban kenar uzunlugu a cm olan
kare prizma su ile doludur.

Yarigap:t a cm olan bir silindirin, prizmadaki suyun
tamamini alabilmesi igin yiiksekligi en az kag ¢cm ol-
malidir? (z = 3 alimiz.)
A)22 B) 20 C)18

D)16  E)15

1088 - OYS:

Boyu eninin iki kati uzunlugunda olan dikdérigen sek-
lindeki bir kartonun tiimii kuflantlarak 16 cm® hacminde,
kare prizma geklinde kapaksiz bir kutu yapiyoriar.

Kare prizmanin taban kenar, verilen kartonun eni-
ne esit olduguna gore kullanilan kartonun alam kag¢
cm? dir?
A) 128 B) 96 C) 64

D) 32 E) 16

inlari.com

www.guryayin

23. 1989 - 0Ovs:

24,

25,

26.

27.

|AB|

Kiip bigimindeki tahta
bir bloktan kiigiik

bir kiip alinmigtir.

Kalan tahtanin hacmi
208 cm?® olduguna

gére, |BC| kag cm dir?

4 cm

A)9 B)8 C)7

D)6

E)S

1894 - OYS:

|AB| =4 br E
|FCl=xbr

Sekildeki ABCD ve

ADEF kareleri birbirine §
dik ve esittir. X
=4 br

olduguna gére,

|FC] =x kag br dir?

pt -4 C

A24/3 B)42 C)3/5 D)43 E)2/5

1995 — 0SS:

Taban yarigapt 8 cm, yanal yiizeyinin alani 967
cm? olan bir dénel koninin, yiiksekliginin bir ana
dogrusuna ocrani kagtir?

n B

V5 3
: P35 97 0P

wln

1
E) —
)2

1995 - BSS:

Kenarlari 3 cm, 6 cm ve 12 cm olan bir dikdortgenler
prizmasinin hacmine esit hacimde olan kiipiin bir
kenari kag cm dir?
A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

1995 - 0SS:

Kenarlari, 60 cm ve 80 cm olan dikddrtgen bigiminde-
ki karton, biikiilerek dik silindir bigiminde bir boru haline
getirilecektir.

Biikme islemi uzun kenar ve kisa kenar lizerine ya-
pildiginda elde edilecek iki farkh boru silindirin yan
alanlari orani kagtir?

A1 B) % C) D)

Wi
Sl

4
E) X
)5

20.

30.

31.

32.

. 1895~ YS!

Bir diizgiin dértyliziiiniin tim alam 25643 cm? dir. Bu
dortyiizliiniin yanal yiz yilksekligi kag cm dir?
A)6/3 B)7V3 C)8J3

D) 9/3 E) 1043

1006 — OSS:
Bir dikdérigenler prizmasinin x, y, z boyutlar 2, 3, 4 sa-
yilari ile dogru orantilidir.

Bu prizmanin hacmi 3000 cm® olduguna gére, alani
kag cm? dir?

A) 1100 B) 1200

C) 1300
E) 1500

D) 1400

1986 - OYS:

Sekildeki kare dik pira-
midin bir yan yiizil, ta-
ban diizlemi ile 60° lik
agl yapmaktadir. Pira-
midin hacmi 28843 cm?

olduguna gdre,

tabanin bir kenari

kag cm dir? B c

A) 10 B)12 C)13 D)14 E) 16
1967 - Os8: -

Tabaninin boyutlarnt 6 cm ve 8 cm olan dikddrigenler
prizmast bigimindeki bir kapta bir miktar su vardir. Bir
ayritinin uzunlugu 5 cm olan kapalt bir kilp, tabani ka-
bin tabanina dedecek bigimde suya batirilinca su sevi-
yesi kilpiin yarisina kadar yiikseliyor.

Buna gére, suyun ilk yiiksekligi kag cm dir?
apls M3 M 10

gy 103
92 90

1908 ~ OYS:
Kare tabanlt kapali bir dik prizmanin hacmi 30 cm® tiir.
Karenin bir kenari x cm olduguna gére, prizmanin tiim
alanini veren y = f(x) fonksiyonu agagidakilerden
hangisidir?

x*+30 X2 +120
A)y=2+80 By=13%  0y-XT2

X

264120
X

2 +60
D)y:X:2 E) y:

www.guryayinlari.com

33.

34,

w
(324

36.

1998 — OSS:

Yanal alani 135z cm? olan bir dik koninin taban yariga-

p1 9 cm dir.

Bu koninin hacmi kag cm?® tiir?

A) 282n B) 292x
D) 312z

C)302n

E) 324n

1998 - OYS:

Yandaki gekil, ana dogd-
rusunun uzunlugu a cm

olan bir dik koninin agiimidir.
Dik koninin hacmi 96z cm®
ve m(AOB) = 216°

olduguna gbre,

|OA] = |OB| = a kag cm dir?
A6 B)8 Cc)9

D)10  E)12

. 1998 - OsS:

ABCD kare tabanh D o
ABCDAB'C'D'
dikdortgenler A
prizmasinda D' noktast
Ave B ile, D noktasi da
B ile birlestirilirse,
hacmi 300 cm® olan
(D',ABD) piramidi

elde ediliyor.
ABCDAB'C'D' prizmasinin yiiksekligi 15 cm olduguna
gére, tabaninin bir kenan kag cm dir?

A)J15 B)2/15
D) 2,/30

: \ c
A

B

C)3J15
E) 3430

1999 - OSS:

Sekilde, taban yarigapi

6 cm olan dik koninin tepe
noktasi ve taban gemberi,
O merkezli kiirenin ylizeyin
dedir. Dik koninin hacmi
216r cm® olduguna gére,

A
kiirenin yarigap! kag cm dir? v

A)9 B)10  C)12 D)13  E)15
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37. 2000 - Oss:

38.

39.

| 247

Yarigapi 5 cm, yiiksekligi 24x olan dik silindir bigiminde-
ki bir kutunun alt tabani Uzerindeki A noktasi ile Ust ta-
bani lizerindeki B noktasi ayni diisey dogru (izerindedir.
Sekildeki gibi, A dan hareket edip kutunun yalnizca
yanal yiizeyinde tek bir dolanim yaparak en kisa yol-
dan B ye giden bir karincanin aldig: yol kac¢ cm dir?

A) 26x C)24\2x
E) 252

B) 25n
D) 253

2001 - OsS:

Yanda, ABCDEF {iggen D F
tabanli dik prizmasi ile, M L
kdseleri bu prizmanin E
ayritlan izerinde olan
MLEK piramidi verilmigtir. K
[ML] // [DF], A el G
ME[_1 [EK|_1
PE "3 [EB 3 B
Hacim(MLEK)
Hacim{ABCDEF)

olduguna gére, orani kagtir?

AL

1 1 1 1
B) — C)—. D) — E) —
81 ‘ )64 )49 )36 )27

2002 ~ O8S:

ABCDEFGH kiip H G
AKLMTSRN kiip
IABl =acm E

|AK] = % cm

Birkenannacmolanigi = T
dolu tahta bir kiipiin kbse-

~ oop &

S

A K B
sinden, bir kenarn g— cm olan bir kiip kesilerek ¢ikartili-
yor. Geriye kalan biiyiik kiip pargasinin alaninin, kii-
¢iik kiipiin alanina orani kacgtir?

A9 B) 12 C)18 D) 27 E) 36

www.guryayinlari.com

40. 2002 - Oss:

41.

42,

T dik koninin tepesi

|AB| koni tabaninin bir gapi
JAO| = |OB| =1 km

ITB| =3 km

Yandaki sekil, koni bigimin-
de ideallestirilmis bir dagr;
Ave B noktalari ise bu dag
etedindeki iki kdyii temsil
etmektedir.

Bu iki koyii birlestiren

dag ylizeyi iizerindeki en kisa yol kag km dir?
A)% B)%’E C)n D)Y3 E)3
2003 - 0SS:

Sekildeki gibi, koni bigiminde
bir kapak ile koni bigiminde
bir gévdeden olusan kapakli
bir cisim yapilacaktir. Kapak
koninin yanal ayriti 3 cm,

yanal alani 24 cm? dir.

Govde koninin yanal ayniti 12
12 cm olduguna gére, yanal

alani kag cm? dir?

A) 96 B)108  C)116

D) 150 E) 384

2003 - OSS:

Sekildeki gibi 6 bd-

liml{ ve tabani ka-

re olan kapakli bir

karton kutu yapila-

caktir. Bu kutunun

yiiksekligi 5cm,

tabanmnin bir kena-

rimin uzuniugu

20 cm olacagina gore, kag cm? karton gereklidir?

A) 1000 B) 1100 C) 1200
D) 1400 E) 1500

S U O
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43. 2004 - @ss:

45.

|AB| = 6 birim
IBC] = 3 birim
|AF| = 5 birim F 5
|HX] = |HZ| = 1 birim
|HY] = 2 birim
Yandaki gibi dikdért- D
genler prizmasi seklin- A~ 3 B
deki bir kutunun A kige-

sinden harekete baglayan (¢ karincadan birincisi X,
ikincisi Y, Uglinclisli Z noktastna sirasiyla x, y, z birim
yol alarak ulagmisgtir.

Kutunun ABCD tabanindan gegmeyen bu karincalar
X, Y ve Z noktalarina kutu yiizeyinde kalarak en kisa
yollardan ulagtiklarina gére, agagidaki siralamalar-
dan hangisi dogrudur?

N=- T

<[4

3

A)x<y<z B)x<z<y Cly<x<z
D)y<z<x E)yz<y<x
. 2005 - 0SS:

Yiiksekligi 10 cm olan dik silindir bigimindeki bir su bar-
dag tiimilyle su doludur. Suyun 25 cm® Ui bosaltildigin-
da, su yiiksekligi 2 cm azalmaktadur.

Buna gore, tiimiiyle dolu bardakta kag om® su bulu-
nur?
A) 125 B)138 C)150

D)225  E)250

2005 - OSS:

Kenar uzuniuklar

1 er birim olan 6 kiiple
olusturulan yandaki
klrsiiniin tabant harig
tlim yiizeyi, bir madal-
ya téreni igin kumasla
kaplanacaktir.

Bu kaplama isi igin kag birim kare kumag gereklidir?

A) 18 B) 20 C)21 D) 25 E) 32

infari.com

www.guryayin

46. 2006 - 08S:
Bir kenar uzunlugu
16 cm olan kare
sekiindeki kartonun
koselerinden bir kenar
uzuniugu 3 cm olan
birer kare kesilerek
cikartiliyor ve kalan
karton pargas! kivrila-
rak gekildeki gibi Gstl
acik bir kutu yapiliyor.
Bu kutunun hacmi
kag cm® tir?

A)200  B)240

47. 2006 - sS:
Sekildeki gibi,
taban yarigap!

1 metre, yiksekligi
2 metre olan dik
koni bigimindeki
bir su deposuna
bir musluktan sabit
hizla su akitihiyor.
Depoda biriken

C) 250

D) 300

E) 360

suyun derinligi

x metre oldugunda, depoda biriken suyun hacmi x

titrlinden kag metre kiip olur?

3 3

) B o B
9 6

A)l"‘_3
12

48. 2007 - 0SS:

Sekildeki dikdorigenler
prizmasinin {ig farkl
ylizlinlin alanlari cm
tiirlinden (zerlerine
yazilmighr.

Bu prizmanin hacmi
kag cm? tir?

2

A)200  B)210

D)."_Xi
4

3
E) X
'3

35

42

C) 240

D) 260

30
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49. 2008 - OsS: 52. 2010 - YGS: | 55. 2010 — LYS1/ GEO: 58. 2011 — LYS1/ GEO: l

Yarigapi 3 cm olan Asagidakilerden hangisi bir diizlem belirtmez?
O merkezli kilre Igine, a b sagidakdler angist Yarigap! 343 cm olan bir kiirenin igine yerlegtirile- i
ekseni kiire merkezinden - A) Dogrusal olmayan lig nokta bilecek en biiyiik hacimli kiipiin hacmi kag cm® tiir?
gegen 1 cm yarigapl dik B) Bir dogru ile digindaki bir nokta
dairesel silindir agagidaki d| e C) Aykiri iki dogru A) 125 B) 216 C)512
gibi yerlestiriliyor. D) Paralel iki farkli dogru D) 81/3 E) 1086
Bu silindirin hacmi k 3 tis N .
A 3 mi kag cm” tiir? Yukarida bir kiipiin acihmi verilmistir. E) Kesigen iki farkli dogru
)—2— B)3n C)3/3=n Kiipiin iist yiizeyinde siyah kare bulundugunda alt
D) 4/2n E) 9n yiizeyindeki karede hangi harf bulunur? 56. 2010 —LYS1/GEO: K
A)a B)b C)c D)d E)e ‘ 59. 2011 - LYS1/GEO:
N Ay OABC bir dikdérigen
i A . ' |OA| = 6 birim
B P
50. 2009 - OSS: | . c |AB| =3 birim
B
. 53. 2010 - LYS1/ GEO: F 3
. : P diizlemi tizerinde bir ABC {iggeni ve bu diizlemin di- .
- ] ! >
m(PBD) = 30 | sinda bir K noktasi aliniyor. A, B, C noktalar K noktas! o 6 A %
|AC| = 3 cm : ile birlestiriliyor. [KB] ve [KC] izerinde K, B ve C den
A1 6 0 g |BD]=15¢cm r farkl olacak gekilde M ve N noktalari isaretleniyor ve £ Dik koordinat diizleminde verilen sekildeki OABC
8 | MN dogrusu giziliyor. 8 dikdértgeninin x ekseni etrafinda 360° déndiiriil-
E j . : MN dogrusunun P diizlemini kestigi bilindigine gb- = mesiyle elde edilen silindirin hacmi V, y ekseni et-
Yarigap uzunludu 6 cm olan yanm daire bigimindeki ka- £ B Yatay dizlem  E ; re, kesim noktasi neresidir? E rafinda 360° dondiiriilmesiyle elde edilen silindirin
= o > ! > V,
ait pargasi, A, ve A, noktalari gekildeki gibi ¢gakigsacak 8 g {izeri i [ g 0 X
bigimde bﬁkﬁ;erekAtze O n:ktaSI | g b.Qad. : - E Dik dairesel silindir bigimindeki tamami suyla dolu olan A) AB dogrusu (izerinde bir nokta = hacmi de Vy olduguna gore, v orani kacgtir?
olusturslugor P clan bir dikx koni &, bir bardak, yatay diizlemle 30° lik agt yapacak bigimde B) AC dogrusu lizerinde bir nokia S ’
' B ekildeki gibi egildigi ir mi dbkii- i C) AK dogrusu iizerinde bir nokta g Al B) L o2
Bu koninin taban alani kag cm? dir? S $ gibi egildiginde bardaktan bir miktar su déki ! ) Qu e ) g ) > ) 3 ) 3
A) 6 B) 7 C) 8 . 11 2 liyor. Bardakta kalan su C ve D noktalarinda dengele- D) BC dogrusu lizerinde bir nokta 3
T 3 Fis 0 R i
) 9m ) 10z niyor. 1 ' E) ABC {iggeninin agirlik merkezi
Buna gbre, bardaktan kag cm® su dokiilmiis olur? ’ - D)2 E)3
' 7. 2011 - LYS1/ GEO:
A) 66n B)68r C)72n D) 74= E) 76n s °
} 2:: :lrk dairesel koni, tabana parale! bir diizlemle ke- 60. 2012 - YGS:
" yor Asagida, ayrit uzunluklari 2, 3 ve 4 birim ofan iki es dik~
51. 2009 - Oss: : 8 + i 8 i
i dortgenler prizmasiyla olusturulmus bir yapi gdsteril-
Yanda verilen kahve f migtir. Bu prizmalar gekildeki gibi bitisik yerlestirilmistir.
yapma makinesi, taban ‘» 3
yarigapi 6 cm ve yiik- '
sekligi 4 cm olan kesik ! B
54. - : :
koni bigimindeki A par- 2010 -LvS1/ GEO: ‘ 2
cas! lle taban yangap! K, ve K, dairesel konilerinin taban yanigaplari sirasiyla 4
3 cm olan yeterince ry T, birim, yitksekliklert h,, h, birim ve hacimleri V,, V, ///
yiiksek silindir bigimin- birim kiptdr. A
deki B pargasinin sekildeki r h v . :
gibi birlestirilmesiyle olusturulmustur. Azave_t= guna gére, —* ' A2
vie olte ? oo Ch, b olduguna gore, =+ orani kagtir? Elde edilen kesik koninin yiikseKiigi 12 cm, taban yari-
Kahve makinesi bogken B nin iistinden A kismi- 2 gaplan ise 3 cm ve 12 cm’ dir. Buna gére, A ve B kiselerini birlegtiren AB dogru
nin hacminin 3 kati su konuldugunda B kisminda a a . . L | aynit ud pargasinin uzunlugu kag birimdir?
su kag cm yiikselir? A)E B) -2 C) ab? Buna gor.e, koninin [TA] yanal ayntinin uzunlugu
35 45 19 40 6 b kag cm’ dir? A) 6/2 B) 8/3 C)5/5
A= B OF5 D+ E) 2 ) : A)15 B)16 C)18 D)20  E)22 D)7 E)9 '
3 D) a’ E) a?b?
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61. 2012 ~LYS1/GEO:

Bir diizgiin altigen prizmanin bir yanal yliziin{in gevresi
18 cm ve tabaninin gevresi 24 cm'dir. Bu prizmanin bir
aginimi asagida verilmistir.

Bu aginimin gevresi kag em’dir?

A) 80 B) 84 C)90 D) 96 E) 100

63. 2012-LYS1/GEO:

Yiiksekligi 21 cm, yarigapt 8 cm olan dik dairesel silin-
dir bigimindeki bir stirahi tiimtyle ayrania doludur. Bu
ayranin tamami, taban yarigaplart 3 cm ve 6 cm olan
kesik koni bigimindeki 6 adet 6zdes bos bardaga ko-
nuluyor.

Bardaklar tam olarak dolduguna gére, bu bardakia-
rin yiiksekligi kag cm'dir? -

25 27 40 44 55
o<l b E
n = B) 5 )3 )3 )

64. 2012 -LYS1/GEO:

Yarigapi r olan bir kiire ile taban yarigaplar r olan bir
dik dairesel silindir ve bir dik dairesel koni veriliyor.

Bu ii¢ cismin hacimleri egit olduguna gére,
I. Koninin yiiksekligi, silindirin yiksekliginin 3 katidir.

1. Silindirin yiiksekligi -Zéi'tﬁr.
lHl. Koninin yiiksekligi 4r'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

g
a A)Yalmz | B) Yalniz il C)lvell
62. 2012 —-LYS1/GEO: E D)lvelll E) Il ve Il
c
5x5'lik bir kareli kagidin bes karesi, sekildeki gibi bo- '%
anmistir. >
y N 5 65. 2012-LYS1/GEO: ,
o
3' Tabaninin bir kenar uzunlugu a birim ve yiiksekligi h bi-
2 rim olan bir kare dik piramit, taban késegeninden ge-
= gen, tabana dik bir diizlemle kesiliyor.
Buna gore, olugan arakesitin alaninin a ve h tiiriin-
den esiti agagidakilerden hangisidir?
Bu kagitta A, B, C, D, E ilé belirtilen karelerden biri 2
daha boyanacak ve boyanmusg kareler bir kiip aginimi A) .a_‘/.—.i_ﬂ B) a 2‘/_2—
olacaktir. 2
Buna gére, boyanacak kare agagidakilerden hangi- a2.h2 a-h?
si olamaz? C) 5 D) 2
A)A B)B c)c D)D E)E E) a<h
ljSS - 0SS - OYS - YGS - LYS CEVAP ANAHTARI
18 | 2¢ | 3A | 4A | 5¢C 6-B 7-E 8B | 9C 10-A

11-D 12-A 13-B 14-C 15-B

16-D 17-A 18-D 19-B 20-D

21-B 22-D 123D 24-D  |:-25-B

26-E 27-A 28-C 29-C 30-B

31-A 32-E 33-E 34-D 35-D

36-B 37-A 38-A 39-A 40-E

C41-A | 42E | 43-C | 44-A | 45C

46-D 47-A 48-B 49-D 50-D

51-E 52-A 53-C 54-D 55-C

56-D 57-D 58-B 59-A 60-D

61-C 62-C 63-B 64-D 65-A
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OGRETMEN VE OGRENCI GORUSLERI

Degigen sinav sisteminde basarii olmamin kosulu her
derste en ince ayrintiyr kavrayabilecek kadar bilgi birikimi-
ne sahip olmaktir. Bu birikimi saglamanin ik adimi da size
tim bu kazanimlar saglayacak kaynaklarin neler oldugu-
nu bilmektir. Son sene kullanmaya bagladigim Giir Yayn-
larl ile Matematik - Geometri adina higbir kavram karga-
sas! yagamadan tim konulara hakim olacak kadar bilgi
edindim ve ayni zamanda her konuyu ayri ayn lgen test-
lerle eksiklerimi giderme sansi yakaladim. Agik ve kalici
anlatim tarziyla 6grencilik hayatimda ilk kez kargilagtigim
konulari bile kisa zamanda kavrama firsatini yakaladim.
YGS ve LYS ‘de elde etfifim bagarilara sagladii degerli
katkilarindan dolay: Giiray KUGUK' e tegekkiir ediyorum.

Pelin SAMARAZ - Hacettepe Universitesi Tip Fakiil-
tesi (Tiirkiye 426.s1 ) ~Ankara

GUr Yayinlarinin 8greten Matematik fasikiilleri bana gére
piyasadaki en iyi fasikiiller diyebilirim. Ciinkii piyasada-
ki fasikiiller bilgiyi 6gretip uygulamayi 6grenciye birakir .
Ayrica konuyu bir biitiin olarak anlatir ve bu zaman za-
man konsantrenizi azaltir. Oysa bu fasikiillerde hiicreleme
teknidiyle énce konuyu parga parga ve saglam bir sekilde

- . Ggrenip, ardindan hemen altinda ki 8mek sorularia soru

¢OzUm teknikleri ile konuyu pekistirirsiniz. Hemen yanin-
da bulunan mini testle de uygulamasini yaparsiniz ve ko-
nuyu c¢ok daha iyi kavrarsiniz. Ben bu 6zellikleri nedeniy-
le bu kaynaklardan gok fayda gérdiim ve istedigim béliimii
kazandim. Bu nedenle basarimda biiyiik katkisi olan Gir
Yayinctlifa gok tesekklr eder YGS - LYS sinavina hazirla-
nan tiim égrenci arkadaglarima basarilar dilerim.

Omerhan CAKMAK - Hacettepe Universitesi Elektrik
ve Elektronik Miihendisligi - Ankara

Giiray KUGUK saninim biz égrencilerin &grenim seklini ge-
cekien bilen Ogretmenlerimizden birisi.OGRETEN FASI-
KULLER &gretmekte.Sinav déneminde bana yardimei ol-
dugu igin Giir yayinlarina sonsuz tesekkiirlerimi sunuyorum.

M.Glizin KAYA - Ankara Anadolu LISESI

Bu fasikiiller Matematik ve Geometride ézellikle en gok
takddigim konularda bana ¢ok yardimei oldu.Bir konu
lizerindeki her soru tipiyle konuya hakim olmami ve daha
lyi kavramam sagladi.Herkese tavsiye ediyorum.

Hazel KAZKAYASI — Gazi Anadolu Lisesi

www.guryayinlari.com

Hucrelenmis konu teknigi, konulara uygun érnek sorular
ve giiniimiz sinav sistemine uygun pekistirme testleriy-
le bu fasikiilleri kullanan her égrenci artik kendisinin 6§-
retmeni olabilir.

llksen HAYIRLIEL - Matematik Ogretmeni - Ankara

Egitim sistemimizde senelerdir siire gelen ezberci yapi,
Matematik ve Geometri derslerini, &grencilerin en cok
zorlandi§i dersler haline getirmigtir. Inaniyorum ki, sun-
dugu yenilikler sayesinde elinizdeki kitaplar bu Onyargi-
lan ortadan kaldiracaktir. Sevgili Giiray Kiigiik'e “ezber
bozan” yayinlarindan dolay: tesekkiirlerimi sunar basari-
larinin devamini dilerim.

Ayben Tas - Matematik Ogretmeni - Ankara

5 yili agkm siredir yayinlarini kullandigimiz Gar yayin-
larinin son yaymt olan dgreten fasikiiller serisi, 6gren-
cilerimizin bu zorlu maratona bir adim énde baslamasi-
na yardimci olmusgtur. Adim adim &greten teknigdi , rnek
¢Ozimli sorulari, kenuyu kavratan testleri ile 6grenciden
Ggretmene kadar herkesin faydalanabilecedi bir yayin ol-
mugtur. Emegdi gecen herkese tesekkiir ederim.

Umit CEVIK - Matematik Ogretmeni - Antalya

Ogreten fasikiiller ad: Ustiinde gercekten 6dretiyor. Basit
konu anlatimi bol ¢6zimili sorulari ve diizeyli testleri her
dizeydeki &drenci seviyesine hitap ediyor ve bu y8nleri
ile biz egitimcilerin igini kolaylastiriyor. Herkese siddetle
tavsiye ediyorum.

Mehmet Konyalioglu - Matematik Ogretmeni - Ankara

Matematigin korkulu degil 6grenilir - dgretilir kilan mes-
lektagim Giiray Kiigiik'i cani géniilden tebrik ediyorum.
Ogreten Matematik fasikiillerini tim meslektaslarima ve
Ggrencilere tavsiye ediyorum.

Abdullah BALTACI - Matematik Ogretmeni - Ankara

Bu fasikiiller sayesinde artik analitik ile higbir sorunum
kalmad. Eksik oldugum tiim konular her tarz soruyu gé-
rerek égrendim.Goziimll sorular ve &rnekler 6grenmemi

saglad. Selin BUGDAYCI

Nermin Mehmet Geki¢c Anadolu Lisesi
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OGRETMEN VE OGRENCI GORUSLERI

Merhaba arkadaglar. Giiray KUGUK fasikiillerinin égret-
me yeteneginin yiksek oldugunu uygulayarak 6grendim.
Zorluk gektiginiz konularda size de yararl olacagina ina-
niyorum. Biitlin kitaplarini ¢g6zdiim ve sizlerinde ¢bzmesi-
ni tavsiye ediyorum.

Fatma GUVEN - Kirkkonaklar Anadolu Lisesi

Gliray Kiiglik'e ait Matematik Geometri ve sinav dene-
meleri kitaplarimi gegmis senelerde dershanede kullan-
dim. Bilhassa ikinci dénemde eksik konu analizlerinde
6drencilere gok faydasinin oldugunu, bilgi dagarciklari-
ni gereksiz sorularla doldurmak yerine hedefe varan so-
rularla galistiklarini gbrdiim. Gegen sene yeni ¢ikan fa-
siklillerle galigtim. Ogrencinin konuya nerden baslaya-
cagmi, hangi sorularla konunun pekistigini, yazililarin-
da ve testlerde yaklasiminin ne olacagini ve sonunda da
ogrendiklerini nasil uygulayacagim pekigtirmenin yapi-
lip yapiimadidini gérecegi bir kaynak olmustur. Genis bir
yelpazede ele alinan sorularin Matematik Ogretmeni ar-
kadaslara da yardimci olacagina inaniyorum, ¢aligmala-
rinizin devam etmesi dilegiyle.

Biilent Mutlu - Materatik Ogretmeni - Kocaeli

Hepsi birden kitap halinde karsilarina ¢ikinca 6grenci-
lerin géziind korkutan konular kigilk lokmalara ayira-
rak aslinda ne kadar kolay oldugunu gostermis . Simdilik
*ZOR" konulardan baglayan serinin diger konularini da
sabirsizlikia bekliyoruz.

Miurat CETIN - Matematik Ogretmeni - Balikesir

Giray Hocam'in hazirlamis oldugu konu fasikillleri ko-
nulari en temelden alip, her alt baslikla ilgili bol miktar-
da ¢oziilmis soru drnekleriyle 6grencilerin tek baglari-
na galismaya korktukiari konulari-bile 6grenciye sevdir-
mig ve bir 6grencinin tek basina bir konuyu 6grenmesine
ve pekistirmesine yardimei olmustur. Ayni zamanda kla-
siklesmis soru tarzlarinin diginda orijinal ve bol miktar-
da, daha yaratici hazirlanmis sorularla dgrencilerin fark-
It bakig agilarini kazanmalarini da saglamigtir. Titizlikle
hazirlanmis bu kaynaklardan yararlanan ve bir anlamda
yaralarina merhem bulan tiim &grencilerim adina Guray
Hocam'a tesekkdir ederim. Bundan sonraki ¢alismalarin-
da da basarilarinin devamini dilerim.

Janberd POC - Matematik Ogretmeni — Alanya

www.guryayinlari.com

Her seviyedeki 6grenciye matematigi 6gretebilecek, ko-
nularin tim alt bagliklariyla ilgili 6gretici, ¢dzimll soru

barindiran 6zel bir kaynak.
Volkan CEYLANGUDEN - Matematik Ogretmeni -
Ankara

Gr yayinlarinin kitaplarini ve dergilerini okulumuzda &g-
rencilerimize daha iyiyi vermek adina kullaniyoruz. Her
6grenci seviyesine hitap edebilen bol ¢oziimli drnekli ,
gok sorulu bu fasikiilleri Matematik Ogretmeni olarak her-
kese tavsiye ediyorum.

Sezgin UYSAL- Matematik Ogretmeni - Ballkes‘ir
Gonen

Siz degerli 6drencilerime; sizleri hayalinize bir adim daha
yaklagtiracak olan bu miicevheri takimamis ama bilgi-
si eksiksiz bu fasikilleri cani géniilden tavsiye ediyorum.

Erding DUNEN - Matematik Ogretmeni - Batman

Bu fasikdillerin her soru gesidini ve ¢dziimini icerme-
si onlari, hem bizler hem dgrencilerimiz igin ¢ok degerli
bir kaynak haline getiriyor. Matematigi kavramak isteyen
herkese tavsiye ediyorum.

Ebru OLGUN AY - Matematik Ogretmeni - ANKARA

Glr yaynlarinin &greten fasikiller serisi bu giine kadar
fasik(l seklinde hazirlanmig yayinlar arasinda égrenci
diizeyine en uygun konu anlatimi ve kaliteli sorular ile
tim dgdrencilere ilk tavsiye ettigim kaynaktir.

Ahmet YILDIZ - Matemnatik Ogretmeni - Antalya

Ofreten fasikiiller grenciye konuyu en iyi sekilde Ogret-
mek icin iyi konu analizi ile modiil igerisinde parga ayrii-
mig soru kaliplari ve soru ¢esitliligi ile ayn: tiirdeki diger

- yaynlar arasinda ilk bakigta farkini hissettiriyor. Eksik-

siz bu yayin her konunun anlatimi, ¢dziimlii soru testle-
ri ile hem biz égretmenlerin hem de &grencilerin is yiki-
nil azaltiyor. Herkese tavsiye ediyorum.

Kamber BEKTAS - Matematik Ogretmeni - Ordu




